
ATA DA 3ª SESSÃO VIRTUAL DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO
ESTADO DO CEARÁ

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no ambiente do SAJMP, teve
início a 3ª Sessão do Plenário Virtual do Conselho Superior do Ministério Público, na forma prevista nos
arts. 16, 17-A e 17-B de seu Regimento Interno, sob a Presidência do Exmo. Sr. Procurador-Geral de
Justiça  DR.  HALEY DE CARVALHO FILHO,  tendo como demais  integrantes  do  colegiado  o
Exma. Sra. Corregedora-Geral do Ministério Público MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS e os
Procuradores de Justiça Conselheiros  DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM,  LIDUINA
MARIA  ALBUQUERQUE  LEITE,  PEDRO  OLÍMPIO  MONTEIRO  FILHO,  ROBERTA
COELHO MAIA ALVES, FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA, HUMBERTO IBIAPINA
LIMA MAIA e LUCIANO PERCICOTTI SANTANA, totalizando 9 (nove) membros. Ressalvando-
se a(s) substituição(ões) de Conselheiro(s) por suplente(s) ocorrida(s) no período da presente sessão.

Os membros  do Colegiado tiveram o prazo de  08 (oito)  dias  corridos,  a  partir  de  18/02/2025,  para
apresentarem suas manifestações virtuais (artigo 17-B, §2º, do Regimento Interno do CSMP). 

Não havendo manifestação do Conselheiro no prazo mencionado, presume-se que seu voto acompanha o
do relator (artigo 17-B, §5º, do Regimento Interno do CSMP).

JULGAMENTOS:

1 - Processo nº 06.2019.00001915-2.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL.  DIREITO  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE.
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. I.  CASO EM
EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  COM  O  OBJETIVO  DE  APURAR
AGRESSÕES SOFRIDAS PELO SOCIOEDUCANDOS (...), (...) E (...), INTERNOS NA UNIDADE
SOCIOEDUCATIVA PATATIVA DO  ASSARÉ,  SUPOSTAMENTE  PRATICADAS  POR  AGENTES
SOCIOEDUCADORES.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  ATRIBUIÇÃO  DO  CSMP  PARA
APRECIAR  A  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  E  SE  ESTÁ
FUNDAMENTADO.  III.  RAZÕES DE DECIDIR:  DECISÃO DE ARQUIVAMENTO PROFERIDA
COM BASE NA APURAÇÃO REALIZADA PELA CORREGEDORIA DO SISTEMA ESTADUAL DE
ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO SEAS, QUE NÃO IDENTIFICOU IRREGULARIDADES NAS
CONDUTAS  DOS  SOCIOEDUCADORES.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  PROMOVIDO  O
ARQUIVAMENTO  DO  FEITO,  TENDO  EM  VISTA NÃO  SUBSISTIR  JUSTA CAUSA PARA A
PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  CIENTIFICADAS  AS  PARTES  INTERESSADAS
ACERCA DA DECISÃO, ÀS FLS. 53/56. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

2 - Processo nº 06.2021.00001208-5.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. AUSÊNCIA
DE CIENTIFICAÇÃO DOS INTERESSADOS ACERCA DO ARQUIVAMENTO.  RETORNO DOS
AUTOS  À  PROMOTORIA  PARA  A  DEVIDA  NOTIFICAÇÃO.  COMPROVAÇÃO  DAS
CIENTIFICAÇÕES. ARQUIVAMENTO. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL
QUE  RETORNOU  DESTE  E.  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  À
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM PARA QUE TODOS OS INTERESSADOS FOSSEM
CIENTIFICADOS  DO  ARQUIVAMENTO.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  AS
CIENTIFICAÇÕES  DOS  INTERESSADOS  DETERMINADAS  PELO  RELATOR  FORAM
CUMPRIDAS. III. RAZÕES DE DECIDIR: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CONSIDERANDO
A COMPROVAÇÃO DA REGULAR CIENTIFICAÇÃO TODOS OS INTERESSADOS ACERCA DO
ARQUIVAMENTO  DHO  INQUÉRITO  CIVIL.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO  DA DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  TENDO  EM
VISTA O CUMPRIMENTO DAS DILIGÊNCIAS ANTERIORMENTE DETERMINADAS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

3 - Processo nº 06.2021.00002454-8.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Nulidade de ato administrativo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.
INQUÉRITO  CIVIL.  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  ENVIO  DE  ACÓRDÃO  PELO
TRIBUNAL DE  CONTAS.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NO  CONVÊNIO  N.º  2612.01/2011
SECULT FIRMADO  COM  A ASSOCIAÇÃO  DOS  MÚSICOS  DE  BANDAS  DE  JUAZEIRO  DO
NORTE. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR
IRREGULARIDADES  NO  CONVÊNIO  N.º  2612.01/2011  SECULT  FIRMADO  COM  A
ASSOCIAÇÃO  DOS  MÚSICOS  DE  BANDAS  DE  JUAZEIRO  DO  NORTE.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS. AJUIZAMENTO DE EXECUÇÃO FISCAL PELO MUNICÍPIO PARA COBRANÇA
DO DÉBITO IMPUTADO AO EX-GESTOR. NÃO CONSTATAÇÃO DA PRÁTICA DE ATOS DE
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IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. PROCEDIDO O ARQUIVAMENTO DO FEITO. II. QUESTÃO
EM DISCUSSÃO:  SABER SE  A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL FOI
PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS E SE ESTÁ DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE
HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO QUE O MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO ANALISOU
OS FATOS E NÃO VERIFICOU A OCORRÊNCIA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA.
DANO  AO  ERÁRIO  EM  EXECUÇÃO  PELO  ENTE  MUNICIPAL.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA SÚMULA Nº
21/2019-CSMP, AUSÊNCIA DE IMPROBIDADE, E DO ART. 78, III, DO REGIMENTO INTERNO
DO CSMP. CIÊNCIA AOS DEMAIS CONSELHEIROS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

4 - Processo nº 06.2022.00000163-7.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Anulação e Correção de Provas / Questões
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.  DENÚNCIA  DE
IRREGULARIDADES  EM  SELEÇÃO  PÚBLICA.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.
IRREGULARIDADES NOTICIADAS QUE NÃO FORAM CONFIRMADAS. ARQUIVAMENTO. I.
CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  A  PARTIR  DE
REPRESENTAÇÃO  FORMULADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE  CHAVAL,  NOTICIANDO
IRREGULARIDADES  NO  PROCESSO  SELETIVO  DE  ADMISSÃO  DE  SERVIDORES
TEMPORÁRIOS.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  O  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA
ADOTOU  TODAS  AS  MEDIDAS  CABÍVEIS  PARA  AVERIGUAR  AS  IRREGULARIDADES
DENUNCIADAS NO PROCESSO DE SELEÇÃO E SE A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO É
ADEQUADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  AS  PROVAS
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COLHIDAS NÃO REVELARAM QUALQUER SITUAÇÃO QUE INDIQUE A OCORRÊNCIA DE
FRAUDE,  DESVIO  DE  CONDUTA  OU  VIOLAÇÃO  DOS  PRINCÍPIOS  PERTINENTES  AOS
PROCESSOS  SELETIVOS.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DA
DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL EM EXAME.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

5 - Processo nº 09.2022.00020781-4.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itaitinga
Assunto: Pessoas com deficiência
Voto do Conselheiro Relator:
DECISÃO MONOCRÁTICA EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL. DIREITO DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA. COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO. I. CASO EM EXAME: PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO INSTAURADO
A PARTIR DE RELATÓRIO DO HOSPITAL GERAL DE FORTALEZA, PARA ACOMPANHAR A
SUPOSTA  SITUAÇÃO  DE  VIOLAÇÃO  DE  DIREITOS  SOFRIDA  POR  PESSOA  COM
DEFICIÊNCIA  -  (...).  VERIFICAÇÃO  DE  DUPLICIDADE  DE  PROCEDIMENTOS  -Nº
09.2023.00037233-9.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  (IN)COMPETÊNCIA  DO  CSMP  PARA
HOMOLOGAR A PROPOSTA DE ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. III.
RAZÕES  DE  DECIDIR:  AUSÊNCIA  DE  COMPETÊNCIA  NOS  TERMOS  DO  ART.  30  DA
RESOLUÇÃO  Nº  36/2016-OECPJ  E  DO  ART.  13  DA  RESOLUÇÃO  Nº  174/2017-CNMP.  IV.
DISPOSITIVO E TESE: CIÊNCIA DO ARQUIVAMENTO, POR DESPACHO MONOCRÁTICO, NOS
TERMOS DO ART. 30 DA RESOLUÇÃO Nº 36/2016-OECPJ E DO ART. 13 DA RESOLUÇÃO Nº
174/2017-CNMP. DEVOLUÇÃO PARA A PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
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DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

6 - Processo nº 06.2022.00002231-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Capistrano
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
DECISÃO  MONOCRÁTICA EMENTA:  PEDIDO  DE  NOVA PRORROGAÇÃO  DE  INQUÉRITO
CIVIL. PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO QUE TRAMITA HÁ QUASE 3 (TRÊS) ANOS. FATOS
QUE  REMONTAM  AO  ANO  DE  2017.  RISCO  DE  PRESCRIÇÃO  DE  EVENTUAIS  ATOS  DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. IDENTIFICAÇÃO DO FATO INVESTIGADO E INDICAÇÃO
DA  DILIGÊNCIA  FALTANTE.  DECIDO  PELO  INDEFERIMENTO  DA  PRORROGAÇÃO  DO
INQUÉRITO CIVIL E A CONCESSÃO DE 90 (NOVENTA) DIAS, A SEREM CONTADOS A PARTIR
DA DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM, PARA A TOMADA
DAS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

7 - Processo nº 06.2022.00002651-7.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO CIVIL.  DECISÃO
MONOCRÁTICA. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
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INVESTIGAR A EXISTÊNCIA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DANO AO
ERÁRIO  NO  JULGAMENTO  DAS  CONTAS  DE  GESTÃO  DE  RESPONSABILIDADE  DO  EX-
PREFEITO MUNICIPAL DE CHAVAL, (...),  RELATIVO AO ANO DE 2013, OU SE AS CONTAS
FORAM DESAPROVADAS EM RAZÃO DE EXTRAPOLAÇÃO DO LIMITE DE GASTOS COM
PESSOAL. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: EXAMINAR A NECESSIDADE DE PRORROGAÇÃO
DO PRAZO DE CONCLUSÃO, E SE O PEDIDO ESTÁ EM CONFORMIDADE COM O ART. 23, §2º,
DA  LEI  Nº  8.429/1992  E  COM  AS  SÚMULAS  DO  CSMP.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:
NECESSIDADE  DE  PROSSEGUIMENTO  DAS  INVESTIGAÇÕES.  AUSÊNCIA  DE  MOTIVO
RAZOÁVEL  PARA DEFERIMENTO  DO  PEDIDO  POR  MAIS  365  DIAS,  NOS  TERMOS  DA
SÚMULAS  Nº  27/2022,  28/2022  E  33/2024,  DO  CSMP.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:
INDEFERIMENTO DA PRORROGAÇÃO DO INQUÉRITO CIVIL E FIXAÇÃO DO PRAZO DE 90
DIAS PARA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

8 - Processo nº 06.2023.00002075-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Quixeré
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. I. CASO EM
EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  SUPOSTA
IRREGULARIDADE NA CONTRATAÇÃO DAS EMPRESAS (...)  e  (...)  PELA PREFEITURA DE
QUIXERÉ,  EM  QUE  UMA  FUNCIONÁRIA  DA  PREFEITURA  ESTARIA  USANDO  UMA
SOBRINHA PARA CONCORRER E VENCER LICITAÇÕES NO MUNICÍPIO. II.  QUESTÃO EM
DISCUSSÃO:  SABER  SE  A  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  FOI
PROFERIDA  APÓS  A  REALIZAÇÃO  DAS  DILIGÊNCIAS  CABÍVEIS  PARA  VERIFICAR  A
PRÁTICA OU NÃO DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E SE ESTÁ DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE
HOMOLOGAÇÃO,  CONSIDERANDO  O  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  DE
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RESSARCIMENTO A DANOS CAUSADOS AO ERÁRIO EM FACE DE (...) E (...) (PROCESSO Nº
0800013-30.2024.8.06.0115).  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
EXTRAJUDICIAL  DO  ÓRGÃO  MINISTERIAL.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

9 - Processo nº 06.2024.00000513-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Irauçuba
Assunto: Falsidade ideológica
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. DENÚNCIA
DE CONTRATAÇÃO DE PROFESSORES SEM A QUALIFICAÇÃO NECESSÁRIA. DILIGÊNCIAS
REALIZADAS. FORTE INDÍCIOS DE FALSIFICAÇÃO DE DOCUMENTO PÚBLICO. AJUIZADAS
AÇÃO PENAL E AÇÃO CIVIL PÚBLICA. ARQUIVAMENTO. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE
INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  A PARTIR  DE  DENÚNCIA ANÔNIMA,  NOTICIANDO  A
CONTRATAÇÃO IRREGULAR DE PROFESSORES SEM A QUALIFICAÇÃO NECESSÁRIA.  II.
QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  O  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA ADOTOU  TODAS  AS
MEDIDAS  CABÍVEIS  PARA  AVERIGUAR  A  DENÚNCIA  E  SE  A  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  É  ADEQUADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  CONSIDERANDO  QUE  FORAM  ENCONTRADOS  ELEMENTOS
SUFICIENTES  PARA EMBASAR  O  AJUIZAMENTO  DA AÇÃO  PENAL  E  DA AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA VISANDO À RESPONSABILIZAÇÃO DO ACUSADO. IV. DISPOSITIVO E TESE VOTO
PELA  HOMOLOGAÇÃO  DA  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  EM
EXAME.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

10 - Processo nº 06.2024.00000786-1.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Camocim
Assunto: Anulação
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Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL.  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  COMUNICAÇÃO  DE
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO NO ÂMBITO DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CAMOCIM.  I.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  A  PARTIR  DE  OFÍCIO  ENCAMINHADO  PELA  OUVIDORIA-GERAL  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, DANDO CONTA DE IRREGULARIDADE NA
NOMEAÇÃO PARA PROVIMENTO DO CARGO EM COMISSÃO DE DIRETOR ESCOLAR DA
EEEP MONSENHOR EXPEDITO DA SILVEIRA DE SOUSA, NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM. II.
QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  O  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
EXTRAJUDICIAL FOI FUNDAMENTADO. III. RAZÕES DE DECIDIR: AUSENTE FUNDAMENTO
QUE JUSTIFIQUE A CONTINUIDADE DO FEITO, EM VISTA DA AUSÊNCIA DE DESVIO DE
FINALIDADE. ART. 22,  §  2.°,  DA RESOLUÇÃO N.°  036/2016,  OECPJ E ART. 9º,  §  1º  DA LEI
7.347/85. IV. DISPOSITIVO E TESE: PROMOVIDO O ARQUIVAMENTO DO FEITO, TENDO EM
VISTA NÃO SUBSISTIR JUSTA CAUSA PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA.
CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES INTERESSADAS POR MEIO DE EDITAL, ÀS FLS. 53/54. VOTO
PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

11 - Processo nº 06.2015.00001272-1.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Repasse de Verbas Públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  OFÍCIO
RECOMENDANDO  A  FISCALIZAÇÃO  DE  CONVÊNIOS  FIRMADOS  COM  O  ESTADO.
APURAÇÃO  QUE  JÁ  POSSUI  MAIS  DE  DEZ  ANOS.  NÃO  FORAM  ENCONTRADOS
ELEMENTOS QUE INDICASSEM DOLO OU ENRIQUECIMENTO ILÍCITO. ARQUIVAMENTO. I.
CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO A PARTIR DE OFÍCIO DO
CAOFURP,  SUGERINDO  A  VERIFICAÇÃO  DA  REGULARIDADE  DAS  ATIVIDADES  DA
ASSOCIAÇÃO  COMUNITÁRIA DO  RIACHO  DE  BAIXO  EM  RELAÇÃO  AOS  CONVÊNIOS
FIRMADOS  COM  A  SECRETARIA  DE  DESENVOLVIMENTO  AGRÁRIO  DO  ESTADO  DO
CEARÁ.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  A DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO  CIVIL FOI  PROFERIDA APÓS  A REALIZAÇÃO  DAS  DILIGÊNCIAS  CABÍVEIS
PARA VERIFICAR  A EXISTÊNCIA DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE,  ASSIM  COMO  SE  ESTÁ
DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  CONSIDERANDO  A  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS
SUFICIENTES  PARA  DEMONSTRAR  A  PRÁTICA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA  E  O  DECURSO  DO  LAPSO  TEMPORAL  QUE  CONFIGURARIA  A
PRESCRIÇÃO DE EVENTUAL ATO. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL EM EXAME.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

12 - Processo nº 06.2018.00001821-6.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Quixeré
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.
INQUÉRITO  CIVIL.  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  CONVÊNIO  CELEBRADO  ENTRE  A
PREFEITURA MUNICIPAL DE  QUIXERÉ  E  A FUNDAÇÃO  (...).  BOLSA DE  ESTUDO  PARA
CAPACITAÇÃO I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR  IRREGULARIDADES  EM  CONVÊNIO  CELEBRADO  ENTRE  A  PREFEITURA
MUNICIPAL DE QUIXERÉ E A FUNDAÇÃO DE APOIO A CULTURA E APOIO A PESQUISA,
ENSINO E EXTENSÃO FUNCEPE PARA OFERTA DE BOLSA DE ESTUDO PARA CAPACITAÇÃO.
DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO.  REALIZAÇÃO  DE
AUDIÊNCIAS.  NÃO  CONSTATAÇÃO  DA  PRÁTICA  DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  PROCEDIDO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO:  SABER  SE  A  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  FOI
PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS E SE ESTÁ DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE
HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO QUE O MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO ANALISOU
OS FATOS E NÃO VERIFICOU A OCORRÊNCIA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA.
IV. DISPOSITIVO E TESE: HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS
TERMOS DA SÚMULA Nº 21/2019-CSMP, AUSÊNCIA DE IMPROBIDADE, E DO ART. 78, III, DO
REGIMENTO INTERNO DO CSMP. CIÊNCIA AOS DEMAIS CONSELHEIROS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág. 9



DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

13 - Processo nº 06.2023.00002128-1.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acaraú
Assunto: Flora
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. I. CASO EM
EXAME:  TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTO DANO
AMBIENTAL CAUSADO PELA DERRUBADA ILEGAL DE ÁRVORES DE CARNAÚBA PELO
MUNICÍPIO  DE  ACARAÚ,  ALÉM  DA REVITALIZAÇÃO  DA AVENIDA JOSÉ  GIFFONI  DA
SILVEIRA E  DA CONSTRUÇÃO DA CICLOVIA NA BR-403.  II.  QUESTÃO EM DISCUSSÃO:
SABER SE A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA APÓS A
REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS PARA VERIFICAR A OCORRÊNCIA DO DANO
AMBIENTAL  E  SE  ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:
PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE  HOMOLOGAÇÃO,  CONSIDERANDO  QUE  AS
REMOÇÕES DAS ÁRVORES DE CARNAÚBA E AS OBRAS ESTÃO EM CONFORMIDADE COM
A LEGISLAÇÃO AMBIENTAL. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

14 - Processo nº 06.2023.00001415-8.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Santa Quitéria
Assunto: Estupro de Vulnerável
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL.  DIREITO  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE.
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA
3ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE SANTA QUITÉRIA.  I.  CASO EM EXAME:  TRATA-SE DE
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO COM O OBJETIVO DE APURAR A SITUAÇÃO DE RISCO DE
CRIANÇA CAUSADA POR FAMILIAR E/OU TERCEIRO NO ÂMBITO DOMÉSTICO E FAMILIAR,
NOS  TERMOS  DO  ART.  200,  V,  DO  ECA.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  DA
ATRIBUIÇÃO DO CSMP PARA APRECIAR A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO
CIVIL E SE ESTÁ DEVIDAMENTE FUNDAMENTADO. III. RAZÕES DE DECIDIR: PROMOVIDO

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág. 10



O ARQUIVAMENTO DO FEITO,  AUSÊNCIA DE SITUAÇÃO DE RISCO,  NÃO SUBSISTINDO
JUSTA CAUSA PARA AÇÃO CIVIL PÚBLICA. IV. DISPOSITIVO E TESE: CIENTIFICADAS AS
PARTES  INTERESSADAS  ACERCA  DA  DECISÃO,  ÀS  FLS.  95/107.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

15 - Processo nº 01.2024.00027759-6.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Notícia de Fato
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Sistema Único de Saúde (SUS)
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO CONSTITUCIONAL.  DIREITO ADMINISTRATIVO.  DIREITO SANITÁRIO.
NOTÍCIA DE FATO. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA PARA
APURAR AS IRREGULARIDADES NA DISPENSAÇÃO DE MEDICAMENTOS NO MUNICÍPIO
DE TIANGUÁ,  OCASIÃO EM QUE FOI  INFORMADO DE QUE O SISTEMA DA FARMÁCIA
MUNICIPAL DE TIANGUÁ ESTARIA OSCILANDO HÁ VÁRIOS MESES, SEM QUE QUALQUER
PROVIDÊNCIA FOSSE ADOTADA. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: EXAMINAR O DECLÍNIO DE
ATRIBUIÇÕES  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS
INSTABILIDADES SÃO DE ORIGEM CENTRAL, OU SEJA, INOPERÂNCIA NO SISTEMA DO
GOVERNO FEDERAL (DATASUS). INTERESSE DIRETO DA UNIÃO, NOS TERMOS DO ART. 109,
I,  DA CF/88.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  HOMOLOGAÇÃO  DA DECISÃO  DE  DECLÍNIO  DE
ATRIBUIÇÃO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

16 - Processo nº 06.2021.00001392-9.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acaraú
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.  DENÚNCIA  DE
DESPROPORCIONALIDADE  NO  NÚMERO  DE  SERVIDORES  EFETIVOS  QUANDO
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COMPARADO COM OS DE COMISSIONADOS NA PROCURADORIA JURÍDICA MUNICIPAL.
VERIFICADO QUE JÁ HÁ TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA QUE POSSUI OBJETO
MAIS  AMPLO.  DUPLICIDADE.  ARQUIVAMENTO.  I.  CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR A DESPROPORCIONALIDADE NO NÚMERO
DE  SERVIDORES  EFETIVOS  EM  COMPARAÇÃO  COM  OS  COMISSIONADOS  NA
PROCURADORIA DO  MUNICÍPIO  DE  ACARAÚ  E  A AUSÊNCIA DAS  ATRIBUIÇÕES  DOS
CARGOS  COMISSIONADOS  EM  LEI.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  O
ARQUIVAMENTO  DESTE  INQUÉRITO  CIVIL  ENCONTRA-SE  DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADO. III. RAZÕES DE DECIDIR: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. OBSERVA-
SE QUE O OBJETO DE APURAÇÃO DESTE INQUÉRITO CIVIL JÁ ESTÁ ABARCADO PELOS
TERMOS DO TAC FIRMADO ENTRE O MINISTÉRIO PÚBLICO E A PREFEITURA DE ACARAÚ,
COM O OBJETIVO DE REALIZAR UM CONCURSO PÚBLICO PARA SUPRIR A DEMANDA DE
CARGOS EFETIVOS NO MUNICÍPIO. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO  ARQUIVAMENTO  DO  PRESENTE  INQUÉRITO  CIVIL,  NOS  TERMOS  DA SÚMULA Nº
008/2019-CSMP  E  DO  ART.  78,  III,  DO  REGIMENTO  INTERNO  DO  CSMP,  DAHONDO
CONHECIMENTO AOS DEMAIS MEMBROS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

17 - Processo nº 06.2024.00001582-8.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Mombaça
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL  E  ADMINISTRATIVO.  PROCEDIMENTO
PREPARATÓRIO.  NOTÍCIA  DE  IRREGULARIDADES  NA  SELEÇÃO  SIMPLIFICADA  PARA
CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIOS  DA  PROFISSIONAIS  ÁREA  DA  SAÚDE.  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS.  IRREGULARIDADES  QUE  NÃO  SE  CONFIRMARAM.  I.  CASO  EM  EXAME:
TRATA-SE DE PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO INSTAURADO A PARTIR DE NOTÍCIA DE
IRREGULARIDADE  NA  SELEÇÃO  PARA  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  DE  MÉDICOS  E
CIRURGIÕES  DENTISTAS,  TENDO  EM  VISTA  AS  CLÁUSULAS  DE  TAC  FIRMADO
ANTERIORMENTE  ENTRE  A  PREFEITURA  MUNICIPAL  E  O  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO
ESTADO DO CEARÁ E IRREGULARIDADES NA SELEÇÃO.  II.  QUESTÃO EM DISCUSSÃO:
SABER SE A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA APÓS A
REALIZAÇÃO  DAS  DILIGÊNCIAS  CABÍVEIS  PARA  VERIFICAR  A  DENÚNCIA  DE
IRREGULARIDADES EM SELEÇÃO PARA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA, ASSIM COMO SE
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ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  CONSIDERANDO  QUE  A SELEÇÃO  FOI  REALIZADA COM  CRITÉRIOS
OBJETIVOS DE AVALIAÇÃO DOS CANDIDATOS E QUE A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA É
NECESSÁRIA  PARA  A  CONTINUIDADE  DOS  SERVIÇOS  DE  SAÚDE,  NÃO  FORAM
VERIFICADAS  ILEGALIDADES.  ALÉM  DISSO,  NÃO  HOUVE  DESCUMPRIMENTO  DAS
CLÁUSULAS DO TAC CELEBRADO ANTERIORMENTE. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO
EM EXAME.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

18 - Processo nº 06.2022.00001603-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Itapiuna
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO:  EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL.  DIREITO
ADMINISTRATIVO. IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE
ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA
VINCULADA DE ITAPIÚNA. SÚMULA Nº 21/2019-CSMP. IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA,
INEXISTÊNCIA DE DOLO E AUSÊNCIA OU IMPOSSIBILIDADE DE COMPROVAÇÃO DE DANO
AO  ERÁRIO.  I.  CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  PARA
APURAR IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EX-GESTOR CLAUDIONOR
FERNANDES FILHO FRENTE À SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL
DE ITAPIÚNA. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: SABER SE A PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
FOI REALIZADA DE FORMA ADEQUADA E SE ESTÁ BEM FUNDAMENTADA. III. RAZÕES DE
DECIDIR:  QUANTO  À  RESPONSABILIZAÇÃO  ADMINISTRATIVA,  CONSIGNOU-SE  A
IMPUTAÇÃO  DO  DÉBITO  E  A  APLICAÇÃO  DA  MULTA  PELO  TCE.  COMPROVOU  A
PROCURADORIA  GERAL  DO  MUNICÍPIO  DE  ITAPIÚNA,  CONFORME  DOCUMENTOS
ANEXADOS ÀS FLS. 308/318, A INSCRIÇÃO DO DÉBITO NA DÍVIDA ATIVA E A PROPOSITURA
DA  AÇÃO  DE  EXECUÇÃO.  REFERENTE  ÀS  SANÇÕES  PREVISTAS  PELA  LEI  DE
IMPROBIDADE,  OPERADA  A  PRESCRIÇÃO  DE  EVENTUAL  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA, EM RAZÃO DO DECURSO DE MAIS DE 5 (CINCO) ANOS DO FIM DO
EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DO INVESTIGADO. NÃO VISLUMBRADA A PRÁTICA DE CRIME. IV.
DISPOSITIVO E  TESE:  PROMOVIDO O ARQUIVAMENTO DO FEITO,  TENDO EM VISTA O
EXAURIMENTO DA ATUAÇÃO MINISTERIAL. CIENTIFICADAS AS PARTES INTERESSADAS
ACERCA DA DECISÃO. HOMOLOGO, POR DESPACHO MONOCRÁTICO, O ARQUIVAMENTO
DESTE FEITO, NOS TERMOS DA SÚMULA Nº 21/2019-CSMP E ART. 78, III, DO REGIMENTO
INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
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PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

19 - Processo nº 06.2023.00001346-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Barreira
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. ACÓRDÃO DO TCE JULGANDO
CONTAS  IRREGULARES  COM  IMPUTAÇÃO  DE  DÉBITO  E  APLICAÇÃO  DE  MULTA.  NÃO
FORAM  VISLUMBRADOS  ATOS  DOLOSOS  POR  PARTE  DO  GESTOR.  COBRANÇA  DOS
VALORES CONSTANTES NO ACÓRDÃO QUE COMPETEM AO MUNICÍPIO E AO ESTADO-
MEMBRO.  TEMA  DE  REPERCUSSÃO  GERAL  Nº  642  DO  STF.  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO  CIVIL.  I.  CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO
PARA APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES RELATIVAS À GESTÃO DA SECRETARIA DE
FINANÇAS,  REFERENTE  AO  PERÍODO  DE  01/08/2016  A  31/12/2016.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: SABER SE O PROMOTOR DE JUSTIÇA ADOTOU TODAS AS MEDIDAS CABÍVEIS
PARA  AVERIGUAR  A  OCORRÊNCIA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  E
RESSARCIR  O  ERÁRIO.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO CIVIL, FUNDAMENTADA NA NÃO CONFIGURAÇÃO DO DOLO ESPECÍFICO DO
GESTOR E NO FATO DE QUE AS MEDIDAS DE RESSARCIMENTO AO ERÁRIO COMPETIREM
AO  MUNICÍPIO  E  AO  ESTADO-MEMBRO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL EM EXAME.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

20 - Processo nº 06.2019.00003588-5.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Crimes de Tortura
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  CONSTITUCIONAL.  DIREITO  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE.
COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA
78a  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  FORTALEZA.  I.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  A  PARTIR  DE  OFÍCIO  ENCAMINHADO  PELO  CENTRO  DE  APOIO
OPERACIONAL DA INFÂNCIA, DA JUVENTUDE E DA EDUCAÇÃO - CAOPIJ, DANDO CONTA
DE  POSSÍVEL  TORTURA  SOFRIDA  POR  SOCIOEDUCANDA  INTERNA  NA  UNIDADE
SOCIOEDUCATIVA  (...),  CONFORME  DENÚNCIA  APRESENTADA  MEDIANTE  E-MAIL  DE
AUTORIA  DA  COMISSÃO  DE  DIREITOS  HUMANOS  E  CIDADANIA  DA  ASSEMBLEIA
LEGISLATIVA ESTADUAL.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  A PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL FOI ADEQUADA E SE ESTÁ FUNDAMENTADA. III.
RAZÕES  DE  DECIDIR:  CONSIDERADA A INEXISTÊNCIA DE  INDÍCIOS  SUFICIENTES  DE
PRÁTICA DE  ATO  ILÍCITO  POR  PARTE  DA DIREÇÃO  E  DOS  SOCIOEDUCADORES  E  DA
EQUIPE TÉCNICA DO CENTRO SOCIOEDUCATIVO (...) (CSABM), BEM COMO A ADOÇÃO DE
MEDIDAS CORRETIVAS PELA SEAS, O ARQUIVAMENTO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL É
MEDIDA QUE SE IMPÕE.  IV.  DISPOSITIVO E TESE:  PROMOVIDO O ARQUIVAMENTO DO
FEITO, TENDO EM VISTA NÃO SUBSISTIR JUSTA CAUSA PARA A PROPOSITURA DE AÇÃO
CIVIL PÚBLICA.  CIENTIFICADAS AS PARTES INTERESSADAS ACERCA DA DECISÃO,  ÀS
FLS. 83/91. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

21 - Processo nº 06.2022.00001005-8.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Ipú
Assunto: Responsabilidade Civil do Servidor Público / Indenização ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. I. CASO EM
EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR EVENTUAL PRÁTICA
DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  APÓS  RECEBIMENTO  DO  TCE  DO
JULGAMENTO  DO  PROCESSO  2012.IPU,TCE.28077/13,  O  QUAL  CONCLUIU  PELA
PROCEDÊNCIA DA TOMADA DE CONTAS ESPECIAL DA PREFEITURA DE MUNICIPAL DE
IPU,  EXERCÍCIO  2012,  COM  A APLICAÇÃO  DE  MULTA E  IMPUTAÇÃO  DE  DÉBITO  AOS
RESPONSÁVEIS. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: SABER SE A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO
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DO INQUÉRITO CIVIL FOI PROFERIDA APÓS A REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS CABÍVEIS
PARA VERIFICAR A PRÁTICA OU NÃO DE ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E SE
ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO MERECE HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO A INSCRIÇÃO DAS MULTAS
NA DÍVIDA ATIVA E O AJUIZAMENTO DE AÇÃO DE RESSARCIMENTO AO ERÁRIO EM FACE
DOS  EX-GESTORES.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  DECISÃO  MONOCRÁTICA  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 021/2019-CSMP E ART.
78, III, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

22 - Processo nº 09.2022.00026567-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Atos e procedimentos investigatórios não formalizados
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  PENAL.  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO.  RECEBIMENTO  COMO
NOTÍCIA DE  FATO  COM  REPERCUSSÃO  CRIMINAL.  DENÚNCIA DE  LESÃO  CORPORAL
DURANTE PRISÃO EM FLAGRANTE. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTA AGRESSÃO PERPETRADA POR
POLICIAIS  MILITARES  AO  EFETUAREM  UMA PRISÃO  EM  FLAGRANTE.  DILIGÊNCIAS.
LAUDO  PERICIAL  NEGATIVO.  SINDICÂNCIA  REALIZADA  PELA  PM.  AUSÊNCIA  DE
MATERIALIDADE.  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO:  SABER  DA COMPETÊNCIA DO  CSMP PARA HOMOLOGAR  A DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO E,  EM CASO POSITIVO,  SE  ESTÁ DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA. III. RAZÕES DE DECIDIR: ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO,  MAS AO PODER
JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E EXISTÊNCIA DE

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág. 16



ELEMENTO  INFORMATIVO  DE  NATUREZA  CRIMINAL.  RESOLUÇÃO  Nº  174/2017-CNMP,
RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 6300, 6305, 2943,
3309 e 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP. IV. DISPOSITIVO E TESE: PROMOÇÃO
DE ARQUIVAMENTO NÃO APRECIADA. DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À ORIGEM PARA QUE
SEJAM SUBMETIDOS À ANÁLISE DO PODER JUDICIÁRIO.
VOTOS:
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

23 - Processo nº 06.2021.00000693-9.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acaraú
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DESPACHO  MONOCRÁTICO.  DIREITO  CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.
INQUÉRITO  CIVIL.  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  ENVIO  DE  ACÓRDÃO  PELO
TRIBUNAL DE  CONTAS.  IRREGULARIDADE  DAS  CONTAS  DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ACARAÚ,  EXERCÍCIO  2014.  I.  CASO  EM  EXAME:  TRATA-SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO APÓS RECEBIMENTO DE INFORMAÇÃO DO TCE. JULGAMENTO IRREGULAR
DA PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DA CÂMARA MUNICIPAL DE  ACARAÚ.  EXERCÍCIO  2014.
APLICAÇÃO DE MULTA. CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS DE TELEFONIA SEM LICITAÇÃO.
DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  NÃO  COMPROVADA A OMISSÃO  DOLOSA DO  EX-GESTOR.
ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: SABER SE A DECISÃO
DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL FOI  PROFERIDA APÓS  A REALIZAÇÃO  DAS
DILIGÊNCIAS  CABÍVEIS  E  SE  ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE
DECIDIR:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  MERECE  HOMOLOGAÇÃO,  CONSIDERANDO
QUE O MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO ANALISOU OS FATOS E NÃO VERIFICOU A
OCORRÊNCIA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  DESNECESSIDADE  DE
ATUAÇÃO MINISTERIAL PARA COBRANÇA DA MULTA DO TCE. IV. DISPOSITIVO E TESE:
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, NOS TERMOS DA SÚMULA Nº
21/2019-CSMP, AUSÊNCIA DE IMPROBIDADE, E DO ART. 78, III, DO REGIMENTO INTERNO
DO CSMP. CIÊNCIA AOS DEMAIS CONSELHEIROS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
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DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

24 - Processo nº 01.2024.00026847-5.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Notícia de Fato
Origem: 129ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Polícia Civil
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO PENAL. NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. NOTÍCIA DE
CRIME TIPIFICADO NO ART. 10 DA LEI Nº 7.347/1.985. VERIFICAÇÃO DOS FATOS. AUSÊNCIA
DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE NOTÍCIA DE FATO COM
REPERCUSSÃO CRIMINAL INSTAURADA APÓS REPRESENTAÇÃO, PARA APURAR INDÍCIOS
DA PRÁTICA DOS CRIMES TIPIFICADO NO ART. 10 DA LEI Nº 7.347/1.985. II. QUESTÃO EM
DISCUSSÃO:  SABER  DA  COMPETÊNCIA  DO  CSMP  PARA  APRECIAR  A  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DA NOTÍCIA DE  FATO  COM  REPERCUSSÃO  CRIMINAL  E,  EM  CASO
POSITIVO, SE ESTÁ DEVIDAMENTE FUNDAMENTADA. III. RAZÕES DE DECIDIR: AUSÊNCIA
DA PRÁTICA DE ATOS INVESTIGATÓRIOS. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NEM AO JUDICIÁRIO,
DEVENDO O FEITO SER ARQUIVADO NO PRÓPRIO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO, COM FULCRO
NA RESOLUÇÃO Nº 036/2016-OECPJ E NA RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP. IV. DISPOSITIVO E
TESE:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO NÃO CONHECIDA.  DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À
ORIGEM PARA QUE SEJAM ARQUIVADOS NA UNIDADE MINISTERIAL DE ORIGEM.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:
EMENTA: ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO CRIMINAL. CONCLUSÃO DA 
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM PELA AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA 
DEFLAGRAÇÃO DE INVESTIGAÇÃO CRIMINAL. ATRIBUIÇÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO
MINISTÉRIO PÚBLICO PARA ANÁLISE DA MATÉRIA. SÚMULA 026/2022 DO CSMP. AUSÊNCIA
DE ATOS INVESTIGATÓRIOS. DESNECESSIDADE DE CONTROLE JUDICIAL. 
ARQUIVAMENTO ESCORREITO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO 
FEITO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO.
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO VOTO DIVERGENTE. VOTO PELO 
ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM 
SESSÃO. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DA 
DIVERGÊNCIA.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO.
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 2 (dois) votos acompanhando o relator. 5 (cinco) votos divergentes
do relator.

25 - Processo nº 06.2018.00000847-3.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO CONSTITUCIONAL. MEIO AMBIENTE. COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO
DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 134a PROMOTORIA DE JUSTIÇA
DE FORTALEZA. I.  CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO EM
18/05/2018  PARA  APURAR  DENÚNCIA  DA  SRA.(...),  RELATANDO  POLUIÇÃO  DO  SOLO
DECORRENTE  DE  LIXO  DESCARTADO  INDISCRIMINADAMENTE,  EM  UM  TERRENO
ABANDONADO,  NO  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA,  NESTA URBE,  ATRAINDO  INSETOS  E
OUTROS ANIMAIS NOCIVOS à SAÚDE HUMANA. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: SABER DA
COMPETÊNCIA DO CSMP PARA APRECIAR A DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO
CIVIL  E  SE  ESTÁ  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:
CONSIDERANDO A CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COMPROMISSO DE AJUSTAMENTO DE
CONDUTA TAC Nº 0001/2024/134ªPMJFOR, ÀS FLS. 250/253, COM O SR.(...) - PROPRIETÁRIO
DO TERRENO, NO QUAL SE COMPROMETEU A COMPROVAR, NO PRAZO DE 6 (SEIS) MESES,
A  REGULARIZAÇÃO  AMBIENTAL  DA  PROPRIEDADE,  SOB  PENA  DE  PAGAMENTO  DE
MULTA DIÁRIA.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  PROMOVIDO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO,
TENDO  EM  VISTA  A  CELEBRAÇÃO  DE  TERMO  DE  AJUSTAMENTO  DE  CONDUTA.
CIENTIFICADAS AS PARTES INTERESSADAS ACERCA DA DECISÃO, ÀS FLS. 270/291. VOTO
PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

26 - Processo nº 06.2018.00001725-0.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA:  DIREITO CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO CIVIL.  DECISÃO
MONOCRÁTICA. DENÚNCIA DE IRREGULARIDADES NO PAGAMENTO DE ADICIONAL DE
INSALUBRIDADE  E  PERICULOSIDADE  DOS  SERVIDORES  MUNICIPAIS.  INVESTIGAÇÃO
QUE  JÁ  TRAMITA  DESDE  2018.  ELEMENTOS  NÃO  EVIDENCIAM  A  NECESSIDADE  DE
PRORROGAÇÃO POR MAIS 365 DIAS. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO PARA INVESTIGAR IRREGULARIDADES NO PAGAMENTO DE ADICIONAL DE
INSALUBRIDADE  E  PERICULOSIDADE  DOS  SERVIDORES  MUNICIPAIS  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: EXAMINAR A NECESSIDADE DE PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE CONCLUSÃO,
E SE O PEDIDO ESTÁ EM CONFORMIDADE COM O ART. 23, §2º, DA LEI Nº 8.429/1992 E COM
AS SÚMULAS DO CSMP. III. RAZÕES DE DECIDIR: A INVESTIGAÇÃO TEVE INÍCIO EM 2018.
FOI OBSERVADA AUSÊNCIA DE OBJETIVIDADE E RESOLUTIVIDADE NA INSTRUÇÃO DO
INQUÉRITO  CIVIL.  DILIGÊNCIAS  APONTADAS  NÃO  EVIDENCIAM  A NECESSIDADE  DE
PRORROGAÇÃO  POR  MAIS  365  DIAS.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELO
INDEFERIMENTO DA PRORROGAÇÃO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL E FIXO O PRAZO DE
180 DIAS PARA REALIZAÇÃO DAS DILIGÊNCIAS FALTANTES PELO MEMBRO DO PARQUET
OFICIANTE NO FEITO, DEVENDO, AO FINAL DO PRAZO, DECIDIR PELA PROPOSITURA DE
AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU PELO SEU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

27 - Processo nº 06.2018.00002678-2.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Ibiapina
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO CIVIL.  SUPOSTO
DIRECIONAMENTO DE LICITAÇÕES. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO  EM  2018  PELA PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  IBIAPINA PARA APURAR
IRREGULARIDADES  NAS  LICITAÇÕES  Nºs  2018.01.15.04/2018,  2018.01.15.03/2018  E
2018.01.05.03/2018. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. PROMOVIDO O ARQUIVAMENTO DO FEITO
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PELA A AUSÊNCIA DE COMPROVAÇÃO DE CONDUTA DOLOSA DO EX-GESTOR.  PARTES
NÃO  NOTIFICADAS.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  SE  A  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  FOI  PROFERIDA  APÓS  A  REALIZAÇÃO  DAS
DILIGÊNCIAS CABÍVEIS PARA VERIFICAR A PRÁTICA OU NÃO DE ATO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA E SE ESTÁ DEVIDAMENTE FUNDAMENTADA. III. RAZÕES DE DECIDIR:
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO MERECE HOMOLOGAÇÃO, CONSIDERANDO QUE NÃO
RESTOU  DEMONSTRADO  DANO  A SER  APURADO,  PORQUANTO  NÃO  SE  CONSTATOU
NENHUM PREJUÍZO AO ERÁRIO DO MUNICÍPIO DE IBIAPINA/CE, NEM A POSSIBILIDADE
DE RESPONSABILIZAÇÃO POR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. IV. DISPOSITIVO
E  TESE:  DECISÃO  MONOCRÁTICA  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.
APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 021/2019-CSMP E ART. 78, III,  DO REGIMENTO INTERNO DO
CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

28 - Processo nº 06.2019.00003708-3.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Icó
Assunto: Termo Aditivo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  INFORMAÇÕES  ACERCA  DE  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES
RELACIONADAS TANTO A RECOLHIMENTO DOS IMPOSTOS ISS E IRRF PELO CONSÓRCIO
PÚBLICO DE SAÚDE DA MICRORREGIÃO DE ICÓ QUANTO A CONTRATO ADMINISTRATIVO
FIRMADO COM EMPRESA PRIVADA, SITUAÇÕES QUE TERIAM OCORRIDO NO MUNICÍPIO
DE ICÓ/CE.  REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS.  INEXISTÊNCIA DE ATOS DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA  E  DE  PREJUÍZOS  AO  ERÁRIO  MUNICIPAL.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA  DA  SÚMULA  N.
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021/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO
DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

29 - Processo nº 06.2022.00000004-9.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO DE POSSÍVEL VIOLAÇÃO À SÚMULA VINCULANTE N. 13 DO STF NEPOTISMO,
NO  MUNICÍPIO  DE  AQUIRAZ.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  VERIFICAÇÃO  DE
INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS NECESSÁRIOS PARA A CONFIGURAÇÃO DE ATO ÍMPROBO.
NOMEAÇÃO  REGULAR.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

30 - Processo nº 06.2022.00000991-8.
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Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Benedito
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO A PARTIR DE DENÚNCIA ANÔNIMA PARA APURAR POSSÍVEL OCORRÊNCIA
DE  CIRURGIAS  PARTICULARES  NO  HOSPITAL  MUNICIPAL  DE  SÃO  BENEDITO,  QUE
ESTARIAM SENDO REALIZADAS PELO PAI DO ATUAL PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO
BENEDITO, O QUAL TAMBÉM ESTARIA ATENDENDO PACIENTES DE OUTROS MUNICÍPIOS.
REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  MÍNIMOS  QUE
COMPROVASSEM A VERACIDADE DOS FATOS DENUNCIADOS. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA
PARA O PROSSEGUIMENTO DO FEITO. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. INTELIGÊNCIA
DO  ARTIGO  22  DA  RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

31 - Processo nº 06.2022.00001021-4.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA  LOTAÇÃO  DE  SOCORRISTAS  DO
GRUPAMENTO  DE  RESGATE  DO  MUNICÍPIO  DE  TIANGUÁ/CE.  REALIZAÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS.  EXPEDIDA RECOMENDAÇÃO.  INTEGRALMENTE  ACATADA PELO  PODER
PÚBLICO MUNICIPAL. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA
RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

32 - Processo nº 06.2022.00001052-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
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Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.
PROCEDIMENTO ORIUNDO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ. TOMADA
DE CONTAS ESPECIAL DA PREFEITURA DE CHAVAL,  EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2009.
REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  VERIFICAÇÃO  DA CONFIGURAÇÃO  DO  INSTITUTO  DA
PRESCRIÇÃO.  FATOS  QUE  OCORRERAM  NO  ANO  DE  2009.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  COM  BASE  NA  SÚMULA  021/2019  DO  CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  CONVERTIDA  EM  DILIGÊNCIA.  AUSÊNCIA  DE  CIENTIFICAÇÃO  DAS
PARTES  INTERESSADAS.  RETORNO  DOS  AUTOS.  CUMPRIMENTO.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

33 - Processo nº 06.2022.00002547-3.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO PARA APURAÇÃO ADESÃO AO SERVIÇO VOLUNTÁRIO PRESTADO PELA
GENITORA DO  PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  DE  JUAZEIRO  DO  NORTE.  REALIZAÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS.  EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO  MINISTERIAL.  ATENDIMENTO  À
RECOMENDAÇÃO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

34 - Processo nº 06.2023.00000348-3.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 133ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO  APÓS  DENÚNCIA  RELATANDO  SUPOSTA  POLUIÇÃO  SONORA  EM
EVENTOS  NOTURNOS  REALIZADOS  NO  ESTACIONAMENTO  DA  ARENA  CASTELÃO.
REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. AUDIÊNCIAS EFETUADAS. EXAURIMENTO DA ATUAÇÃO.
VERIFICAÇÃO DE ESTABELECIMENTO DE TRATATIVAS EFICIENTES PARA A CONSECUÇÃO
DA RESPONSABILIZAÇÃO  POR  TAIS  EVENTOS.  DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.
INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

35 - Processo nº 06.2023.00001279-3.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Apuiarés
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.
PROCEDIMENTO  INSTAURADO  APÓS  O  ENCAMINHAMENTO  DE  DENÚNCIA  DA
OUVIDORIA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,  A  QUAL  NOTICIOU  POSSÍVEIS
IRREGULARIDADES  DA  REVOGAÇÃO  DE  LICITAÇÃO  DESTINADA  À  COMPRA  DE
MERENDA  ESCOLAR,  NO  MUNICÍPIO  DE  APUIARÉS.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.
VERIFICAÇÃO DE VERBAS TRANSFERIDAS PELO FNDE. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO PARA
O  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL.  HOMOLOGAÇÃO  CONVERTIDA  EM  DILIGÊNCIA.
AUSÊNCIA DE  CIENTIFICAÇÃO  DAS  PARTES  INTERESSADAS  NO  DESLINDE  DO  FEITO.
CUMPRIMENTO DO FEITO E RETORNO DOS AUTOS PARA APRECIAÇÃO. INTELIGÊNCIA DA
SÚMULA N. 07/2018 DO CSMP. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE DECLÍNIO
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DE ATRIBUIÇÃO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

36 - Processo nº 06.2023.00001856-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Morada Nova
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAR EVENTUAL PRÁTICA DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA POR PARTE DO EX-
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  SAÚDE  E  SERVIDORA,  SUPOSTAMENTE  CONCORRENDO
PARA O ENRIQUECIMENTO ILÍCITO SEM A DEVIDA PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS AO ENTE
MUNICIPAL.  REALIZADAS  AS  DILIGÊNCIAS,  CONSTATOU-SE  A  PRÁTICA  DO  ATO  DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. O MINISTÉRIO PÚBLICO CELEBROU ACORDO DE NÃO
PERSECUÇÃO  CÍVEL COM  AS  PARTES.  AUTOS  REMETIDOS  AO  CONSELHO  SUPERIOR.
VOTO  DESTE  RELATOR  PELA  CONVERSÃO  DO  JULGAMENTO  EM  DILIGÊNCIA.
INSTAURAÇÃO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  PARA  ACOMPANHAMENTO  DO
CUMPRIMENTO DAS CLÁUSULAS DO REFERIDO ANPC. DILIGÊNCIA CUMPRIDA. RETORNO
DOS FÓLIOS. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
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do relator.

37 - Processo nº 06.2024.00001207-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO  APÓS  DENÚNCIA RELATANDO  A SITUAÇÃO  DE  UM  BUEIRO  ANTIGO,
NESTA URBE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  OFÍCIOS  EXPEDIDOS.  SEGER  EFETUOU
LIMPEZA  E  DESOBSTRUÇÃO  NO  BUEIRO.  INEXISTÊNCIA  DE  IRREGULARIDADE.
EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS.  DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA
DO  ARTIGO  22  DA  RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

38 - Processo nº 06.2024.00001496-2.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Iracema
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO DE POSSÍVEIS IRREGULARIDADES EM REMUNERAÇÃO DE COMISSIONADO,
MÁRCIO HOLANDA MOREIRA, SEM A DEVIDA CONTRAPRESTAÇÃO FUNCIONAL JUNTO À
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE IRACEMA. ACORDO DE NÃO PERSECUÇÃO
CÍVEL(ANPC). AUTOS REMETIDOS AO CONSELHO SUPERIOR. VOTO DESTE RELATOR PELA
CONVERSÃO  DO  JULGAMENTO  EM  DILIGÊNCIA.  INSTAURAÇÃO  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAMENTO DO CUMPRIMENTO DAS CLÁUSULAS DO
REFERIDO ANPC.  DILIGÊNCIA CUMPRIDA.  RETORNO DOS FÓLIOS.  HOMOLOGAÇÃO DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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39 - Processo nº 06.2024.00002488-2.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Choró
Assunto: Execução Contratual
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA COM PREJUÍZOS AO ERÁRIO, DECORRENTES DE IRREGULARIDADES DE
CONTRATOS DE LOCAÇÃO DE VEÍCULOS NO MUNICÍPIO DE CHORÓ. REALIZAÇÃO DE
DILIGÊNCIAS.  INEXISTÊNCIA  DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  E  DE
PREJUÍZOS AO ERÁRIO MUNICIPAL. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CSMP E DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO
POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

40 - Processo nº 06.2017.00001656-9.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Itapipoca
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM  CONTRATO  ADMINISTRATIVO
REALIZADO  ENTRE  A  EMPRESA  (...)  (CNPJ  Nº  (...))  E  O  MUNICÍPIO  DE  ITAPIPOCA.
REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. AUSÊNCIA DA COMPROVAÇÃO DE PRÁTICA DE ATOS DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  DA  EXISTÊNCIA  DE  PREJUÍZOS  AO  ERÁRIO  E  DO
ELEMENTO  SUBJETIVO  DOLO.  INTELIGÊNCIA  DA  SÚMULA  021/2019  DO  CSMP.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
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DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

41 - Processo nº 06.2019.00000889-9.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO DE DENÚNCIA ANÔNIMA DANDO CONTA DE FALTA DE PAVIMENTAÇÃO E
SANEAMENTO EM RUA SITUADA NO BAIRRO MONTESE, NESTA CAPITAL. REALIZAÇÃO
DE DILIGÊNCIAS. CONSTATAÇÃO DA EXISTÊNCIA DE OCUPAÇÃO IRREGULAR NA RUA EM
QUESTÃO.  INEXIGIBILIDADE  DA  REFERIDA  PAVIMENTAÇÃO.  EXAURIMENTO  DE
DILIGÊNCIAS. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA
RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

42 - Processo nº 06.2019.00002192-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Catarina
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTO ACÚMULO ILEGAL DE CARGOS POR MÉDICO E EX-
PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CATARINA/CE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.
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DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  COMPROVAÇÃO  DA EFETIVA PRESTAÇÃO  DOS
SERVIÇOS PELA PARTE INVESTIGADA. AUSÊNCIA DE PRÁTICA DE ATO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA  E  DE  DANOS  AO  ERÁRIO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.
INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N.  021/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N.
036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

43 - Processo nº 06.2019.00002364-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  POSSÍVEIS  SITUAÇÕES  CONFLITUOSAS  OCORRIDAS  NOS  CENTROS
SOCIOEDUCATIVOS  (...)  E  (...),  COM  INDICAÇÃO  DE  AGRESSÕES  COMETIDAS  POR
SOCIOEDUCADORES CONTRA JOVENS INTERNOS,  ALÉM DE SUPOSTA TRANSFERÊNCIA
INDEVIDA  DE  ADOLESCENTES  ENTRE  CENTROS  SOCIOEDUCATIVOS  E  POSSÍVEL
UTILIZAÇÃO ABUSIVA DE TRANCA. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. REGULARIDADE DAS
AÇÕES  PERPETRADAS,  QUE  FORAM  EXECUTADAS  COM  FINS  DE  RESTABELECER  A
ORDEM E GARANTIR A SEGURANÇA DA UNIDADE E DOS INTERNOS. EXAURIMENTO DE
DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA DO  ARTIGO  22  DA RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

44 - Processo nº 06.2023.00001151-7.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: CONTRATO TEMPORÁRIO
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO PARA APURAÇÃO DE SUPOSTA IRREGULARIDADE DE REMANEJAMENTO
DE SERVIDORES DENTRO DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO
NORTE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  CONSTATAÇÃO  DA  INEXISTÊNCIA  DE
IRREGULARIDADE.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL.  DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  INTELIGÊNCIA DO  ARTIGO  22  DA
RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

45 - Processo nº 06.2016.00000252-7.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 138ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Atendimento/Tratamento ambulatorial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  RELACIONADAS  À  FALTA  DE
ACESSIBILIDADE  PARA PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA NAS  UNIDADES  DE  SAÚDE  QUE
OFERTAM  EXAMES  DE  SAÚDE  DA  MULHER,  NESTA  CAPITAL.  REALIZAÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS.  IRREGULARIDADES  SANADAS.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO.
EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA
DO  ARTIGO  22  DA  RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

46 - Processo nº 06.2017.00001041-0.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. APURAÇÃO DE SUPOSTA
INADEQUAÇÃO DE USO E OCUPAÇÃO DO SOLO POR ESTABELECIMENTO, NESTA URBE.
REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. EMPRESA SINALIZOU INTERESSE NO FIRMAMENTO DE
TAC  PROPOSTO  PELA PROMOTORIA.  CELEBRAÇÃO  DE  TERMO  DE  AJUSTAMENTO  DE
CONDUTA.  INSTAURAÇÃO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  PARA
ACOMPANHAMENTO DO TAC. DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. EXAURIMENTO DE
DILIGÊNCIAS.  INTELIGÊNCIA DO  ARTIGO  33  DA RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

47 - Processo nº 01.2024.00029859-1.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Moradia
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA APURAR DEMORA NA
CONTEMPLAÇÃO COM IMÓVEL DE BENEFICIÁRIO DO "PROGRAMA MINHA CASA, MINHA
VIDA", NO MUNICÍPIO DE TIANGUÁ/CE. ANÁLISE DOCUMENTAL. ATRASO ATRIBUÍDO À
CAIXA  ECONÔMICA  FEDERAL.  MATÉRIA  DE  COMPETÊNCIA  DA  JUSTIÇA  FEDERAL.
DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 07/2018 DO CSMP. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO  DO  PRESENTE  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO
FEDERAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
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CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

48 - Processo nº 06.2019.00001326-9.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTOS  MAUS  TRATOS  CONTRA  JOVEM  INTERNO  DO  CENTRO
SOCIOEDUCATIVO  (...).  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  INEXISTÊNCIA  DE
COMPROVAÇÃO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL.  INTELIGÊNCIA  DO  ARTIGO  22  DA  RESOLUÇÃO  N.  036/2016  DO  OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

49 - Processo nº 06.2023.00002143-7.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Jijoca de Jericoacoara
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESAS  POR
MEIO  DA  SECRETARIA  DE  SAÚDE  DO  MUNICÍPIO  DE  JIJOCA  DE  JERICOACOARA.
REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  NÃO  CONSTATAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES.  FATOS
SENDO APURADOS NA AÇÃO POPULAR Nº  0050266-09.2020.8.06.0111.  CUMPRIMENTO DO
DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ.
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

50 - Processo nº 06.2018.00001279-9.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 10ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. SUPOSTA FRAUDE
NOS ÍNDICES DE AVALIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA (IDEB) NO
MUNICÍPIO  DE  SOBRAL.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS
PROBATÓRIOS  QUE  DEMOSTREM  A  ALEGAÇÃO  DE  FRAUDE.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  INCIDÊNCIA DA SÚMULA Nº  029/2022  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PUBLICO, NA FORMA DO ART. 79, INCISO III, DE SEU REGIMENTO INTERNO.
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

51 - Processo nº 06.2020.00002043-7.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
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Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA COM PREJUÍZOS AO ERÁRIO, DECORRENTES DE IRREGULARIDADES NA
EXECUÇÃO CONTÁBIL,  FINANCEIRA,  ORÇAMENTÁRIA,  OPERACIONAL E PATRIMONIAL
DA  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  MUNICIPAL  DE  SÃO  GONÇALO  DO  AMARANTE.
REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  INOCORRÊNCIA  DE  DANOS  AOS  COFRES  PÚBLICOS.
AUSÊNCIA DE DOLO. PRESCRIÇÃO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CSMP E DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO
POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

52 - Processo nº 09.2025.00001088-1.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Pessoa Idosa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  DE  GESTÃO  ADMINISTRATIVA.  RELATÓRIO  DE  VIAGEM.
REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  NACIONAL  DOS  DIREITOS  DA  PESSOA  IDOSA.
COMPROVAÇÃO  REGULAR  DE  PARTICIPAÇÃO.  ATIVIDADE  DE  INTERESSE
INSTITUCIONAL. APROVAÇÃO POR DECISÃO MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA DO ART. 79,
INCISO II DO RICSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
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DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

53 - Processo nº 06.2021.000010-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  5ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  IGUATU.  O  PROCEDIMENTO  VISA  APURAR  SUPOSTAS
IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO (FUNDEF) DE IGUATU-CE, RELATIVO AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2002, DE
RESPONSABILIDADE  DA EX-GESTORA,  (...),  COM  APLICAÇÃO  DE  MULTA E  NOTA DE
IMPROBIDADE  NO  PROCESSO  Nº  2002.IGU.PCS.13861/03,  QUE  JULGOU  POR  MEIO  DO
ACÓRDÃO N.º 1812/2012, AS CONTAS IRREGULARES, APLICANDO MULTA NO VALOR DE R$
18.939,98  (DEZOITO  MIL  NOVECENTOS  E  TRINTA  E  NOVE  REAIS  NOVENTA  E  OITO
CENTAVOS). APÓS A REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS, O EXMO. SR. PROMOTOR DE JUSTIÇA,
DR.  LEYDOMAR NUNES PEREIRA, CONSTATOU A AUSÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA A
MANUTENÇÃO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  NÃO  COMPROVAÇÃO  DO  DOLO
ESPECÍFICO  NA  CONDUTA  DO  AGENTE  E  DA  EXISTÊNCIA  DE  PERDA  PATRIMONIAL
EFETIVA. DESPESAS INVESTIGADAS QUE REMONTAM AO ANO DE 2002. CUMPRIMENTO
DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
Segue a manifestação: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos.7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

54 - Processo nº 06.2021.00002283-9.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
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Classe: Inquérito Civil
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Ato Lesivo ao Patrimônio Artístico, Estético, Histórico ou Turístico
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  -  SÚMULA  Nº  21/2019  CSMP  EMENTA:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 15ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
JUAZEIRO DO NORTE/CE. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO PARA ADOÇÃO DAS
MEDIDAS  CABÍVEIS  EM  RELAÇÃO  AO  JULGAMENTO  DA PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DA
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DO JUAZEIRO DO NORTE, PROCESSO N° 11754/2018-3,
DE RESPONSABILIDADE DA EX- GESTORA (...)  NO EXERCÍCIO 2014, O QUAL JULGOU O
ACÓRDÃO  N°  0452/2019,  RECONHECENDO  A  IRREGULARIDADE  DAS  CONTAS,  COM
APLICAÇÃO DE MULTA A EX-GESTORA, SEM IMPUTAÇÃO DE DÉBITO E SEM NOTA DE
IMPROBIDADE. EXTRATO DE INSCRIÇÃO DA DIVIDA ATIVA (FLS. 1716/1718). A PREFEITURA
INFORMOU QUE A EX-GESTORA INVESTIGADA DEIXOU O CARGO NO ANO DE 2015 (FL.
810).  DECORRIDO MAIS DE 05 (CINCO) ANOS DO FIM DO MANDATO. SUPOSTO ATO DE
IMPROBIDADE ALCANÇADO PELO INSTITUTO DA PRESCRIÇÃO QUINQUENAL PREVISTA
NA  LEI  Nº  8.429/92.  INEXISTÊNCIA  DE  DANO  AO  ERÁRIO.  IMPOSSIBILIDADE  DE
PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU
DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM FACE DOS INVESTIGADOS. DILIGÊNCIAS
ESGOTADAS. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS.
1904/1917. SÚMULA 21/2019 CSMP. INEXISTÊNCIA DE FUNDAMENTO PARA A PROPOSITURA
DA AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  ANÁLISE  DOS  ASPECTOS  CÍVEIS  E  ADMINISTRATIVOS  DO
SUPOSTO ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

55 - Processo nº 06.2022.00001032-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
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Assunto: Falsificação / Corrupção / Adulteração / Alteração de Substância ou Produtos Alimentícios
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO
ÂMBITO DA 5ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE IGUATU/CE. PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA APURAR SUPOSTA VENDA DE PRODUTO COM PESO INFERIOR AO CONSTANTE NA
EMBALAGEM.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  CONSTA  NOS  AUTOS  DO  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO Nº 09.2022.00034250-8 (FLS. 46/62), INSTAURADO PELO DECON, o LAUDO
DE  EXAME  QUANTITATIVO  DE  PRODUTOS  PRÉ-MEDIDOS  COM  CONCLUSÃO  PELA
APROVAÇÃO ÀS FLS. 46/47. POSTERIOR ENCERRAMENTO DAS ATIVIDADES DA EMPRESA
DEMANDADA. PERDA DO OBJETO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. INTELIGÊNCIA DO ART. 22
DA RESOLUÇÃO  Nº  036/2016  DO  OECPJ.  NOTIFICAÇÃO  DAS  PARTES  ÀS  FLS.  103/117.
AUSÊNCIA DE  JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

56 - Processo nº 06.2022.00001184-6.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Prestação / Tomada de Contas junto aos Tribunais de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  5ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE IGUATU/CE. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO PARA
APURAR SUPOSTA PRÁTICA DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E  DANO AO ERÁRIO,
CONSIDERANDO A DECISÃO PROFERIDA PELO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO
CEARÁ NO ACÓRDÃO Nº 1363/2020 (FLS. 03/04) NO JULGAMENTO DAS CONTAS DE GESTÃO
DA  SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO,  FINANÇAS  E  PLANEJAMENTO  DE  IGUATU,
REFERENTES AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2013.  CONTAS JULGADAS IRREGULARES
COM  APLICAÇÃO  DE  MULTA.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  ELEMENTOS  APURADOS  NO
BOJO DA INVESTIGAÇÃO NÃO CARACTERIZAM A EXISTÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO NA
CONDUTA  DA  PARTE  ENVOLVIDA.  NÃO  VERIFICADOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO
DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM
FACE DA INVESTIGADA. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO.  ARQUIVAMENTO DO FEITO.
PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS.592/599. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA
PROSSEGUIMENTO DO FEITO. APLICAÇÃO DA SÚMULA 21/2019 DO CSMP. EXAURIMENTO
DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

57 - Processo nº 06.2022.00001487-6.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Direitos, Obrigações e Vantagens
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  5ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE IGUATU/CE. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO PARA
APURAR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA RELACIONADO ÀS IRREGULARIDADES
DESCRITAS NO ACÓRDÃO N.º 3544/2021/TCECE (PROCESSO N.º 07207/2016-6), QUE JULGOU
IRREGULAR A PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS REPASSADOS À ASSOCIAÇÃO DOS
FRUTICULTORES  IGUATUENSES  (AFI)  REFERENTE  AOS  ANOS  DE  2010  E  2011.  CONTAS
JULGADAS  IRREGULARES  COM  APLICAÇÃO  DE  MULTA.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.
ELEMENTOS  APURADOS  NO  BOJO  DA  INVESTIGAÇÃO  NÃO  CARACTERIZAM  A
EXISTÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO NA CONDUTA DAS PARTES ENVOLVIDAS. PRESCRIÇÃO
QUINQUENAL DA PRETENSÃO DE RESSARCIMENTO AO ERÁRIO FUNDADA EM DECISÃO
DO TRIBUNAL DE CONTAS. IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA
POR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA EM FACE DO INVESTIGADO. AUSÊNCIA DE
DANO AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS
ÀS  FLS.  222/229.  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.
IMPOSSIBILIDADE  DE  PROPOSITURA DA AÇÃO  CIVIL PÚBLICA EM  DECORRÊNCIA DA
PRESCRIÇÃO  DO  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  APLICAÇÃO  DA SÚMULA
21/2019 DO CSMP. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
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DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

58 - Processo nº 06.2022.00002393-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Pindoretama
Assunto: Enriquecimento ilícito
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO
ÂMBITO  DA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  PINDORETAMA/CE.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO PARA APURAR O DESVIO DE DINHEIRO PÚBLICO OCORRIDO NOS ANOS DE
2019  E  2020,  ENVOLVENDO  PROCESSOS  DE  DESPESAS  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE
PINDORETAMA. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. CONSTATADA A FRAUDE EM RELAÇÃO AO
PAGAMENTO DE DESPESAS INEXISTENTES DESTINADAS À PREFEITURA MUNICIPAL DE
PINDORETAMA E À EMPRESA MÉTODO CONTABILIDADE, COM PAGAMENTOS EFETUADOS
EM FAVOR DA EMPRESA (...) E DE PESSOA FÍSICA IDENTIFICADA COMO (...) AJUIZADA A
AÇÃO CIVIL PÚBLICA Nº 08000177-12.2024.8.06.0146 EM FACE DOS SERVIDORES PÚBLICOS
RESPONSÁVEIS  E  DO  SR.  (...)  (FLS.  3.265/3.275).  CIENTIFICAÇÃO  DAS  PARTES
INTERESSADAS ÀS FLS. 3.301/3.306. É O RELATÓRIO. APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 06/2018
DO  CSMP.  AJUIZADA  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  QUE  ABRANGE  TODOS  OS  FATOS
INVESTIGADOS NO INQUÉRITO CIVIL. ARQUIVAMENTO DO FEITO COM COMUNICAÇÃO
AO  CSMP.  ESGOTAMENTO  DA ATUAÇÃO  DO  PARQUET.  CONHECIMENTO  DA MATÉRIA.
BAIXA DOS AUTOS.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
Segue a manifestação:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
Segue a manifestação: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO - 
DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
Segue a manifestação: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. Segue a manifestação: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
Segue a manifestação: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

59 - Processo nº 02.2023.00005119-7. (APENSO AO PROCESSO Nº 06.2021.00002283-9)
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Processo sem Classe
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Processo sem Assunto
Voto do Conselheiro Relator:
VOTOS:
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

60 - Processo nº 06.2023.00000317-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Camocim
Assunto: Crimes contra o Meio Ambiente e o Patrimônio Genético
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  1ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CAMOCIM/CE.  INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO
COM  O  FIM  DE  APURAR  SUPOSTO  DANO  AMBIENTAL CAUSADO  PELA EMPRESA (...).
OFICIADA, A SEMACE INDICOU QUE NÃO FORAM ENCONTRADAS IRREGULARIDADES OU
DANOS  AMBIENTAIS  NO  LOCAL.  AUSENTES  ELEMENTOS  QUE  COMPROVEM  A
OCORRÊNCIA DE DANO AMBIENTAL. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE
CIENTIFICADAS ÀS FLS. 210/214. ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA
PARA PROSSEGUIMENTO DO PRESENTE PROCEDIMENTO. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
MINISTERIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

61 - Processo nº 01.2023.00024201-5.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
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Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Tarrafas
Assunto: Decorrente de Violência Doméstica
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO NO
ÂMBITO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DE TARRAFAS/CE. PROCEDIMENTO
INSTAURADO PAR APURAR SUPOSTA AGRESSÃO PRATICADA PELO GENITOR (...) CONTRA
SUA FILHA ADOLESCENTE.  RELATÓRIO  SOCIAL  ÀS  FLS.  40/42  INFORMANDO  QUE  A
FAMÍLIA é ACOMPANHADA PELO CRAS E QUE A ADOLESCENTE FEZ PARTE NO GRUPO (...).
INSTAURAÇÃO  DE  INQUÉRITO  POLICIAL  Nº  417-121-2023  PARA  APURAÇÃO  DO  FATO
DELITUOSO. AUTOS BAIXADOS EM DILIGÊNCIA PARA REALIZAÇÃO DE VISITA E JUNTADA
DE RELATÓRIO ATUALIZADO DO CRAS.  DILIGÊNCIA CUMPRIDA. RELATÓRIO DO CRAS
ANEXO  ÀS  FLS.  101/103,  CONSTATOU  QUE  A  ADOLESCENTE  E  A  FAMÍLIA  ESTÃO
CONVIVENDO EM HARMÔNIA. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 65/87. INTELIGÊNCIA
DO ART. 4º, INCISO I DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017 DO CNMP. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA
PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL.
CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

62 - Processo nº 06.2023.00001571-3.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  -  SÚMULA  Nº  21/2019  CSMP  EMENTA:  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
SÃO  GONÇALO  DO  AMARANTE/CE.  INQUÉRITO  INSTAURADO  PARA  APURAR  SE  O
PREFEITO MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO AMARANTE TERIA AGIDO SUPOSTAMENTE
EM DESACORDO COM A NORMAS LEGAIS QUANDO DA NOMEAÇÃO PARA CARGO EM
COMISSÃO  DA  SRA.  (...).  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  EM  PESQUISA  REALIZADA
VERIFICOU-SE A EXISTÊNCIA DE 3 PROCESSOS JUDICIAIS NA 2ª VARA DA COMARCA DE
SÃO GONÇALO DO AMARANTE-CE, DE CLASSE AÇÃO CIVIL PÚBLICA DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA VINCULADOS  A SRA.  (...),  QUAIS  SEJAM:  0011977-81.2016.8.06.0164  E
0011983-88.8.06.0164  ARQUIVADOS DEFINITIVAMENTE E  0011979-51.2016.8.0164  (JULGADO
IMPROCEDENTE FLS. 185/198).  PORTARIA DE EXONERAÇÃO DA EX SERVIDORA ÀS FLS.
137/140.  ELEMENTOS APURADOS NO BOJO DA INVESTIGAÇÃO NÃO CARACTERIZAM A
EXISTÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO NA CONDUTA DO INVESTIGADO. NÃO VERIFICADOS
ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. INEXISTÊNCIA DE CONSTATAÇÃO DE DANO
AO ERÁRIO. IMPOSSIBILIDADE DE PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM FACE
DOS  INVESTIGADOS.  DILIGÊNCIAS  ESGOTADAS.  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  PARTES
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DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS. 204/210. SÚMULA 21/2019 CSMP. INEXISTÊNCIA DE
FUNDAMENTO PARA A PROPOSITURA DA AÇÃO CIVIL PÚBLICA. ANÁLISE DOS ASPECTOS
CÍVEIS  E  ADMINISTRATIVOS  DO  SUPOSTO  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

63 - Processo nº 10.2023.00000150-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  BARRO,  SOB  A  TITULARIDADE  DA  DRA.  (...).  A
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA CORREICIONADA POSSUI  ATUAÇÃO  NO  ÂMBITO  JUDICIAL
PERANTE  A VARA ÚNICA DA COMARCA DE  BARRO,  COM  COMPETÊNCIA AMPLA EM
TODAS AS MATÉRIAS ATINENTES À ATUAÇÃO MINISTERIAL, TANTO NA ESFERA JUDICIAL,
QUANTO NA EXTRAJUDICIAL, CONFORME DISPÕE a RESOLUÇÃO Nº22/2015/OECPJ (ART.
2O, II).  OS PROCEDIMENTOS JUDICIAIS E EXTRAJUDICIAIS EXAMINADOS TRAMITAVAM
TEMPESTIVA E REGULARMENTE, COM OBSERVÂNCIA DAS RESOLUÇÕES DO CONSELHO
NACIONAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  E  DO  ÓRGÃO  ESPECIAL  DO  COLÉGIO  DE
PROCURADORES DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ (RESOLUÇÃO CNMP Nº174/2017 E
RESOLUÇÃO  OECPJ  Nº036/2016),  REGENTES  DA  MATÉRIA,  NOTADAMENTE  AS
RELACIONADAS  À  TAXONOMIA,  PRAZO  DE  TRAMITAÇÃO  E  CONVERSÃO  DOS
PROCEDIMENTOS,  NECESSIDADE  DE  PRORROGAÇÕES  MOTIVADAS.  O  MEMBRO
CORREICIONADO  POSSUI  RESIDÊNCIA  NA  COMARCA  DE  SUA  TITULARIDADE,  FICA
DISPONÍVEL  PARA  ATENDIMENTO  AO  PÚBLICO  DE  SEGUNDA  A  SEXTA-FEIRA.  O
ATENDIMENTO AO PÚBLICO NA PROMOTORIA É REALIZADO TANTO DE FORMA REMOTA
QUANTO  PRESENCIAL.  O  ATENDIMENTO  REMOTO  É  REALIZADO  POR  MEIO  DO
TELEFONE/WHATSAPP  INSTITUCIONAL  (88)  3554-1265  E  DO  E-MAIL  INSTITUCIONAL
PROMO.BARRO@MPCE.MP.BR. DURANTE OS TRABALHOS CORREICIONAIS, VERIFICOU-SE
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A NECESSIDADE DE EXPEDIÇÃO DE RECOMENDAÇÃO Nº0018/2024/CGMP (FLS. 588/589), A
QUAL FOI  INTEGRALMENTE CUMPRIDA PELO MEMBRO CORREICIONADO,  CONFORME
ATESTOU O DESPACHO DA EXMA. CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO (FL.
619).  HOMOLOGAÇÃO  DA  CORREIÇÃO.  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

64 - Processo nº 06.2024.0000001032
HORelator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA  1ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA SÃO GONÇALO DO AMARANTE/CE. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO
INSTAURADO  PARA  APURAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  RELACIONADAS  À
ACUMULAÇÃO DE CARGOS ILÍCITOS POR PARTE DO SR. (...). E DA SRA. (...), SERVIDORES
PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE TAMBÉM EXERCEM A FUNÇÃO DE VEREADORES. CONFORME
O DISPOSTO NO ART. 38, III DA CF/88, É POSSÍVEL O ACÚMULO DE FUNÇÕES PÚBLICAS
COM O EXERCÍCIO DO CARGO DE VEREADOR, COM A PERCEPÇÃO DAS VANTAGENS DE
AMBOS OS CARGOS, DESDE QUE HAJA COMPATIBILIDADE DE HORÁRIOS. COMPROVADO
O EFETIVO EXERCÍCIO DOS SERVIDORES EM AMBOS OS CARGOS. IMPOSSIBILIDADE DE
PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA OU
DE QUALQUER OUTRA MEDIDA JUDICIAL EM FACE DOS INVESTIGADOS. AUSÊNCIA DE
DANO AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. PARTES DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS
ÀS  FLS.  172/174.  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.
APLICAÇÃO DA SÚMULA 21/2019 DO CSMP. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL.
CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
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DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

65 - Processo nº 01.2024.00007606-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 86ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Competência do Órgão Fiscalizador
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO NO
ÂMBITO  DA  86ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  FORTALEZA/CE.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO A PARTIR DE DECLARAÇÃO DA SRA. (...), DEPUTADA ESTADUAL DO PL, A
QUAL ALEGOU QUE O MOVIMENTO DOS TRABALHADORES SEM TETO MTST REALIZOU
POSTAGEM  AGRESSIVA,  ATRAVÉS  DE  UMA  IMAGEM  DE  SÁTIRA,  DIRECIONADA  A
RELIGIÃO  CRISTÃ.  INTERPRETAÇÃO  EQUIVOCADA  DA  IMAGEM.  ATIPICIDADE  DA
CONDUTA DENUNCIADA. AUSÊNCIA DE EVIDÊNCIAS MÍNIMAS PARA INSTAURAÇÃO DE
PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO. ARQUIVAMENTO DO FEITO. INTELIGÊNCIA DO ART. 4º,
INCISO III DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017 DO CNMP. NOTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS FLS. 12/19.
AUSÊNCIA DE  JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

66 - Processo nº 10.2024.00000066-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 145ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA, SOB A RESPONDÊNCIA DA DRA. I.D.M,
PORTARIA Nº 1658/2024 DE 21.3.2024. A PROMOTORIA DE JUSTIÇA CORREICIONADA POSSUI
ATUAÇÃO  NO  ÂMBITO  JUDICIAL  PERANTE  A  12ª  VARA  CRIMINAL,  JUÍZO  COM
COMPETÊNCIA PARA ATUAR NA APURAÇÃO DOS CRIMES CONTRA A DIGNIDADE SEXUAL
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DE  CRIANÇAS  E  ADOLESCENTES.  OS  PROCEDIMENTOS  JUDICIAIS  E  EXTRAJUDICIAIS
EXAMINADOS  TRAMITAVAM  TEMPESTIVA  E  REGULARMENTE  O  MEMBRO
CORREICIONADO  POSSUI  RESIDÊNCIA  NA  COMARCA  DE  SUA  TITULARIDADE.  OS
ATENDIMENTOS AO PÚBLICO SÃO FEITOS POR VIDEOCONFERÊNCIA (SISTEMA TEAMS),
TODOS  OS  DIAS  DA SEMANA EM  QUE  NÃO  HÁ  AUDIÊNCIAS,  COM  AGENDAMENTO
PRÉVIO. AS AUDIÊNCIAS OCORREM ÀS SEGUNDAS E QUARTAS-FEIRAS, NO PERÍODO DA
TARDE,  BEM  COMO  ÀS  SEXTAS-FEIRAS,  DE  FORMA  ALTERNADA.  DURANTE  OS
TRABALHOS  CORREICIONAIS,  VERIFICOU-SE  A  NECESSIDADE  DE  EXPEDIÇÃO  DE
RECOMENDAÇÃO Nº 0054/2024/CGMP (FL. 370), A QUAL FOI INTEGRALMENTE CUMPRIDA
PELO  MEMBRO  CORREICIONADO,  CONFORME  ATESTOU  O  DESPACHO  DA  EXMA.
CORREGEDORA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  (FL.  385).  HOMOLOGAÇÃO  DA
CORREIÇÃO. ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

67 - Processo nº 06.2024.00001490-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Morada Nova
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO AO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL (MPF)
E DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO NO ÂMBITO DA 1ª PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DE  MORADA NOVA.  TRATA-SE  DE  PROCEDIMENTO  COM  A FINALIDADE  DE
INVESTIGAR EVENTUAIS IRREGULARIDADES NA APLICAÇÃO DOS RECURSOS FEDERAIS
DESTINADOS AO PROGRAMA DINHEIRO DIRETO DA ESCOLA (PDDE) NO MUNICÍPIO DE
MORADA NOVA. COMPETÊNCIA DA JUSTIÇA FEDERAL PARA DECIDIR SOBRE POSSÍVEIS
ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  LESIVO  AO  PATRIMÔNIO  FEDERAL.
ATRIBUIÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL PARA A ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS.
DECLÍNIO  DAS  ATRIBUIÇÕES  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL,  EM  CONSONÂNCIA
COM A CF/88 - VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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68 - Processo nº 06.2024.00001543-9.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Tauá
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO NO ÂMBITO DA 5ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  TAUÁ.  O  PRESENTE  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  FORA
INSTAURADO  VISANDO  APURAR  POSSÍVEL  IRREGULARIDADE  NO  PAGAMENTO  DE
DIÁRIAS PELO MUNICÍPIO DE TAUÁ AO ENTÃO PROCURADOR GERAL DO MUNICÍPIO, SR.
(...),  À ÉPOCA SOB A RESPONSABILIDADE DO ORDENADOR DE DESPESAS,  (...).  APÓS A
REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS, O EXMO. SR. PROMOTOR DE JUSTIÇA, DR. JOSÉ HAROLDO
DOS  SANTOS  SILVA  JÚNIOR,  CONSTATOU  A  AUSÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  A
MANUTENÇÃO DO PRESENTE PROCEDIMENTO,  ENTENDENDO PELA INEXISTÊNCIA DO
ELEMENTO  DOLOSO  PARA  A  CARACTERIZAÇÃO  DO  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

69 - Processo nº 01.2024.00020360-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: Promotoria de Justiça de Cariré
Assunto: Estupro de vulnerável
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO TERMINATIVO - SÚMULA 011/2019- CSMP EMENTA: PROMOÇÃO DE DECLÍNIO
DE  ATRIBUIÇÕES  DE  NOTÍCIA DE  FATO  NO  ÂMBITO  DA PROMOTORIA de  JUSTIÇA DE
CARIRÉ/CE.  DILIGÊNCIAS  CUMPRIDAS.  RELATÓRIO  DO  CONSELHO  TUTELAR  ÀS  FLS.
87/89.  INQUÉRITO  POLICIAL  Nº  553-975/2024  INSTAURADO.  EXAURIMENTO  DA
COMPETÊNCIA  DO  PARQUET  ESTADUAL  PARA  ATUAR  NO  FEITO.  ATRIBUIÇÃO  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE SÃO PAULO EM FACE DA MUDANÇA DE DOMICÍLIO
DA ADOLESCENTE EM SITUAÇÃO DE RISCO. DESPACHO DECLINANDO COMPETÊNCIA AO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DE  SÃO  PAULO  ÀS  FLS.  91/94.  DECLÍNIO  DE
ATRIBUIÇÃO. VERBETE DA SÚMULA 011/2019-CSMP. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO
COM A RESPECTIVA REMESSA AO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE SÃO PAULO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CARIRÉ/CE.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág. 47



DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

70 - Processo nº 10.2024.00000208-7.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 1ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  ACOPIARA,  SOB  A TITULARIDADE  DO  DR.  (...)  A
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA CORREICIONADA POSSUI  ATUAÇÃO  NO  ÂMBITO  JUDICIAL
PERANTE A 1ª VARA CÍVEL E A VARA ÚNICA CRIMINAL. OS PROCEDIMENTOS JUDICIAIS E
EXTRAJUDICIAS  EXAMINADOS  TRAMITAVAM  REGULARMENTE.  O  MEMBRO
CORREICIONADO  RESIDE  NA COMARCA DE  IGUATU,  CONFORME  AUTORIZAÇÃO  DO
PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA (PORTARIA 3578/2024). O ATENDIMENTO AO PÚBLICO
NA 1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ACOPIARA É REALIZADO, PREFERENCIALMENTE, DE
FORMA PRESENCIAL, ADMITINDO-SE, EM CASO DE IMPOSSIBILIDADE DE ATENDIMENTO
PRESENCIAL,  A  SUA  REALIZAÇÃO  DE  FORMA  REMOTA,  MEDIANTE  PRÉVIO
AGENDAMENTO.  O  MEMBRO  ESTÁ  DISPONÍVEL PARA ATENDIMENTO  DE  SEGUNDA A
SEXTA-FEIRA,  DURANTE  O  HORÁRIO  DE  EXPEDIENTE  DA PROMOTORIA DE  JUSTIÇA.
DURANTE  OS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,  VERIFICOU-SE  A  NECESSIDADE  DE
EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO  Nº0049/2024/CGMP  (FLS.  476/477),  A  QUAL  FOI
INTEGRALMENTE CUMPRIDA PELO MEMBRO CORREICIONADO, CONFORME ATESTOU O
DESPACHO  DA  EXMA.  CORREGEDORA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  (FL.  501).
HOMOLOGAÇÃO  DA  CORREIÇÃO.  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.
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71 - Processo nº 06.2024.00002020-9.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO NO ÂMBITO DA 2ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE E PLANEJAMENTO URBANO
DE  FORTALEZA/CE.  O  PRESENTE  PROCEDIMENTO  VISA  APURAR  SUBSTITUIÇÃO  DE
POSTE,  SEM  RECOLOCAÇÃO  DO  BRAÇO  E  DA LUMINÁRIA.  APÓS  A REALIZAÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS,  A EXMA.  SRA.  PROMOTORA DE  JUSTIÇA CONSTATOU  A AUSÊNCIA DE
FUNDAMENTO PARA A MANUTENÇÃO DO PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDENDO QUE
AS  IRREGULARIDADES  APONTADAS  FORAM  SANADAS,  NÃO  VISLUMBRANDO
FUNDAMENTO PARA A MANUTENÇÃO DO PRESSENTE PROCEDIMENTO. SUBSTITUIÇÃO
DO  POSTE  AUTORIZADA  PELO  ORÇAMENTO  Nº  2871/14.  REALIZAÇÃO  DA  TROCA
REALIZADA PELA EQUIPE DE OBRAS CONFORME INSPEÇÃO NO LOCAL EM 26/11/2024 E
REGISTROS  FOTOGRÁFICOS  ANEXADOS.  MODERNIZAÇÃO  DA  REDE  ELÉTRICA
IMPOSSIBILITANDO A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA NOVA ESTRUTURA
DEVIDO A CRITÉRIOS TÉCNICOS.  CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL.  VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

72 - Processo nº 01.2024.00028877-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Irauçuba
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROMOÇÃO DE DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÕES DE NOTÍCIA DE FATO NO ÂMBITO
DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DE IRAUÇUBA/CE. DILIGÊNCIAS CUMPRIDAS.
EXAURIMENTO  DA COMPETÊNCIA DO  PARQUET  ESTADUAL  PARA ATUAR  NO  FEITO.
ATRIBUIÇÃO  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL  EM  FACE  DE  DEMANDA  VERBA
FEDERAL  ORIUNDA DO  PROGRAMA NACIONAL  DE  ALIMENTAÇÃO  ESCOLAR  (PNAE).
DESPACHO  DECLINANDO  COMPETÊNCIA AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL ÀS  FLS.
163/166.  CIENTIFICAÇÃO  DAS  PARTES  ÀS  FLS.  167/173.  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO.
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  COM  A RESPECTIVA REMESSA AO  MINISTÉRIO
PÚBLICO FEDERAL.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

73 - Processo nº 01.2024.00029387-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Senador Pompeu
Assunto: Falsificação de documento particular (art. 298)
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA  DE  FATO  NO  ÂMBITO  DA  2ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  SENADOR  POMPEU.  O  PRESENTE  PROCEDIMENTO  VISA
APURAR DENÚNCIA ANÔNIMA ACERCA DE SUPOSTA FALSIFICAÇÃO DE DIPLOMA PARA
PROMOÇÃO EM CONCURSO PÚBLICO. APÓS A REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS, A EXMA.
SRA. PROMOTORA DE JUSTIÇA CONSTATOU A EXISTÊNCIA DE PROCEDIMENTO JUDICIAL
APURANDO OS MESMOS FATOS. NESTE QUADRO, ANTE A VEDAÇÃO AO "BIS IN IDEM",
ÓBICE À DUPLICIDADE DE FEITOS, AINDA QUE NA SEARA INVESTIGATIVA, NÃO HAVERIA
A  NECESSIDADE  DA  MANUTENÇÃO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO  EXARADA  DE  FORMA  ESCORREITA  E  FUNDAMENTADA,  NÃO
MERECENDO  REPARO.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  POR  DESPACHO
TERMINATIVO, NOS TERMOS DA SÚMULA Nº 08/2019 CSMP.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

74 - Processo nº 09.2024.00037951-4.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 102ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
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Assunto: Estelionato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO COM
REPERCUSSÃO  CRIMINAL  NO  ÂMBITO  DA  102ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE
FORTALEZA/CE (20ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA CRIMINAL). PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA AVERIGUAR SUPOSTA PRÁTICA DO CRIME DE ESTELIONATO, TIPIFICADO NO ART.
171 DO CÓDIGO PENAL BRASILEIRO, CONFORME REGISTRO REALIZADO NO BOLETIM DE
OCORRÊNCIA Nº  109-946/2024.  PROMOVIDA AUTOCOMPOSIÇÃO  ENTRE  AS  PARTES  EM
SEDE POLICIAL. DETERMINADO O ARQUIVAMENTO DO FEITO, CONSIDERANDO A PERDA
DO OBJETO DA DEMANDA. APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 26/2022 DO CSMP. CIÊNCIA DA
COMUNICAÇÃO COM RETORNO À ORIGEM PARA FINS DE ARQUIVAMENTO DIANTE DA
DESNECESSIDADE DE HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO DA RESPECTIVA
NOTÍCIA DE FATO. CIÊNCIA DO DESPACHO MONOCRÁTICO AOS DEMAIS MEMBROS DO
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
VOTOS:
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

75 - Processo nº 01.2025.00001110-3.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: Promotoria de Justiça de Monsenhor Tabosa
Assunto: Dano Ambiental
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO TERMINATIVO - SÚMULA 007/2018 - CSMP EMENTA: PROMOÇÃO DE DECLÍNIO
DE ATRIBUIÇÕES DE NOTÍCIA DE FATO NO ÂMBITO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
MONSENHOR TABOSA/CE. DILIGÊNCIAS CUMPRIDAS. EXAURIMENTO DA COMPETÊNCIA
DO PARQUET ESTADUAL PARA ATUAR NO FEITO. ATRIBUIÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO
FEDERAL  EM  FACE  DE  DEMANDA  ENVOLVENDO  DIREITOS  E  INTERESSES  DAS
COMUNIDADES  INDÍGENAS.  DESPACHO  DECLINANDO  COMPETÊNCIA AO  MINISTÉRIO
PÚBLICO  FEDERAL  ÀS  FLS.  14/16.  ART.  5º,  INCISO  III,  ALÍNEA  E  DA  LC  Nº  75/93.
ENUNCIADOS 6ª CCR. DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO. VERBETE DA SÚMULA 007/2018-CSMP.
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  COM  A RESPECTIVA REMESSA AO  MINISTÉRIO
PÚBLICO FEDERAL.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

76 - Processo nº 06.2017.00001090-9.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Área de Preservação Permanente
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL NO  ÂMBITO  DA 135ª
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  FORTALEZA/CE  3ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DO  MEIO
AMBIENTE  E  PLANEJAMENTO  URBANO  DE  FORTALEZA.  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO
INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA  CONSTRUÇÃO  DO
EMPREENDIMENTO  DENOMINADO  100  AUTOS  REPASSES,  O  QUAL ESTÁ  SITUADO  EM
ZONA DE PRESERVAÇÃO AMBIENTAL ZPA1, E DESRESPEITO ÀS NORMAS DA LEI DE USO E
OCUPAÇÃO DO SOLO. DILIGÊNCIAS REALIZADAS. CONSTATADAS IRREGULARIDADES NO
IMÓVEL LOCALIZADO À RUA (...),  Nº  (...),  BAIRRO (...),  NO MUNICÍPIO DE FORTALEZA.
FIRMADO PLANO DE RECUPERAÇÃO DE ÁREA DEGRADADA PRAD ENTRE A SECRETARIA
DE  URBANISMO  E  MEIO  AMBIENTE  SEUMA E  O  PROPRIETÁRIO  DO  TERRENO  PARA
OBTENÇÃO DO ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO (FLS.  315/375)  E
PARA  QUE  FOSSEM  DEVIDAMENTE  SANADAS  AS  IRREGULARIDADES  APONTADAS.
INSTAURADO  O  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  Nº  09.2025.00002507-4  PARA
ACOMPANHAR  O  CUMPRIMENTO  DAS  MEDIDAS  DISPOSTAS  NO  REFERIDO  PRAD.
AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PARA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU QUALQUER
OUTRA  MEDIDA  JUDICIAL.  DETERMINADO  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO.  PARTES
DEVIDAMENTE CIENTIFICADAS ÀS FLS. 479/487. ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA
DE  JUSTA  CAUSA  PARA  PROSSEGUIMENTO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO.
EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
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do relator.

77 - Processo nº 09.2025.00002321-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: 175ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Curso / Treinamento Promovido por outra Instituição
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO MONOCRÁTICO TERMINATIVO EMENTA:  RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO
CURSO FORMACIÓN DE ALTO NIVEL NOVEDADES EN DERECHO PÚBLICO: UNA VISIÓN
BRASIL-ESPANA,  OCORRIDO  NO  PERÍODO  DE  18  A  22  DE  NOVEMBRO  DE  2024,  NA
UNIVERSIDADE  DE  SANTIAGO  DE  COMPOSTELA,  ESPANHA.  COMPROVAÇÃO  DE
REGULAR  PARTICIPAÇÃO  NO  EVENTO.  APRESENTAÇÃO  DE  RELATÓRIO  E  DE
CERTIFICADO.  PERTINÊNCIA  TEMÁTICA  COMPROVADA.  APROVAÇÃO  POR  DECISÃO
MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA DO ART. 79, INC. II DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

78 - Processo nº 06.2022.00000825-2.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE INQUÉRITO CIVIL DE IMPROBIDADE NO ÂMBITO
DA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CHAVAL.  PORTARIA  DE  CONVERSÃO  DE
PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  EM  INQUÉRITO  CIVIL  PUBLICADA  EM  05/02/2025
(FLS.778/783). IMPOSSIBILIDADE DE PRORROGAÇÃO DO FEITO. DEVOLUÇÃO DOS AUTOS
À ORIGEM
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
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DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

79 - Processo nº 06.2023.00001733-3.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  TERMINATIVO  -  SÚMULA  Nº  08/2019  CSMP  EMENTA:
PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  NO  ÂMBITO  DA  7ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE JUAZEIRO DO NORTE/CE.  PROCEDIMENTO INSTAURADO
PARA APURAR PROBLEMAS NA INFRAESTRUTURA, FALTA DE ESCOAMENTO DAS ÁGUAS
PLUVIAIS  E  AUSÊNCIA  DE  CAPINAÇÃO  NO  LOTEAMENTO  JARDINS  DE  JUÁ,  NESTA
CIDADE DE JUAZEIRO DO NORTE.  APÓS AS DILIGÊNCIAS E  PESQUISAS MINISTERIAIS
VERIFICOU-SE A EXISTÊNCIA DO INQUÉRITO CIVIL N.º 06.2023.00000773-5, O QUAL POSSUI
OBJETO IDÊNTICO AO DO PRESENTE PROCEDIMENTO E TRAMITA NA 9ª PROMOTORIA DE
JUSTIÇA. ARQUIVAMENTO EM RAZÃO DA DUPLICIDADE. CIENTIFICAÇÃO DAS PARTES ÀS
FLS.  92/98.  DESPACHO  TERMINATIVO.  SÚMULA  Nº  08/2019  CSMP.  DUPLICIDADE  DE
PROCEDIMENTOS. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

80 - Processo nº 06.2024.00001556-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Morada Nova
Assunto: Omissão de comunicação de crime
Voto do Conselheiro Relator:
COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL 3ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA
DE MORADA NOVA INVESTIGAÇÃO SOBRE SUPOSTA OMISSÃO DE GESTÃO/EQUIPE DE
ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL RELATIVAMENTE A ABUSO SEXUAL AUSÊNCIA DE FALHA
NA CONDUTA DA EQUIPE AÇÃO PROATIVA E RESPONSÁVEL CUMPRIMENTO DO DEVER
FUNCIONAL HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR POSSÍVEL OMISSÃO DA GESTÃO/EQUIPE DO ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL DE
MORADA NOVA EM  RELAÇÃO  A ABUSO  SEXUAL OCORRIDO  NAS  DEPENDÊNCIAS  DA
INSTITUIÇÃO.  REALIZADAS  DILIGÊNCIAS,  CONSTATOU-SE  QUE  A  EQUIPE  DO
ACOLHIMENTO  INSTITUCIONAL  AGIU  DE  FORMA  PROATIVA  E  RESPONSÁVEL,
OBSERVANDO ATENTAMENTE OS ACOLHIDOS E COMUNICANDO IMEDIATAMENTE O FATO
À  POLÍCIA  E  AOS  DEMAIS  ÓRGÃOS  COMPETENTES,  CUMPRINDO,  ASSIM,  COM  OS
PROTOCOLOS  LEGAIS  E  INSTITUCIONAIS.  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DE  FALHA  NA
CONDUTA  DA  EQUIPE  QUE  JUSTIFIQUEM  A  CONTINUIDADE  DO  PROCEDIMENTO
INVESTIGATIVO.  PROVIDÊNCIAS  NECESSÁRIAS  ESGOTADAS.  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DEVIDAMENTE  FUNDAMENTADA.  RESPEITO  AO  PRINCÍPIO  DA
INDEPENDÊNCIA FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

81 - Processo nº 01.2024.00025992-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Notícia de Fato
Origem: 128ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO NO
ÂMBITO DA 128ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA FORTALEZA 2ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO
CONTROLE EXTERNO DA ATIVIDADE POLICIAL E SEGURANÇA PÚBLICA. PROCEDIMENTO
INSTAURADO A PARTIR DE COMUNICAÇÃO DA 17ª  VARA CRIMINAL DA COMARCA DE
FORTALEZA VARA DE  AUDIÊNCIA DE  CUSTÓDIA,  PARA APURAR  SUPOSTA AGRESSÃO
FÍSICA SOFRIDA PELO CUSTODIADO (...)  POR PARTE DO POLICIAL CIVIL QUE EFETUOU
SUA PRISÃO.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  LAUDO  PERICIAL ÀS  FLS.  17/19  INDICANDO
LESÕES NA PERNA DO DENUNCIANTE. BOLETIM DE OCORRÊNCIA Nº 3220-1415/2024 (FLS.
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10/12)  RELATANDO OS FATOS OCORRIDOS NO MOMENTO DA EFETUAÇÃO DA PRISÃO,
INDICANDO  QUE  O  ORA  NOTICIANTE,  AO  TRAFEGAR  EM  UMA  MOTOCICLETA  NA
CONTRAMÃO, ATINGIU O VEÍCULO PARTICULAR DE POLICIAL CIVIL, OCASIÃO EM QUE
MACHUCOU  A  PERNA.  AUSÊNCIA  DE  MATERIALIDADE  DELITIVA.  INEXISTÊNCIA  DE
ELEMENTOS QUE JUSTIFIQUEM A INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO
CRIMINAL (PIC). DETERMINADO O ARQUIVAMENTO DO FEITO. INTIMAÇÃO DAS PARTES
INTERESSADAS À FL.41. DILIGÊNCIA CUMPRIDA. ESGOTAMENTO DO OBJETO. AUSÊNCIA
DE  JUSTA CAUSA PARA PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE
MINISTERIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

82 - Processo nº 01.2024.00028749-4.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Notícia de Fato
Origem: 113ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Inquéritos Policiais e Termos Circunstanciados
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO PENAL. NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. I. CASO EM
EXAME:  TRATA-SE DE NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL INSTAURADA
APÓS  MANIFESTAÇÃO  ANÔNIMA REALIZADA NA OUVIDORIA-GERAL DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, EM QUE O DENUNCIANTE ANÔNIMO AFIRMA QUE S. F.
M. ESTÁ SENDO INJUSTIÇADO, POIS CONSTA, INDEVIDAMENTE, COMO DENUNCIADO na
AÇÃO  PENAL  Nº  0224886-39.2020.8.06.0001,  EM  TRÂMITE  NESTA 113ª  PROMOTORIA DE
JUSTIÇA DE  FORTALEZA.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  SABER  DA COMPETÊNCIA DO
CSMP  PARA APRECIAR  A  DECISÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DA NOTÍCIA DE  FATO  COM
REPERCUSSÃO  CRIMINAL  E,  EM  CASO  POSITIVO,  SE  ESTÁ  DEVIDAMENTE
FUNDAMENTADA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AUSÊNCIA  DA  PRÁTICA  DE  ATOS
INVESTIGATÓRIOS.  ANÁLISE  DA PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  QUE  NÃO  CABE  AO
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NEM AO JUDICIÁRIO, DEVENDO O FEITO
SER ARQUIVADO NO PRÓPRIO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO, COM FULCRO NA RESOLUÇÃO Nº
036/2016-OECPJ E NA RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP. IV. DISPOSITIVO E TESE: PROMOÇÃO
DE ARQUIVAMENTO NÃO CONHECIDA. DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À ORIGEM PARA QUE
SEJAM ARQUIVADOS NA UNIDADE MINISTERIAL DE ORIGEM.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:
EMENTA: ARQUIVAMENTO DE NOTÍCIA DE FATO CRIMINAL. CONCLUSÃO DA 
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PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM PELA OCORRÊNCIA DE LITISPENDÊNCIA. 
ATRIBUIÇÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA ANÁLISE DA 
MATÉRIA. SÚMULA 026/2022 DO CSMP. AUSÊNCIA DE ATOS INVESTIGATÓRIOS. 
DESNECESSIDADE DE CONTROLE JUDICIAL. ARQUIVAMENTO ESCORREITO. VOTO PELA 
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO FEITO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO.
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO VOTO DIVERGENTE. VOTO PELO 
ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOLHE DIVERGÊNCIA APRESENTADA EM SESSÃO.
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DA DIVERGÊNCIA.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 3 (três) votos acompanhando o relator. 4 (quatro) votos 
divergentes do relator.

83 - Processo nº 10.2024.00000050-1.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 102ª. PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZACE, COM A PRESENÇA DO DR. N.D.O.S,
PROMOTOR  QUE  RESPONDE  PELA UNIDADE  MINISTERIAL  (757/2020),  EM  RAZÃO  DO
AFASTAMENTO DO DO PROMOTOR JUSTIÇA TITULAR, DR. BRENO RANGEL NUNES DA
COSTA, ATUALMENTE ATUANDO COMO COORDENADOR DO NÚCLEO DE APOIO TÉCNICO
à  INVESTIGAÇÃO  NIAT  (PORTARIA  174/2024/SEGE).  A  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA
CORREICIONADA POSSUI ATUAÇÃO NO ÂMBITO JUDICIAL PERANTE A 5ª VARA CRIMINAL
DE  FORTALEZA.  OS  PROCEDIMENTOS  JUDICIAIS  E  EXTRAJUDICIAS  EXAMINADOS
TRAMITAVAM REGULARMENTE. O MEMBRO CORREICIONADO RESIDE NA COMARCA DA
RESPONDÊNCIA. O ATENDIMENTO AO PÚBLICO OCORRE AS TERÇAS E QUINTAS-FEIRAS
PARA  NA  UNIDADE  MINISTERIAL  CORREICIONADA.  AS  AUDIÊNCIAS  JUDICIAIS
ACONTECEM DE SEGUNDA à QUINTA NA PARTE DA TARDE, E ÀS QUARTA FEIRAS O DIA
TODO,  NO  FÓRUM  CLÓVIS  BEVILÁQUA.  DURANTE  OS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,
VERIFICOU-SE A NECESSIDADE DE EXPEDIÇÃO DE RECOMENDAÇÃO Nº 0046/2024/CGMP
(FLS. 331/332), A QUAL FOI INTEGRALMENTE CUMPRIDA PELO MEMBRO CORREICIONADO,
CONFORME ATESTOU O DESPACHO DA EXMA. CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO
PÚBLICO  (FL.  455).  HOMOLOGAÇÃO  DA  CORREIÇÃO.  ARQUIVAMENTO  DO
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
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Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

84 - Processo nº 10.2024.00000190-0.
Relator(a): DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA SECRETARIA-EXECUTIVA DAS PROMOTORIAS DE JUSTIÇA DA FAZENDA PÚBLICA DE
FORTALEZA/CE,  COM  A  PRESENÇA  DO  DR.  R.M.R,  SECRETÁRIO-EXECUTIVO  DAS
PROMOTORIAS  DE  JUSTIÇA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  (PORTARIA  Nº  03/2024/SEGE).  A
UNIDADE MINISTERIAL CORREICIONADA PRESTA SUPORTE e AUXÍLIO NO DESEMPENHO
DA ATIVIDADE FUNCIONAL DOS MEMBROS DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO
CEARÁ  QUE  ATUAM  NAS  VARAS  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DE  FORTALEZA.  POSSUI
REGIMENTO INTERNO, PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL DO TRIBUNAL de  JUSTIÇA DO
ESTADO DO CEARÁ, EM 04 DE JUNHO DE 2010. NÃO REALIZA ATENDIMENTO AO PÚBLICO
DIRETAMENTE,  MAS  ORIENTA  E  FAZ  O  ENCAMINHAMENTO  AOS  DEMAIS  SETORES.
DURANTE  OS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,  VERIFICOU-SE  A  NECESSIDADE  DE
EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO  Nº0056/2024/CGMP  (FL.  53),  A  QUAL  FOI
INTEGRALMENTE CUMPRIDA PELO MEMBRO CORREICIONADO, CONFORME ATESTOU O
DESPACHO  DA  EXMA.  CORREGEDORA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  (FL.  82).
HOMOLOGAÇÃO  DA  CORREIÇÃO.  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

85 - Processo nº 06.2019.00001351-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Tururu
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM TRANSPORTE ESCOLAR.
ARQUIVAMENTO.  AUSÊNCIA  DE  DOLO  E  DANO  AO  ERÁRIO.  I.  CASO  EM  EXAME:
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTA FALTA E/OU IRREGULARIDADE
NA PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇO  DE  TRANSPORTE  ESCOLAR  NO  MUNICÍPIO  DE  TURURU,
ABRANGENDO  OS  EXERCÍCIOS  FINANCEIROS  DE  2016  E  2017.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE
IRREGULARIDADES NOS PROCESSOS LICITATÓRIOS E  NA EXECUÇÃO DO SERVIÇO DE
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TRANSPORTE  ESCOLAR;  E  (II)  AVALIAR  A NECESSIDADE  DE  MEDIDAS  JUDICIAIS  OU
EXTRAJUDICIAIS.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS  NÃO
EVIDENCIARAM  IRREGULARIDADES  OU  INDÍCIOS  DE  SUPERFATURAMENTO  NOS
PROCESSOS LICITATÓRIOS INVESTIGADOS, NEM PREJUÍZO AO ERÁRIO. A AUSÊNCIA DE
DOLO ESPECÍFICO E DE DANO EFETIVO AO ERÁRIO INVIABILIZA A CONFIGURAÇÃO DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, CONFORME AS ALTERAÇÕES DA LEI Nº 14.230/2021 À LEI
Nº 8.429/92. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A AUSÊNCIA DE DOLO
ESPECÍFICO  E  DE  DANO  EFETIVO  AO  ERÁRIO  JUSTIFICA  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A
INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS PROBATÓRIOS MÍNIMOS INVIABILIZA A CONTINUIDADE
DA APURAÇÃO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS:LEI Nº 8.429/92; LEI Nº 14.230/2021;
SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

86 - Processo nº 06.2019.00001840-9.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  IRREGULARIDADE  NO  CADASTRO  NACIONAL  DE
INFORMAÇÕES SOCIAIS. REGISTRO EQUIVOCADO DE VÍNCULO EMPREGATÍCIO COM O
MUNICÍPIO  DE  SÃO  GONÇALO  DO  AMARANTE/CE.  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  DANO  AO  ERÁRIO  OU  ENRIQUECIMENTO  ILÍCITO.
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO
PARA APURAR SUPOSTA IRREGULARIDADE NO CADASTRO NACIONAL DE INFORMAÇÕES
SOCIAIS  REFERENTE  AO  VÍNCULO  EMPREGATÍCIO  DE  ENTE  PARTICULAR  COM  O
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MUNICÍPIO  DE  SÃO  GONÇALO  DO  AMARANTE/CE.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:
IDENTIFICAÇÃO DE ERRO OPERACIONAL NO PREENCHIMENTO DO GFIP, CAUSADO PELA
EX-CÔNJUGE DO NOTICIANTE, AO UTILIZAR EQUIVOCADAMENTE SEU PIS EM CADASTRO
RELACIONADO À SUA NOMEAÇÃO EM CARGO COMISSIONADO. III. RAZÕES DE DECIDIR:
AUSÊNCIA DE MÁ-FÉ OU DOLO NAS CONDUTAS APURADAS. INEXISTÊNCIA DE REGISTRO
DE  REMUNERAÇÃO  OU  VÍNCULO  FUNCIONAL  DO  NOTICIANTE  NO  MUNICÍPIO.  IV.
DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO
CIVIL,  DIANTE  DO  MERO  ERRO  OPERACIONAL E  INEXISTÊNCIA DE  ELEMENTOS  QUE
CONFIGUREM  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA  OU  QUALQUER  ILÍCITO,
CONFORME  DOCUMENTOS  E  DECLARAÇÕES  PRESTADAS.  DISPOSITIVO  RELEVANTE
CITADO: ART. 22 DA RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECPJ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

87 - Processo nº 06.2019.00002125-8.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTAS  AGRESSÕES  A  SOCIOEDUCANDO.
ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE INDÍCIOS DE ABUSO OU TORTURA. I. CASO EM EXAME:
INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  PARA APURAR  DENÚNCIA DE  SUPOSTAS  AGRESSÕES
FÍSICAS  PRATICADAS  CONTRA  SOCIOEDUCANDO,  ENQUANTO  CUMPRIA  MEDIDA  DE
INTERNAÇÃO NO CENTRO SOCIOEDUCATIVO PATATIVA DO ASSARÉ (CSPA). II. QUESTÃO
EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA
DE INDÍCIOS DE ABUSO OU TORTURA POR PARTE DOS SOCIOEDUCADORES; E (II) AVALIAR
A NECESSIDADE DE MEDIDAS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS. III. RAZÕES DE DECIDIR:
AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS,  INCLUINDO  A  ANÁLISE  DO  RELATÓRIO  DA
SUPERINTENDÊNCIA  DO  SISTEMA  ESTADUAL  DE  ATENDIMENTO  SOCIOEDUCATIVO
(SEAS)  INDICARAM  QUE  AS  MEDIDAS  DE  CONTENÇÃO  ADOTADAS  FORAM
CONSIDERADAS PROPORCIONAIS À NECESSIDADE DE RESTABELECIMENTO DA ORDEM,
SEM CONFIGURAR ABUSO OU TORTURA. EXISTÊNCIA DE AÇÃO PENAL PARA ANÁLISE DO
ASPECTO  CRIMINAL.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELO  CONHECIMENTO  E
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A
AUSÊNCIA DE  INDÍCIOS  DE  ABUSO  OU  TORTURA JUSTIFICA O  ARQUIVAMENTO.  2.  A
INEXISTÊNCIA DE NECESSIDADE DE AÇÃO JUDICIAL INVIABILIZA A CONTINUIDADE DO
PROCEDIMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

88 - Processo nº 06.2019.00002131-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 78ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Em Unidades para cumprimento de medidas socioeducativas de internação e de semiliberdade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTAS  AGRESSÕES  A  SOCIOEDUCANDO.
ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE INDÍCIOS DE ABUSO OU TORTURA. HOMOLOGAÇÃO. I.
CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  DENÚNCIA  DE
SUPOSTAS AGRESSÕES E TORTURA PRATICADAS CONTRA SOCIOEDUCANDO, ENQUANTO
CUMPRIA MEDIDA DE INTERNAÇÃO NO CENTRO SOCIOEDUCATIVO(...). II. QUESTÃO EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE
INDÍCIOS DE ABUSO OU TORTURA POR PARTE DOS SOCIOEDUCADORES; E (II) AVALIAR A
NECESSIDADE DE MEDIDAS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS. III. RAZÕES DE DECIDIR: AS
DILIGÊNCIAS REALIZADAS, INCLUINDO A ANÁLISE DO RELATÓRIO DA SINDICÂNCIA Nº
10/2019 E LAUDO PERICIAL, NÃO EVIDENCIARAM LESÕES DE INTERESSE MÉDICO-LEGAL
OU CONDUTA IRREGULAR POR PARTE DOS SERVIDORES ENVOLVIDOS. AS MEDIDAS DE
CONTENÇÃO ADOTADAS FORAM CONSIDERADAS PROPORCIONAIS À NECESSIDADE DE
RESTABELECIMENTO  DA  ORDEM,  SEM  CONFIGURAR  ABUSO  OU  TORTURA.  IV.
DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELO  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL.  TESE  DE  JULGAMENTO:  1.  A  AUSÊNCIA  DE
INDÍCIOS DE ABUSO OU TORTURA JUSTIFICA O ARQUIVAMENTO. 2. A INEXISTÊNCIA DE
NECESSIDADE DE AÇÃO JUDICIAL INVIABILIZA A CONTINUIDADE DO PROCEDIMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

89 - Processo nº 06.2017.00003116-0.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: DIREITO DO CONSUMIDOR
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. PROBLEMAS ESTRUTURAIS EM UNIDADES HABITACIONAIS.
ARQUIVAMENTO. PRESCRIÇÃO E AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PARA AÇÃO CIVIL PÚBLICA.
HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  PARA APURAR
DENÚNCIA  DE  PROBLEMAS  ESTRUTURAIS  NAS  UNIDADES  HABITACIONAIS  DO
CONJUNTO DESEMBARGADOR HUGO ALENCAR FURTADO, NO RESIDENCIAL PACATUBA,
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EM PACATUBA/CE, ENVOLVENDO CERÂMICAS SOLTAS, RACHADURAS, VAZAMENTOS E
FOSSAS  ESTOURADAS.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  A  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO
CONSISTE  EM:  (I)  VERIFICAR  A  EXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  QUE  JUSTIFIQUEM  A
PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA;  E  (II)  AVALIAR  A  ADEQUAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA. III. RAZÕES DE DECIDIR:
OS  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  COLIGIDOS  CONFIRMARAM  QUE  A  CONSTRUTORA
REALIZOU  REPAROS  NAS  UNIDADES  HABITACIONAIS,  CUJOS  MORADORES
MANIFESTARAM INTERESSE DENTRO DO PRAZO DE GARANTIA LEGAL DE CINCO ANOS,
PREVISTO  NO  CÓDIGO  DE  DEFESA DO  CONSUMIDOR  E  NO  CÓDIGO  CIVIL.  UMA DAS
MORADORAS,  POR  SUA  VEZ,  INGRESSOU  NA  DEMANDA  FORA  DO  PRAZO
INVIABILIZANDO  A  RESPONSABILIZAÇÃO  DA  CONSTRUTORA  PELOS  PROBLEMAS
RELATADOS. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO
DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A PRESCRIÇÃO DO PRAZO DE GARANTIA
E  A  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  JUSTIFICAM  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A
INEXISTÊNCIA DE NECESSIDADE DE AÇÃO JUDICIAL INVIABILIZA A CONTINUIDADE DO
PROCEDIMENTO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES  CITADOS:  CÓDIGO  DE  DEFESA  DO
CONSUMIDOR, ART. 27; CÓDIGO CIVIL, ART. 616; RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECP, ART. 22.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

90 - Processo nº 06.2020.00000495-9.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E MEDIDAS JUDICIAIS JÁ ADOTADAS.
HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  PARA APURAR
POSSÍVEIS  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA ATRIBUÍDOS  À  EX-GESTORA DO
CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS (CEO)  DE IGUATU,  RELACIONADOS À
SUPOSTA AUTORIZAÇÃO  DE  ATENDIMENTOS  PARA PACIENTES  NÃO  RESIDENTES  NOS
MUNICÍPIOS INTEGRANTES DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE SAÚDE DA MICRORREGIÃO DE
IGUATU  (CPSMIG),  E  À  POSSÍVEL  INSERÇÃO  DE  DADOS  FALSOS  NAS  FICHAS  DE
ATENDIMENTO. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM:
(I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E DANO AO ERÁRIO QUE JUSTIFIQUEM
A  INSTAURAÇÃO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA;  E  (II)  AVALIAR  A  ADEQUAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA. III. RAZÕES DE DECIDIR:
AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS NÃO EVIDENCIARAM DOLO ESPECÍFICO POR PARTE DA
INVESTIGADA,  ELEMENTO  INDISPENSÁVEL  PARA  A  CONFIGURAÇÃO  DE  ATO  DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA APÓS AS ALTERAÇÕES DA LEI Nº 14.230/2021 À LEI Nº
8.429/1992. O CONSÓRCIO PÚBLICO DE SAÚDE DA MICRORREGIÃO DE IGUATU AJUIZOU
AÇÃO  DE  RESSARCIMENTO  POR  DANO  AO  ERÁRIO  (PROCESSO  Nº  0006176-
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10.2019.8.06.0091),  EXAURINDO  AS  MEDIDAS  CABÍVEIS  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  NO
ÂMBITO DO INQUÉRITO CIVIL. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A
AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E A ADOÇÃO DE MEDIDAS JUDICIAIS PELO CONSÓRCIO
JUSTIFICAM  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS
MÍNIMOS  INVIABILIZA A CONTINUIDADE  DA APURAÇÃO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES
CITADOS:  LEI  Nº  8.429/1992;  LEI  Nº  14.230/2021;  SÚMULA  Nº  021/2019  DO  CONSELHO
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

91 - Processo nº 06.2020.00002173-6.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  DENÚNCIA  DE  SUPOSTOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  CONTRATAÇÃO DE SERVIDOR FANTASMA.  INEXISTÊNCIA DE DOLO,
ENRIQUECIMENTO  ILÍCITO  OU  DANO  AO  ERÁRIO.  PRINCÍPIO  DA  INSIGNIFICÂNCIA.
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO
PARA  APURAR  DENÚNCIA  ACERCA  DE  SUPOSTOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA,  NOS  TERMOS  DO  ARTIGO  10,  INCISO  XII,  DA  LEI  Nº  8.429/1992,
RELACIONADOS À CONTRATAÇÃO DE SERVIDOR FANTASMA PELA GESTÃO MUNICIPAL
DE  PACATUBA/CE.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  APURAÇÃO  DE  EVENTUAL  ATO  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  NOS  TERMOS  DO  ARTIGO  10,  INCISO  XII,  DA LEI  Nº
8.429/1992, BEM COMO POSSÍVEIS DANOS AO ERÁRIO DECORRENTES DA CONTRATAÇÃO
SIMULADA.  III.  RAZÕES DE DECIDIR:  INEXISTÊNCIA DE COMPROVAÇÃO DE VÍNCULO
EMPREGATÍCIO  IRREGULAR  OU  DE  PAGAMENTO  INDEVIDO  AO  INVESTIGADO,
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CONFORME CERTIDÕES E CONSULTA AO SISTEMA CAGED. IDENTIFICADA A PRESTAÇÃO
DE SERVIÇOS À CÂMARA MUNICIPAL DE PACATUBA, COMPATÍVEL COM A LEGISLAÇÃO
VIGENTE E SEM INDÍCIOS DE MÁ-FÉ OU ENRIQUECIMENTO ILÍCITO. IV. DISPOSITIVO E
TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO  CIVIL,  TENDO  EM  VISTA A AUSÊNCIA DE  DOLO,  DANO  AO  ERÁRIO  OU
ELEMENTOS  QUE  CONFIGUREM  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.
RECONHECIMENTO  DA  APLICAÇÃO  DO  PRINCÍPIO  DA  INSIGNIFICÂNCIA  E  DA
PROPORCIONALIDADE NO CASO CONCRETO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: LEI
Nº  8.429/92  (LEI  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA);  LEI  Nº  14.230/2021;  SÚMULA Nº
21/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

92 - Processo nº 01.2021.00000316-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Notícia de Fato
Origem: Secretaria Executiva das Promotorias de Justiça do Juizado da Violência Doméstica e Familiar 
Contra a Mulher da Comarca
Assunto: Decorrente de Violência Doméstica
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: SUPOSTA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE ELEMENTOS
PROBATÓRIOS  E  MANIFESTAÇÃO  DA VÍTIMA.  HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:
NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  APURAR  DENÚNCIA  DE  SUPOSTA  VIOLÊNCIA
DOMÉSTICA  E  FAMILIAR  CONTRA  MULHER,  ATRIBUÍDA  A  SEU  COMPANHEIRO,
CONSISTINDO  EM  AGRESSÕES  MORAIS  E  PSÍQUICAS.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  A
QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE ELEMENTOS
PROBATÓRIOS QUE JUSTIFIQUEM A INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO;
E (II) AVALIAR A ADEQUAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA PROMOTORIA DE
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JUSTIÇA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS,  INCLUINDO  A
COMUNICAÇÃO À DELEGACIA DE DEFESA DA MULHER E AO CENTRO DE REFERÊNCIA DA
MULHER,  NÃO  RESULTARAM  EM  ELEMENTOS  CONCRETOS  DE  MATERIALIDADE
DELITIVA,  E A VÍTIMA NÃO MANIFESTOU INTERESSE EM PROSSEGUIR COM MEDIDAS
JUDICIAIS. A AUSÊNCIA DE MANIFESTAÇÃO DA VÍTIMA E DE ELEMENTOS PROBATÓRIOS
MÍNIMOS  INVIABILIZA  A  CONTINUIDADE  DA  APURAÇÃO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DA NOTÍCIA DE
FATO.  TESE  DE  JULGAMENTO:  1.  A  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  E  DE
MANIFESTAÇÃO  DA  VÍTIMA  JUSTIFICA  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE
NECESSIDADE DE AÇÃO JUDICIAL INVIABILIZA A CONTINUIDADE DO PROCEDIMENTO.
DISPOSITIVOS  RELEVANTES  CITADOS:  RESOLUÇÃO  Nº  181/2017  DO  CNMP,  ART.  2º,  IV;
SÚMULA Nº  026/2022  DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO;  REGIMENTO
INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO MPCE, ART. 78, III.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

93 - Processo nº 06.2021.00000899-2.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Nova Russas
Assunto: Peculato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SERVIDOR.  RECEBIMENTO  DE  SALÁRIO  SEM  A POSSÍVEL
PRESTAÇÃO DE SERVIÇO. PRESCRIÇÃO. AUSÊNCIA DE COMPROVAÇÃO DE DOLO E DANO
AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I.  CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO  PARA  APURAR  DENÚNCIA  ANÔNIMA  SOBRE  SUPOSTO  ATO  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA PRATICADO  POR  SERVIDOR  PÚBLICO,  ACUSADO  DE
RECEBER SALÁRIOS SEM EXERCER SUAS FUNÇÕES NO PERÍODO DE 1990  A 2009,  NO
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MUNICÍPIO  DE  NOVA  RUSSAS/CE.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  VERIFICAR  SE  O
INVESTIGADO INCORREU EM ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, BEM COMO A
EXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  QUE  JUSTIFICASSEM  A  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  CONSTATADA  A  PRESCRIÇÃO  DA  PRETENSÃO
SANCIONATÓRIA, CONFORME O ART. 23, INCISO I, DA LEI Nº 8.429/92, ALÉM DA AUSÊNCIA
DE ELEMENTOS QUE INDIQUEM DOLO OU DANO AO ERÁRIO. NÃO FORAM COLHIDAS
PROVAS DE QUE O INVESTIGADO TENHA DEIXADO DE CUMPRIR SUAS FUNÇÕES COMO
MOTORISTA  NO  PERÍODO  INVESTIGADO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  DESPACHO
MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO,  CONSIDERANDO  A
PRESCRIÇÃO E A INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS QUE INDIQUEM DOLO ESPECÍFICO OU
LESÃO AO PATRIMÔNIO PÚBLICO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: ART. 23, INCISO I,
DA LEI 8.429/92, SÚMULA Nº. 021/2019 DO CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

94 - Processo nº 06.2022.00001364-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Nova Russas
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE  GESTÃO.  ARQUIVAMENTO.
PRESCRIÇÃO. AJUIZAMENTO DE AÇÃO DE EXECUÇÃO FISCAL PARA RESSARCIMENTO AO
ERÁRIO.  HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  PARA
APURAR IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO DO MUNICÍPIO DE
NOVA RUSSAS, EXERCÍCIO DE 2009, CONFORME JULGAMENTO DO TRIBUNAL DE CONTAS
DO  ESTADO  DO  CEARÁ.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  A  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO
CONSISTE EM: (I)  VERIFICAR A PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO DE RESPONSABILIZAÇÃO
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POR  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA;  E  (II)  AVALIAR  AS  MEDIDAS  ADOTADAS  PARA
RESSARCIMENTO AO ERÁRIO.  III.  RAZÕES DE DECIDIR:  AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS
INDICARAM A PRESCRIÇÃO PARA AJUIZAMENTO DE AÇÃO POR ATO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA, CONSIDERANDO QUE O EX-GESTOR DEIXOU O CARGO EM 2009 E O
PRAZO PRESCRICIONAL DE CINCO ANOS SE ESGOTOU. A COBRANÇA DO DÉBITO ESTÁ
SENDO REALIZADA PELO MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS POR MEIO DE EXECUÇÃO FISCAL
(0051118-30.2021.8.06.0133), GARANTINDO O RESSARCIMENTO AO ERÁRIO. IV. DISPOSITIVO
E  TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO
INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A PRESCRIÇÃO DA AÇÃO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA JUSTIFICA O ARQUIVAMENTO. 2. AS MEDIDAS DE RESSARCIMENTO AO
ERÁRIO ESTÃO SENDO DEVIDAMENTE ADOTADAS. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS:
LEI Nº 8.429/92, ART. 23, I; SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO
PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

95 - Processo nº 01.2023.00016713-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Notícia de Fato
Origem: 187ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA  DE  FATO.  DENÚNCIA  ANÔNIMA.  SUPOSTA  DIVISÃO  SALARIAL.
ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE INDÍCIOS MÍNIMOS QUE FUNDAMENTE AS ACUSAÇÕES. I.
CASO EM EXAME: NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA PARA APURAR DENÚNCIA ANÔNIMA
DE SUPOSTA DIVISÃO SALARIAL ENVOLVENDO FUNCIONÁRIO, VINCULADO À EMPRESA
(...)  E  ALOCADO  NA SECRETARIA DO  DESENVOLVIMENTO  AGRÁRIO.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE
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INDÍCIOS  MÍNIMOS  QUE  JUSTIFIQUEM  A  INSTAURAÇÃO  DE  INVESTIGAÇÃO;  E  (II)
AVALIAR  A  ADEQUAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  PROMOVIDO  PELA  PROMOTORIA  DE
JUSTIÇA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  A  DENÚNCIA  ANÔNIMA  NÃO  APRESENTOU
ELEMENTOS DE PROVA OU INFORMAÇÕES MÍNIMAS QUE PERMITISSEM A INSTAURAÇÃO
DE  PROCEDIMENTO  INVESTIGATÓRIO.  A  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  CONCRETOS
INVIABILIZA A ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS NO CAMPO PENAL PARA AVERIGUAÇÃO DE
EVENTUAL  VIOLAÇÃO  DE  NORMA  PROIBITIVA  CRIMINAL.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DA NOTÍCIA DE
FATO.  TESE  DE  JULGAMENTO:  1.  A  AUSÊNCIA  DE  INDÍCIOS  MÍNIMOS  JUSTIFICA  O
ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  INVIABILIZA  A
CONTINUIDADE  DA  APURAÇÃO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES  CITADOS:  SÚMULA  Nº
029/2022  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ;  REGIMENTO
INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO MPCE, ART. 78, III.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

96 - Processo nº 06.2023.00001622-3.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Bela Cruz
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL.  SUPOSTO USO DE VEÍCULO PÚBLICO PARA FIM DIVERSO.
PACIENTE ONCOLÓGICA EM TRATAMENTO MÉDICO. COMPROVADA DISPONIBILIDADE DE
TRANSPORTE  PELO  ENTE  MUNICIPAL.  AUSÊNCIA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  HOMOLOGAÇÃO.  ARQUIVAMENTO.  I.  CASO EM EXAME:  INQUÉRITO
CIVIL INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTO USO DE VEÍCULO MUNICIPAL PARA OUTROS
FINS,  IMPOSSIBILITANTE PACIENTE ONCOLÓGICA DE RETORNAR AO MUNICÍPIO APÓS
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TRATAMENTO  MÉDICO.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  A  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO
CONSISTE  EM  VERIFICAR  POSSÍVEL IRREGULARIDADE  NA UTILIZAÇÃO  DE  VEÍCULO
PÚBLICO  PELA SECRETÁRIA DE  CULTURA DO  MUNICÍPIO  PARA FINS  PARTICULARES,
IMPEDINDO  O  RETORNO  DA PACIENTE  AO  MUNICÍPIO  DE  ORIGEM.  III.  RAZÕES  DE
DECIDIR: AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS INDICARAM QUE A PACIENTE TEVE A OPÇÃO DE
RETORNO EM TRANSPORTE DISPONIBILIZADO PELO MUNICÍPIO E OPTOU POR UTILIZAR
VEÍCULO  A  SERVIÇO  DO  GABINETE  MUNICIPAL.  AUSÊNCIA  DE  DOLO,  DESVIO  DE
FINALIDADE  OU  DANO  AO  ERÁRIO  QUE  JUSTIFIQUE  A  CONTINUIDADE  DA
INVESTIGAÇÃO. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE HOMOLOGAÇÃO
DO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  ANTE  A INEXISTÊNCIA DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA OU IRREGULARIDADE NO USO DO VEÍCULO PÚBLICO. DISPOSITIVOS
RELEVANTES  CITADOS:  LEI  Nº  8.429/92;  LEI  Nº  14.230/2021;  SÚMULA  Nº  021/2019  DO
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

97 - Processo nº 01.2024.00023093-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Notícia de Fato
Origem: 15ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Peculato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. SUPOSTOS CRIMES DE FALSIDADE IDEOLÓGICA E PECULATO.
ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE INDÍCIOS DE MATERIALIDADE. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO
EM  EXAME:  NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  APURAR  SUPOSTOS  CRIMES  DE
FALSIDADE  IDEOLÓGICA  E/OU  PECULATO,  EM  RAZÃO  DE  POSSÍVEL  VÍNCULO
IRREGULAR COM O MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE, NO ANO DE 2016. II. QUESTÃO
EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA
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DE INDÍCIOS E MATERIALIDADE QUE JUSTIFIQUEM A INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO
INVESTIGATÓRIO; E (II) AVALIAR A ADEQUAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS,
INCLUINDO ANÁLISE DE DOCUMENTOS E MANIFESTAÇÃO PESSOAL DA NOTICIADA, NÃO
CONFIRMARAM AS IRREGULARIDADES INICIALMENTE APONTADAS, NEM INDICARAM A
PRÁTICA DE ILÍCITO PENAL OU PREJUÍZO AO ERÁRIO. O LONGO LAPSO TEMPORAL DE
MAIS  DE  OITO  ANOS  DESDE  A  OCORRÊNCIA DOS  FATOS,  SEM  NOVOS  ELEMENTOS
PROBATÓRIOS, REFORÇA A INEXISTÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA A CONTINUIDADE DA
APURAÇÃO. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO CRIMINAL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A AUSÊNCIA
DE  INDÍCIOS  DE  MATERIALIDADE  JUSTIFICA O  ARQUIVAMENTO.  2.  O  LONGO  LAPSO
TEMPORAL  E  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  INVIABILIZAM  A
CONTINUIDADE DA APURAÇÃO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: RESOLUÇÃO Nº
181/2017  DO  CNMP,  ART.  2º,  IV;  SÚMULA  Nº  026/2022  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO; REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO MPCE, ART. 78,
III.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

98 - Processo nº 06.2024.00001941-3.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Caucaia
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  DENÚNCIA DE  POCILGA CLANDESTINA.  ARQUIVAMENTO
POR IMPROCEDÊNCIA DA DENÚNCIA E RESOLUÇÃO DO PROBLEMA. I. CASO EM EXAME:
INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA APURAR  DENÚNCIA DE  EXISTÊNCIA DE  UMA
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POCILGA  CLANDESTINA  EM  FUNCIONAMENTO,  NA  RUA  DAS  ACÁCIAS,  BAIRRO
CARAÚBAS,  LAGOA  DO  BANANA,  NO  MUNICÍPIO  DE  CAUCAIA.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A PROCEDÊNCIA
DA DENÚNCIA DE IRREGULARIDADE AMBIENTAL;  E  (II)  AVALIAR A NECESSIDADE DE
MEDIDAS  JUDICIAIS  OU  EXTRAJUDICIAIS.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS,  INCLUINDO  FISCALIZAÇÃO  PELO  INSTITUTO  DO  MEIO  AMBIENTE  DE
CAUCAIA, CONSTATARAM A IMPROCEDÊNCIA DA DENÚNCIA, NÃO SENDO LOCALIZADA A
CRIAÇÃO  DE  SUÍNOS  NA  ÁREA  DENUNCIADA.  A  DENUNCIANTE  CONFIRMOU  A
RESOLUÇÃO DO PROBLEMA E MANIFESTOU DESINTERESSE NO PROSSEGUIMENTO DO
FEITO, JUSTIFICANDO O ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. IV. DISPOSITIVO E TESE:
DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO
CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A IMPROCEDÊNCIA DA DENÚNCIA E A RESOLUÇÃO DO
PROBLEMA JUSTIFICAM  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A INEXISTÊNCIA DE  NECESSIDADE  DE
AÇÃO  JUDICIAL  INVIABILIZA  A  CONTINUIDADE  DO  PROCEDIMENTO.  DISPOSITIVOS
RELEVANTES CITADOS: SÚMULA Nº 019/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO
PÚBLICO DO CEARÁ; REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO MPCE, ART. 78,
III.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

99 - Processo nº 06.2024.00002009-7.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM
LICITAÇÕES.  ARQUIVAMENTO.  AUSÊNCIA  DE  DOLO  E  DANO  AO  ERÁRIO.
HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  INSTAURADO
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PARA  APURAR  DENÚNCIA  CONTRA  MÉDICO,  ACERCA  DE  SUPOSTA  QUEBRA  DE
IMPESSOALIDADE EM CERTAMES LICITATÓRIOS DEVIDO À SUPOSTA OBTENÇÃO DE UMA
CARTA  DE  EXCLUSIVIDADE  PELO  CREMEC/CE,  FAVORECENDO  A  CEMERGE  EM
CONTRATOS COM O ESTADO DO CEARÁ. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM
DISCUSSÃO  CONSISTE  EM:  (I)  VERIFICAR  A EXISTÊNCIA DE  IRREGULARIDADES  NOS
PROCESSOS LICITATÓRIOS E CONTRATOS FIRMADOS; E (II) AVALIAR A NECESSIDADE DE
MEDIDAS  JUDICIAIS  OU  EXTRAJUDICIAIS.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS
REALIZADAS NÃO EVIDENCIARAM PRÁTICA DE MONOPÓLIO, AJUSTE ANTICOMPETITIVO
OU  FAVORECIMENTO  INDEVIDO  NOS  CERTAMES  LICITATÓRIOS,  NEM  PREJUÍZO  AO
ERÁRIO. A AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E DE DANO EFETIVO AO ERÁRIO INVIABILIZA
A CONFIGURAÇÃO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, CONFORME AS ALTERAÇÕES DA
LEI Nº 14.230/2021 À LEI Nº 8.429/92. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.  TESE  DE
JULGAMENTO: 1.  A AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E DE DANO EFETIVO AO ERÁRIO
JUSTIFICA  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS
MÍNIMOS  INVIABILIZA A CONTINUIDADE  DA APURAÇÃO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES
CITADOS: LEI Nº 8.429/92; LEI Nº 14.230/2021; SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

100 - Processo nº 09.2024.00039797-8.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Secretaria de Gestão de Pessoas
Assunto: Capacitação
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO 7º CONGRESSO DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA
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REGIÃO NORDESTE, REALIZADO NO DIA 4 A 6 DE DEZEMBRO DE 2024, EM JOÃO PESSOA -
PARAÍBA. COMPROVAÇÃO DE REGULAR PARTICIPAÇÃO NO EVENTO. APRESENTAÇÃO DE
RELATÓRIO  CIRCUNSTANCIADO  E  DE  CERTIFICADO.  PERTINÊNCIA  TEMÁTICA
COMPROVADA. APROVAÇÃO POR DECISÃO MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA DO ART. 79,
INC. II DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO 7º CONGRESSO DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO DA REGIÃO NORDESTE. COMPROVAÇÃO DE REGULAR 
PARTICIPAÇÃO NO EVENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

101 - Processo nº 06.2018.00002652-7.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Piquet Carneiro
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTOS  SERVIDORES  FANTASMAS.  ARQUIVAMENTO.
JUDICIALIZAÇÃO DA MATÉRIA. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO PARA APURAR DENÚNCIA DE POSSÍVEL PERCEPÇÃO DE REMUNERAÇÃO
SEM A EFETIVA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS POR SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE
PIQUET  CARNEIRO,  CONHECIDOS  COMO  SERVIDORES  FANTASMAS.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE
ELEMENTOS PROBATÓRIOS QUE JUSTIFIQUEM A CONTINUIDADE DO INQUÉRITO CIVIL; E
(II)  AVALIAR A ADEQUAÇÃO DO ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA PROMOTORIA DE
JUSTIÇA. III. RAZÕES DE DECIDIR: AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS NÃO EVIDENCIARAM
ELEMENTOS  SUFICIENTES  PARA  COMPROVAR  A  EXISTÊNCIA  DE  SERVIDORES
FANTASMAS,  MAS IDENTIFICARAM IRREGULARIDADES NA GESTÃO ADMINISTRATIVA,
ESPECIALMENTE  NA  AUSÊNCIA  DE  CONTROLE  DE  PONTO.  A  JUDICIALIZAÇÃO  DA
MATÉRIA POR MEIO DA AÇÃO CIVIL PÚBLICA Nº  3001131-64.2024.8.06.0166,  VISANDO À
REGULARIZAÇÃO  DA  GESTÃO  ADMINISTRATIVA,  ESGOTA  O  OBJETO  DO  INQUÉRITO
CIVIL.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO
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ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A JUDICIALIZAÇÃO DA
MATÉRIA E A AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PROBATÓRIOS JUSTIFICAM O ARQUIVAMENTO.
2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  NECESSIDADE  DE  AÇÃO  EXTRAJUDICIAL  INVIABILIZA  A
CONTINUIDADE DO PROCEDIMENTO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: SÚMULA Nº
006/2018  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO;  RESOLUÇÃO  Nº  036/2016
OECPJ, ART. 22; REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO SUPERIOR DO MPCE, ART. 78, III.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

102 - Processo nº 06.2021.00000717-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Merenda
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO CIVIL.  SUPOSTA CONTRATAÇÃO IRREGULAR DE EMPRESA PARA
AQUISIÇÃO DE KITS DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO E DE
CONDUTA  DOLOSA.  ARQUIVAMENTO.  I.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL
INSTAURADO PARA APURAR DENÚNCIA DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES NO CONTRATO
CELEBRADO  COM  O  MUNICÍPIO  DE  PACATUBA,  DESTINADO  À  AQUISIÇÃO  DE  KITS
ALIMENTÍCIOS  PARA  ALUNOS  DA  REDE  MUNICIPAL  DE  ENSINO.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO:  VERIFICAR  A EXISTÊNCIA DE  DANO  AO  ERÁRIO,  CONDUTA DOLOSA OU
IRREGULARIDADES NA EXECUÇÃO CONTRATUAL QUE JUSTIFIQUEM A CONTINUIDADE
DA APURAÇÃO OU A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  DOCUMENTOS  APRESENTADOS  PELA
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE PACATUBA COMPROVARAM A EXECUÇÃO
CONTRATUAL.  NÃO  FORAM  CONSTATADAS  IRREGULARIDADES  PELO  TRIBUNAL  DE
CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ. DEPOIMENTOS COLHIDOS NÃO CORROBORARAM AS
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ALEGAÇÕES  DE  BAIXA  QUALIDADE  DOS  PRODUTOS  OU  SUPERFATURAMENTO.  A
AUSÊNCIA DE ELEMENTOS QUE CONFIGUREM CONDUTA DOLOSA OU DANO EFETIVO AO
ERÁRIO  IMPEDE  O  PROSSEGUIMENTO  DO  FEITO,  EM  CONFORMIDADE  COM  AS
ALTERAÇÕES DA LEI Nº 14.230/2021. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO
DE  HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  A
AUSÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  OU  ELEMENTOS  QUE  CONFIGUREM  ATO  DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: LEI Nº 8.429/1992
(ALTERADA PELA LEI Nº 14.230/2021).  SÚMULA Nº 21/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

103 - Processo nº 06.2022.00000853-0.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Barroquinha
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM PRESTAÇÃO DE CONTAS.
ARQUIVAMENTO.  PRESCRIÇÃO  E  AJUIZAMENTO  DE  EXECUÇÃO  FISCAL  PARA
RESSARCIMENTO DE DANO AO ERÁRIO. MULTA PRESCRITA. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM
EXAME:  INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTAS IRREGULARIDADES
CONSTATADAS  NO  PROCESSO  TCE/CE  N.°  36240/2019-5,  REFERENTE  À  PRESTAÇÃO  DE
CONTAS  DE  GESTÃO  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  SAÚDE  DE  BARROQUINHA,
EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2010.  II.  QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO:  A  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO  CONSISTE  EM:  (I)  VERIFICAR  A  EXISTÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  E
PREJUÍZO  AO  ERÁRIO;  E  (II)  AVALIAR  A  NECESSIDADE  DE  MEDIDAS  JUDICIAIS  OU
EXTRAJUDICIAIS.  III.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  AS  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS
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CONFIRMARAM A PRESCRIÇÃO PARA RESPONSABILIZAÇÃO POR ATOS DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA,  CONFORME  A  LEI  Nº  8.429/92.  A  EXECUÇÃO  FISCAL  PARA
RESSARCIMENTO  DE  DANOS  AO  ERÁRIO  FOI  AJUIZADA  PELO  MUNICÍPIO  (3000658-
84.2024.8.06.0067),  ESGOTANDO  AS  MEDIDAS  CABÍVEIS  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  IV.
DISPOSITIVO  E  TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL.  TESE DE JULGAMENTO: 1.  A PRESCRIÇÃO E O
AJUIZAMENTO  DE  EXECUÇÃO  FISCAL PARA RESSARCIMENTO  DO  DANO  AO  ERÁRIO
JUSTIFICAM  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS
MÍNIMOS  INVIABILIZA A CONTINUIDADE  DA APURAÇÃO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES
CITADOS: LEI Nº 8.429/92, ART. 23, I;  SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

104 - Processo nº 10.2024.00000030-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 182ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA/CE. CONSTATADA IRREGULARIDADE
RESULTANDO  EM  RECOMENDAÇÃO.  AO  FINAL  DOS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,
VERIFICOU-SE QUE A RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA EM DECORRÊNCIA DA CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2024, NA 182ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
FORTALEZA,  FOI  INTEGRALMENTE  CUMPRIDA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  RELATÓRIO  DE
CORREIÇÃO  ORDINÁRIA  REALIZADA  NA  182ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE
FORTALEZA/CE.
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VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

105 - Processo nº 06.2024.00000473-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Acaraú
Assunto: Classificação e/ou Preterição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. PROCESSO SELETIVO DE AGENTES DE ENDEMIAS E AGENTES
COMUNITÁRIOS  DE  SAÚDE.  DUPLICIDADE  DE  PROCEDIMENTOS  INVESTIGATIVOS.
EXISTÊNCIA  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  MAIS  AMPLO  E  EM  ESTÁGIO
AVANÇADO. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I.  CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO  PARA APURAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM  PROCESSO  SELETIVO
CONDUZIDO PELO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, REFERENTE AO ANO DE 2023, COM BASE
EM  REPRESENTAÇÃO  DO  SINDICATO  DOS  SERVIDORES  PÚBLICOS.  II.  QUESTÃO  EM
DISCUSSÃO:  INVESTIGAR  A  CONDUÇÃO  DO  PROCESSO  SELETIVO  POR  SERVIDORES
MUNICIPAIS SEM CAPACITAÇÃO TÉCNICA ESPECÍFICA E A APROVAÇÃO DE CANDIDATOS
JÁ  CONTRATADOS  TEMPORARIAMENTE  PARA OS  MESMOS  CARGOS.  III.  RAZÕES  DE
DECIDIR:  CONSTATADA  A  EXISTÊNCIA  DE  DUPLICIDADE  DE  PROCEDIMENTOS
INVESTIGATIVOS,  SENDO  TAL  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  MAIS  AMPLO  E
AVANÇADO,  E  RESPONSÁVEL  POR  ACOMPANHAR  O  CUMPRIMENTO  DE  CLÁUSULAS
PREVISTAS NO TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO COM O MUNICÍPIO E
HOMOLOGADO JUDICIALMENTE. IV. DISPOSITIVO E TESE: DESPACHO MONOCRÁTICO DE
HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO, CONSIDERANDO A AUSÊNCIA DE ELEMENTOS QUE
JUSTIFIQUEM  A  CONTINUIDADE  DA  INVESTIGAÇÃO  NO  PRESENTE  INQUÉRITO.
DISPOSITIVOS  RELEVANTES  CITADOS:  SÚMULA  Nº  08/2019/CSMP;  RESOLUÇÃO  Nº
036/2016/OECPJ; ART. 78, III, DO REGIMENTO INTERNO DO CSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
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DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

106 - Processo nº 06.2024.00001024-4.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Caridade
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  PRESCRIÇÃO.
AJUIZAMENTO  DE  EXECUÇÃO  FISCAL.  INVESTIGAÇÃO  CRIMINAL  EM  TRÂMITE.
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO
PARA APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CARIDADE, REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO NO ANO DE
2014. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: (I) VERIFICAR A PRESCRIÇÃO PARA AJUIZAMENTO DE
AÇÃO  POR  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA;  E  (II)  AVALIAR  A  NECESSIDADE  DE
RESSARCIMENTO AO ERÁRIO. III.  RAZÕES DE DECIDIR: A PRESCRIÇÃO PARA AÇÃO DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA FOI CONSTATADA, POIS O VÍNCULO DO INVESTIGADO
COM O ENTE MUNICIPAL ENCERROU-SE EM 2016, ULTRAPASSANDO O PRAZO DE CINCO
ANOS PREVISTO NA LEI Nº 8.429/92. CONSTATOU-SE AJUIZAMENTO DE EXECUÇÃO FISCAL
PARA COBRANÇA DE  DÉBITO  E  DE  INVESTIGAÇÃO  CRIMINAL  PARA APURAÇÃO  DE
POSSÍVEIS  ILÍCITOS  PENAIS.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  HOMOLOGAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DESPACHO MONOCRÁTICO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS:
LEI  Nº  8.429/92,  ART.  23,  INCISO  I;  SÚMULA Nº  021/2019  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
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DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

107 - Processo nº 10.2024.00000146-6.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 1ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  REDENÇÃO/CE.  CONSTATADA IRREGULARIDADE
RESULTANDO  EM  RECOMENDAÇÃO.  AO  FINAL  DOS  TRABALHOS  CORREICIONAIS,
VERIFICOU-SE QUE A RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA EM DECORRÊNCIA DA CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA EM 01/08/2024, NA 1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE REDENÇÃO,
FOI  INTEGRALMENTE  CUMPRIDA.  HOMOLOGAÇÃO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NA 1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE REDENÇÃO/CE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

108 - Processo nº 10.2024.00000232-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ENCAMINHAMENTO DO RELATÓRIO DE CORREIÇÃO ORDINÁRIA REALIZADA
NA 3ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE MARANGUAPE/CE. AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES.
A CORREGEDORIA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO CONSTATOU QUE A PROMOTORIA DE
JUSTIÇA CORREICIONADA ESTÁ COM A SITUAÇÃO REGULAR NOS FEITOS JUDICIAIS E
EXTRAJUDICIAIS.  DESNECESSIDADE  DE  EXPEDIÇÃO  DE  RECOMENDAÇÃO.
HOMOLOGAÇÃO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  ORDINÁRIA  ATINENTE  A  3ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE MARANGUAPE/CE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

109 - Processo nº 06.2024.00002541-5.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça de Pentecoste
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO. AUMENTO DE REMUNERAÇÃO DE AGENTES
PÚBLICOS.  ARQUIVAMENTO.  ATENDIMENTO  À  RECOMENDAÇÃO  MINISTERIAL  E
CONFORMIDADE COM A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO
EM  EXAME:  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  INSTAURADO  PARA  APURAR  POSSÍVEL
VIOLAÇÃO  AOS  PRINCÍPIOS  DA  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  E  À  LEI  DE
RESPONSABILIDADE  FISCAL,  EM  RAZÃO  DA TRAMITAÇÃO  DE  PROJETO  DE  LEI  NA
CÂMARA MUNICIPAL DE PENTECOSTE, QUE PROPUNHA AUMENTO DE REMUNERAÇÃO
DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E SECRETÁRIOS MUNICIPAIS NOS 180 DIAS ANTERIORES
AO TÉRMINO DO MANDATO. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO
CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A CONFORMIDADE DO PROJETO DE LEI COM A LEGISLAÇÃO
VIGENTE; E (II) AVALIAR A NECESSIDADE DE MEDIDAS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS.
III.  RAZÕES DE DECIDIR: AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS, INCLUINDO A EXPEDIÇÃO DE
RECOMENDAÇÃO  MINISTERIAL,  GARANTIRAM  O  CUMPRIMENTO  DA  LEGISLAÇÃO
VIGENTE,  COM A CÂMARA MUNICIPAL ARQUIVANDO O PROJETO DE LEI  ORIGINAL E
APROVANDO EMENDA MODIFICATIVA QUE MANTEVE OS VALORES FIXADOS EM 2016,
SEM AUMENTO NOS SUBSÍDIOS. A INEXISTÊNCIA DE DESRESPEITO À RECOMENDAÇÃO
MINISTERIAL  E  A  CONFORMIDADE  COM  A  LEI  DE  RESPONSABILIDADE  FISCAL
JUSTIFICAM O ARQUIVAMENTO DO PROCEDIMENTO. IV. DISPOSITIVO E TESE: VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.  TESE  DE
JULGAMENTO:  1.  O  ATENDIMENTO  À  RECOMENDAÇÃO  MINISTERIAL  E  A
CONFORMIDADE  COM  A LEGISLAÇÃO  VIGENTE  JUSTIFICAM  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A
INEXISTÊNCIA DE NECESSIDADE DE AÇÃO JUDICIAL INVIABILIZA A CONTINUIDADE DO
PROCEDIMENTO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES  CITADOS:LEI  DE  RESPONSABILIDADE
FISCAL, ART. 21, II; RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECPJ, ART. 22 E 26.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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110 - Processo nº 06.2016.00000176-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 138ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Fornecimento de medicamentos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  FORNECIMENTO  DO  MEDICAMENTO.  PACIENTE  COM
CÂNCER DE TIREOIDE. INEXISTÊNCIA DE INCORPORAÇÃO AO SISTEMA ÚNICO DE SÁUDE
SUS.  APRESENTADA  PROPOSTA  DE  FLUXO  DE  DISTRIBUIÇÃO  DO  MEDICAMENTO.
SOLUÇÃO  CONSENSUAL.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO.  I.  CASO  EM  EXAME:
INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  RECLAMAÇÃO  SOBRE  A
DISPONIBILIZAÇÃO DO MEDICAMENTO THYROGEN (ALFATIROTROPINA) PARA PACIENTE
DIAGNOSTICADO COM CÂNCER DE TIREOIDE. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO
EM  DISCUSSÃO  CONSISTE  EM  VERIFICAR  A  DISTRIBUIÇÃO  DO  MEDICAMENTO  EM
QUESTÃO,  QUE  NÃO  ENCONTRA-SE  INCORPORADO  AO  SISTEMA ÚNICO  DE  SAÚDE,
SENDO SEU FORNECIMENTO PROCEDIDO APENAS POR DETERMINAÇÃO JUDICIAL.  III.
RAZÕES DE DECIDIR: RESTOU APRESENTADA PROPOSTA DE FLUXO PELA SECRETARIA
MUNICIPAL DE SAÚDE DE FORTALEZA ACERCA DO RECEBIMENTO DO MEDICAMENTO EM
QUESTÃO,  E  A  POSTERIOR  DISTRIBUIÇÃO  AO  INSTITUTO  DE  CÂNCER  DO  CEARÁ.
CONSIDERANDO QUE O OBJETO DA INVESTIGAÇÃO SE LIMITOU À DEFINIÇÃO DO FLUXO
DE ENTREGA DO MEDICAMENTO, O ARQUIVAMENTO PROMOVIDO PELA PROMOTORA DE
JUSTIÇA OFICIANTE  DEVE  SER  HOMOLOGADO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  QUE  A
QUESTÃO FOI  DEVIDAMENTE SOLUCIONADA,  NÃO RESTANDO PENDÊNCIAS A SEREM
APURADAS. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

111 - Processo nº 06.2015.00001299-8.
RELATOR(A): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
CLASSE: PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO CRIMINAL (PIC-MP)
ORIGEM: PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CHAVAL
ASSUNTO: CRIMES DA LEI DE LICITAÇÕES
VOTO DO CONSELHEIRO RELATOR:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  INVESTIGATÓRIO  CRIMINAL.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES
NA  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE  GESTÃO  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
INFRAESTRUTURA DE BARROQUINHA. EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2010. FALECIMENTO
DA PARTE  INVESTIGADA.  EXTINÇÃO  DA PUNIBILIDADE.  ARQUIVAMENTO.  CIÊNCIA.  I.
CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO  INVESTIGATÓRIO  CRIMINAL  INSTAURADO  PARA
APURAR EXISTÊNCIA DE IRREGULARIDADES APONTADAS NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE
GESTÃO  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  INFRAESTRUTURA  DE  BARROQUINHA
PERTINENTE  AO  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2010,  COM  IMPUTAÇÃO  DE  MULTA COM
MANUTENÇÃO  DA  NOTA  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  II.  QUESTÃO  EM
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DISCUSSÃO: A QUESTÃO CENTRAL RESIDIU EM INVESTIGAR E COLHER ELEMENTOS DE
PROVA  EM  FACE  DA  CONDUTA  PROCEDIDA  PELO  EX-GESTOR  RESPONSÁVEL  PARA
POSSÍVEL  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  PENAL  OU  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.  III.
RAZÕES DE DECIDIR: O ARQUIVAMENTO RESTOU PROMOVIDO, COM FULCRO NO ARTIGO
107, INCISO I, DO CÓDIGO PENAL, DIANTE DA EXTINÇÃO DA PUNIBILIDADE, EM RAZÃO
DO  FALECIMENTO  DO  INVESTIGADO  NO  CURSO  DO  PRESENTE  PROCEDIMENTO
INVESTIGATÓRIO.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  ARQUIVAMENTO  HOMOLOGADO
JUDICIALMENTE.  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  TOMOU  CIÊNCIA,
CONSIDERANDO SUFICIENTE O CONTROLE JUDICIAL REALIZADO, CONFORME A NOVA
SISTEMÁTICA  ESTABELECIDA  PELO  STF.  LEGISLAÇÃO  E  JURISPRUDÊNCIA  CITADA:
CÓDIGO DE PROCESSO PENAL, ART. 28. RESOLUÇÃO 181 DO CNMP, ART. 19, §1º. ADIS Nº
6298,  6299,  6300,  6305  (STF).  ATOS  NORMATIVOS  Nº  389/2023,  425/2024  E  443/2024  DO
PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

112 - Processo nº 06.2018.00001760-6.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Procedimento Investigatório Criminal (PIC-MP)
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Crimes da Lei de licitações
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO CRIMINAL. SUPOSTA PRÁTICAS CRIMINOSAS
CONTRA  A  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA.  DESCRIMINALIZAÇÃO  DA  CONDUTA
INVESTIGADA.  ARQUIVAMENTO.  CIÊNCIA.  I.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO
INVESTIGATÓRIO CRIMINAL INSTAURADO PARA APURAR SUPOSTO COMETIMENTO DE
PRÁTICAS  CRIMINOSAS  CONTRA  A  ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  ATRAVÉS  DE
CONTRATAÇÕES IRREGULARES DE CASAS DE APOIO PARA PACIENTES NOS MUNICÍPIOS
DE SOBRAL E PARNAÍBA. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO CENTRAL RESIDIU NA
INVESTIGAÇÃO DA POSSÍVEL CONDUTA DE "DEIXAR DE OBSERVAR AS FORMALIDADES
PERTINENTES À DISPENSA OU À INEXIGIBILIDADE" CONDUZIDA POR EX-SECRETÁRIOS
DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. III. RAZÕES DE DECIDIR: O ARQUIVAMENTO FOI PROMOVIDO
DEVIDO  A  DESCRIMINALIZAÇÃO  DA  CONDUTA  INVESTIGADA,  CONSIDERANDO  A
INCIDÊNCIA RETROATIVA RESGUARDADA AO TEXTO CONSTITUCIONAL. IV. DISPOSITIVO
E  TESE:  ARQUIVAMENTO  HOMOLOGADO  JUDICIALMENTE.  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  TOMOU  CIÊNCIA,  CONSIDERANDO  SUFICIENTE  O  CONTROLE
JUDICIAL  REALIZADO,  CONFORME  A  NOVA  SISTEMÁTICA  ESTABELECIDA  PELO  STF.
LEGISLAÇÃO  E  JURISPRUDÊNCIA  CITADA:  CÓDIGO  DE  PROCESSO  PENAL,  ART.  28.
RESOLUÇÃO  181  DO  CNMP,  ART.  19,  §1º.  ADIS  Nº  6298,  6299,  6300,  6305  (STF).  ATOS
NORMATIVOS Nº 389/2023, 425/2024 E 443/2024 DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

113 - Processo nº 06.2019.00001511-2.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Mauriti
Assunto: Enriquecimento ilícito
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM  LICITAÇÃO.
ARQUIVAMENTO. PRESCRIÇÃO E AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO.  HOMOLOGAÇÃO. I.
CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  SUPOSTAS
IRREGULARIDADES  NO  PROCEDIMENTO  LICITATÓRIO  CARTA-CONVITE  Nº  2013.08.30.1,
REFERENTE À CONTRATAÇÃO DA EMPRESA LP FURTADO-ME, PARA FORNECIMENTO DE
ALIMENTOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MAURITI. II. QUESTÃO EM
DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM: (I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE
IRREGULARIDADES E PREJUÍZO AO ERÁRIO; E (II) AVALIAR A NECESSIDADE DE MEDIDAS
JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS. III. RAZÕES DE DECIDIR: AS DILIGÊNCIAS REALIZADAS
CONFIRMARAM  QUE  O  PROCEDIMENTO  LICITATÓRIO  FOI  ANULADO  E  NÃO  HOUVE
EXECUÇÃO  DO  CONTRATO  OU  PAGAMENTO,  INEXISTINDO  DANO  AO  ERÁRIO.  A
PRESCRIÇÃO PARA RESPONSABILIZAÇÃO POR ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA
INVIABILIZA  A  CONTINUIDADE  DA  APURAÇÃO,  CONFORME  A  LEI  Nº  8.429/92.  IV.
DISPOSITIVO  E  TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL.  TESE DE JULGAMENTO:  1.  A PRESCRIÇÃO E A
AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO JUSTIFICAM O ARQUIVAMENTO. 2. A INEXISTÊNCIA DE
ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  MÍNIMOS  INVIABILIZA A CONTINUIDADE  DA APURAÇÃO.
DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: LEI Nº 8.429/92, ART. 23, I; SÚMULA Nº 021/2019 DO
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
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CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

114 - Processo nº 06.2019.00001962-0.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Piquet Carneiro
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM  CONTRATOS
ADMINISTRATIVOS. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO
CIVIL INSTAURADO PARA APURAR REPRESENTAÇÃO DE POSSÍVEIS IRREGULARIDADES
EM  CONTRATOS  FIRMADOS  PELA PREFEITURA DE  PIQUET CARNEIRO  COM  EMPRESA
PRIVADA, PERTENCENTE AO CUNHADO DO PREFEITO.  II.  QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A
QUESTÃO  EM  DISCUSSÃO  CONSISTE  EM:  (I)  VERIFICAR  A  REGULARIDADE  DOS
PROCEDIMENTOS  LICITATÓRIOS  E  CONTRATOS  FIRMADOS;  E  (II)  AVALIAR  A
NECESSIDADE DE MEDIDAS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS. III. RAZÕES DE DECIDIR: AS
DILIGÊNCIAS  REALIZADAS  DEMONSTRARAM  QUE  OS  PROCEDIMENTOS  LICITATÓRIOS
FORAM CONDUZIDOS EM CONFORMIDADE COM A LEI Nº 8.666/1993, VIGENTE, À ÉPOCA,
SEM  INDÍCIOS  DE  IRREGULARIDADES,  FAVORECIMENTO  INDEVIDO  OU  DANO  AO
ERÁRIO. A CONTRATAÇÃO DA EMPRESA DE PARENTE DO PREFEITO, EMBORA SUSCITE
QUESTIONAMENTOS,  NÃO FOI  VEDADA PELA LEGISLAÇÃO VIGENTE À ÉPOCA E NÃO
EVIDENCIOU  DESVIO  DE  FINALIDADE.  IV.  DISPOSITIVO  E  TESE:  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A
CONFORMIDADE  DOS  PROCEDIMENTOS  LICITATÓRIOS  COM  A LEGISLAÇÃO  VIGENTE
JUSTIFICA  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS
MÍNIMOS  INVIABILIZA A CONTINUIDADE  DA APURAÇÃO.  DISPOSITIVOS  RELEVANTES
CITADOS:LEI Nº 8.666/1993; RESOLUÇÃO Nº 036/2016 OECP, ART. 22.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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115 - Processo nº 06.2019.00003242-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Pacatuba
Assunto: Modalidade / Limite
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PELO
NÚCLEO  EXECUTIVO  DE  ORIGEM.  IMPUTAÇÕES  DE  SUPOSTA  IMPROBIDADE  NAS
CONTRATAÇÕES  MUNICIPAIS  EM  [FEVEREIRO  DE]  2013  PORTARIAS  N.  102,  103,  POR
NOMEAÇÕES  DE  COMISSÃO  EM  DATAS  ANTERIORES  À  CRIAÇÃO  DE  COMISSÕES,  NO
CERTAME  ENVOLVENDO  MATERIAIS  DE  CONSTRUÇÃO  E  DISPENSAS  INDEVIDAS  DE
LICITAÇÕES.  CONDUTAS  QUE  CARACTERIZAM,  EM  TESE,  IRREGULARIDADES  COM
REPERCUSSÃO PENAL (ART. 89 DA LEI N. 8666/93). BAIXA AMPARADA NA CONCLUSÃO DE
AUSÊNCIA DE LASTRO MÍNIMO PARA A ILICITUDE, BEM COMO DO DOLO E DANO A SER
RESSARCIDO  (TEMA 897/STF).  DESPACHO  ANTERIOR  DE  APORTE  INFORMATIVO,  COM
CUMPRIMENTO DA DILIGÊNCIA JUNTO À CORTE DE CONTAS (FLS. 253/257). ACÓRDÃO DO
TCE,  APONTANDO  PRESCRIÇÃO  (IMPROBIDADE)  E  SEM  OUTRAS  SANÇÕES  (DÉBITO  E
MULTA). NO ASPECTO PENAL, CONSUMAÇÃO DA PRESCRIÇÃO EM FEVEREIRO DE 2025.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA BAIXA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

116 - Processo nº 06.2020.00002052-6.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Tejuçuoca
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  SUPOSTA  PRÁTICA  DE  CRIME  AMBIENTAL  POR  TER  O
MUNICÍPIO DE TEJUÇUOCA/CE INSTALADO ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁGUA SEM A
DEVIDA  LICENÇA  AMBIENTAL,  CONFORME  AUTO  DE  INFRAÇÃO  Nº  201811061-AIF
LAVRADO PELA SEMACE. CONSTAM INFORMAÇÕES QUE AS IRREGULARIDADES FORAM
SANADAS  PELO  MUNICÍPIO.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA  DO  PROCEDIMENTO  PARA
HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA
LCE 72/2008. 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES
ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  HOUVE  A
REGULARIZAÇÃO DO LICENCIAMENTO AMBIENTAL DA ESTAÇÃO PELO MUNICÍPIO DE
TEJUÇUOCA/CE.  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO
(IMPROBIDADE), QUANTO A SUA REPERCUSSÃO CRIMINAL (ART. 60, DA LEI Nº 9.605/98),
RECONHECIDA A PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO PUNITIVA EM RAZÃO DO DECURSO DO
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TEMPO. 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

117 - Processo nº 06.2020.00002886-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Improbidade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP).  1.  CASO EM EXAME:  INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO A
PARTIR DO RELATÓRIO DE INSPEÇÃO DO TCE (Nº 00006/2018) EXERCÍCIO 2018, DE ÂMBITO
MUNICIPAL,  O  QUAL  APONTOU  DIVERSAS  IRREGULARIDADES  QUE  ENVOLVEM
VEÍCULOS ESCOLARES, CONTRATAÇÕES, ARRECADAÇÃO TRIBUTÁRIA, DENTRE OUTROS
PROBLEMAS EM SETORES DO PODER PÚBLICO DE SÃO GONÇALO DO AMARANTE/CE.
BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA "DESCARACTERIZAÇÃO DAS IRREGULARIDADES
E EXCLUSÃO DOS ACHADOS" (ÀS FLS. 174/194), APÓS O QUE CONCLUÍRA-SE PELA FALTA
DE LASTRO QUANTO AO ATO ILÍCITO, NEXO, DOLO E DANO AO ERÁRIO. 2. DISCUSSÃO:
REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV
DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008; 3. RAZÕES DE DECIDIR: FUNDAMENTO
QUE  SE  CENTROU  APENAS  NA  SUBARRECADAÇÃO  DE  IPTU  (UM  DOS  PONTOS  DE
IRREGULARIDADES ENCONTRADAS); MENÇÃO A UMA INVESTIGAÇÃO ENTRE 2013 E 2018,
SENDO  QUE  O  RELATÓRIO  APONTA APENAS  PARA O  ANO  DE  2018.  AUSÊNCIAS  DE
ACÓRDÃOS DOS PROCESSOS ESPECIAIS DE TOMADA DE CONTAS DOS AUTOS, QUE TRAZ
DIVERGÊNCIAS  ENTRE  O  FUNDAMENTO  E  A REALIDADE  DOS  FATOS  DELINEADA NA
INSTRUÇÃO  PROCEDIMENTAL.  IMPOSSIBILIDADE  DE  ACOLHIMENTO  DAS  RAZÕES  DE
BAIXA LANÇADAS NOS AUTOS. 4.  DISPOSITIVO. VOTO PELA NÃO HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO E REMESSA DOS AUTOS AO PGJ PARA DESIGNAÇÃO DE OUTRO MEMBRO
A SEGUIR NA CAPITANIA DO FEITO (ART. 76, §1º INC. I DO RICSMP).
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

118 - Processo nº 06.2023.00000135-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
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Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Solonópole
Assunto: Execução Contratual
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL IRREGULARIDADES  NAS  OBRAS  DO  MERCADO
PÚBLICO  MUNICIPAL  DE  SOLONÓPOLE/CE.  BAIXA  PROCEDIMENTAL  COM  BASE  NA
AUSÊNCIA  DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA  DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE  72/2008.  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE
(IMPROBIDADE), INCLUSIVE EM SUA REPERCUSSÃO CRIMINAL, TAMPOUCO PROVADO O
DOLO DO AGENTE. 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

119 - Processo nº 06.2023.00002043-8.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Cariré
Assunto: AUTORIZAÇÃO DE FUNCIONAMENTO/FISCALIZAÇÃO DE ESTABELECIMENTOS 
DE ENSINO
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  NO
FUNCIONAMENTO  DO  INSTITUTO  DE  ENSINO  E  PESQUISA VALE  DO  COREAÚ/CE  EM
OFERTAS  DE  CURSOS  PROFISSIONALIZANTES  SEM  AUTORIZAÇÃO  DO  ÓRGÃO
REGULADOR. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA DE LASTRO QUANTO AO
ATO ILÍCITO. 2. DISCUSSÃO: REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS
MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. 3. RAZÕES
DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS, COM A
JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE
EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE
LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

120 - Processo nº 06.2024.00000235-5.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Porteiras
Assunto: Perturbação do trabalho ou do sossego alheios
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA DE  PERTURBAÇÃO  DO  SOSSEGO
ALHEIO DECORRENTE DO FUNCIONAMENTO IRREGULAR DO ESTABELECIMENTO BAR
DO  DIL  NO  MUNICÍPIO  DE  PORTEIRAS/CE.  BAIXA  PROCEDIMENTAL  COM  BASE  NA
AUSÊNCIA  DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.  DISCUSSÃO:  REMESSA  DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. EXAURIMENTO DA ATUAÇÃO MINISTERIAL AO CASO;
3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  ESTABELECIMENTO  POSSUÍA  ALVARÁ  DE  LOCALIZAÇÃO  E
FUNCIONAMENTO  REGULARIZADO,  CONTUDO,  AUSENTE  LICENÇA  AMBIENTAL.
INSTAURADO PROCEDIMENTO INVESTIGATÓRIO (Nº 429-3/2023) PARA APURAR CONDUTA
PENAL.  APÓS  VISITAS  REALIZADAS  NO  LOCAL,  CONSTATOU-SE  QUE  O
ESTABELECIMENTO ESTAVA INOPERANTE. OPORTUNA A CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO
DA ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE
AO  CASO.  QUANTO  A SUA REPERCUSSÃO  CRIMINAL  FOI  LAVRADO  PROCEDIMENTO
INVESTIGATÓRIO  PRÓPRIO  COM  REMESSA  AO  PODER  JUDICIÁRIO  (3000543-
45.20238.06.0052). 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

121 - Processo nº 06.2024.00000630-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Fortim
Assunto: Nepotismo
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE  PRÁTICA DE  NEPOTISMO  EM
CARGOS  COMISSIONADOS.  NOMEAÇÃO  DE  PARENTES  EM  CARGOS  DE  DIREÇÃO  E
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CHEFIA  NO  ÂMBITO  DA  PASTA  DA  SAÚDE,  NO  MUNICÍPIO  DE  FORTIM.  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM  BASE  NA AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.
DISCUSSÃO:  REMESSA DO  PROCEDIMENTO  PARA HOMOLOGAÇÃO,  NOS  MOLDES  DOS
ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008; 3. RAZÕES DE DECIDIR:
APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA
DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  PORQUANTO:  SEM  QUALQUER  IRREGULARIDADE
FORMAL  (PRINCÍPIO  DA  MORALIDADE  ADMINISTRATIVA)  E  TAMPOUCO  DE
INADEQUAÇÃO PROFISSIONAL ENTRE OCUPANTES DE CARGOS E SUAS QUALIFICAÇÕES
PROFISSIONAIS (PRINCÍPIO DA EFICIÊNCIA ADMINISTRATIVA). OPORTUNA A CONCLUSÃO
DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO. 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

122 - Processo nº 06.2024.00001384-1.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 143ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO DE
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO ATRAVÉS DO ENVIO DE TOMADA DE CONTAS ESPECIAL
REALIZADO  PELO  TCE,  EM  QUE  SE  APURAR  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO TERMO DE COLABORAÇÃO Nº 001/2018 ENTRE SECRETARIA
DA JUSTIÇA E CIDADANIA E O CENTRO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS ANTÔNIO
CONSELHEIRO.  ACÓRDÃO  Nº  811/2024  DECLAROU  IRREGULARES  AS  CONTAS,  COM
IMPUTAÇÃO DE DÉBITO E APLICAÇÃO DE MULTA . BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE
NA AUSÊNCIA DE LASTRO QUANTO AO ATO ILÍCITO. 2. DISCUSSÃO: DESCUMPRIMENTO
DO OBJETO DO TERMO DE COLABORAÇÃO. IRREGULARIDADES CONSTATADAS (ART. 11,
INCISO VI , DA LIA). REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES
DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. 3.  RAZÕES DE
DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO  PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A
JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE
EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE
LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO  (IMPROBIDADE),  INCLUSIVE  EM  SUA REPERCUSSÃO
CRIMINAL (ART. 312, CP), TAMPOUCO PROVADO O DOLO DO AGENTE. POR FIM, DECURSO
DE  TEMPO  QUE  TAMBÉM  IMPEDE  MEDIDAS  NAS  SEARAS  DA RESPONSABILIZAÇÃO
ADMINISTRATIVO-DISCIPLINAR AOS EX-GESTORES E PARTICULARES EM COAUTORIA. 4.
DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
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VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

123 - Processo nº 06.2024.00001767-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 143ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Multas e demais Sanções
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO.1.  CASO  EM  EXAME:  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO  DE
INQUÉRITO  CIVIL QUE  ACOMPANHOU/INVESTIGOU  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA
APLICAÇÃO DE MULTAS POR VIDEOMONITORAMENTO PELA AUTARQUIA MUNICIPAL DE
TRANSITO AMC. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA DE LASTRO QUANTO
AO  ATO  ILÍCITO.  2.  DISCUSSÃO:  FISCALIZAÇÃO  DE  TRÂNSITO  POR
VIDEOMONITORAMENTO REGULAMENTADA PELO CONTRAN, FUNÇÃO ESSENCIAL PARA
SEGURANÇA E  FISCALIZAÇÃO  DO  TRANSITO  RESOLUÇÃO  Nº  909/2022.  REMESSA DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE  72/2008.  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE AO CASO. 4.
DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

124 - Processo nº 06.2020.0000HO-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Práticas Abusivas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE IRREGULARIDADES NOS PREÇOS
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NOS  PRODUTOS  DE  CERÂMICA  FABRICADOS  PELAS  EMPRESAS  (...)  E  (...).  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM  BASE  NA AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.
DISCUSSÃO:  REMESSA DO  PROCEDIMENTO  PARA HOMOLOGAÇÃO,  NOS  MOLDES  DOS
ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. 3. RAZÕES DE DECIDIR:
APÓS INFORMAÇÕES DOS SETORES ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO.
SITUAÇÃO  EXCEPCIONAL  DE  ONEROSIDADE.  AUMENTO  DE  PREÇOS  DE  MATERIALE
ESCASSEZ DE MÃO DE OBRA EM VIRTUDE DA PANDEMIA DE COVID-19 4. DISPOSITIVO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

125 - Processo nº 06.2021.0000HO-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Enriquecimento ilícito
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE IRREGULARIDADES NO PREGÃO
PRESENCIAL Nº 2017.02.01.01, RELATIVO A CONTRATOS DE LOCAÇÃO DE VEÍCULOS POR
PARTE  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  VEREADORES  DE  IGUATU-CE.  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM  BASE  NA AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.
DISCUSSÃO:  REMESSA DO  PROCEDIMENTO  PARA HOMOLOGAÇÃO,  NOS  MOLDES  DOS
ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. 3. RAZÕES DE DECIDIR:
APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA
DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE AO
CASO  (IMPROBIDADE),  INCLUSIVE  EM  SUA  REPERCUSSÃO  CRIMINAL,  TAMPOUCO
PROVADO O DOLO DO AGENTE, O QUE ATRAI (INCLUSIVE) O PRAZO QUINQUENAL PARA A
TOMADA DE  MEDIDAS  DE  RESSARCIMENTO  (TEMA N.  897/STF).  POR  FIM,  ASPECTOS
TEMPORAL  QUE  TAMBÉM  AFETA  MEDIDAS  NAS  SEARAS  DA  RESPONSABILIZAÇÃO
ADMINISTRATIVO-DISCIPLINAR AOS EX-GESTORES E PARTICULARES EM COAUTORIA. 4.
DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

126 - Processo nº 06.2023.00001248-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Pentecoste
Assunto: Tribunal de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE
ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PELO NÚCLEO DE ORIGEM. IRREGULARIDADES NA
PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE  GESTÃO  DO  MUNICÍPIO  DE  PENTECOSTE  NO  EXERCÍCIO
FINANCEIRO  DE  2010.  NOTAS  DE  IMPROBIDADE  E  IMPUTAÇÃO  DE  MULTA PARA OS
RESPONSÁVEIS  NA  DECISÃO  PROFERIDA  NO  ACÓRDÃO  04375/2020.  BAIXA
PROCEDIMENTAL  COM  BASE  NA  PRESCRIÇÃO  DOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE.  2.
DISCUSSÃO: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO JULGADAS IRREGULARES PELO TCE,
COM  NOTAS  DE  IMPROBIDADE  E  IMPUTAÇÕES  DE  MULTA  AOS  RESPONSÁVEIS.
RECONHECIMENTO  DA PRESCRIÇÃO  PARA OS  ATOS  DE  IMPROBIDADE.  REMESSA DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE  72/2008.  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO  CASO,  PORQUANTO:  HOUVE  PRESCRIÇÃO  DA PRETENSÃO  PUNITIVA
QUANTO AOS ATOS DE IMPROBIDADE,  O  QUE ATRAI  O  PRAZO QUINQUENAL PARA A
TOMADA DE MEDIDAS DE RESSARCIMENTO (TEMA N. 897/STF). POR FIM, DECURSO DE
TEMPO  QUE  TAMBÉM  IMPEDE  MEDIDAS  NAS  SEARAS  DA  RESPONSABILIZAÇÃO
ADMINISTRATIVO-DISCIPLINAR  AOS  EX-GESTORES  E  PARTICULARES  EM  COAUTORIA.
INOCORRÊNCIA DE LASTRO MÍNIMO À CONDUTA PENALMENTE TÍPICA. 4. DISPOSITIVO.
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

127 - Processo nº 10.2024.00000154-4.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ENCAMINHAMENTO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  REALIZADA  NA
SECRETARIA-EXECUTIVA DAS  PROMOTORIAS  DE  JUSTIÇA DO  TRIBUNAL DO  JÚRI  DA
COMARCA DE FORTALEZA/CE. NÃO VERIFICADAS DESCONFORMIDADES NA ROTINA DE
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TRABALHO  DO  ÓRGÃO  CORREICIONADO.  SEM  RECOMENDAÇÃO  ALGUMA EXPEDIDA.
HOMOLOGAÇÃO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO.  ARQUIVAMENTO.  CIÊNCIA À  PARTE
INTERESSADA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

128 - Processo nº 06.2024.00001497-3.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Icó
Assunto: Atendimento/Tratamento ambulatorial
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO DE
INQUÉRITO CIVIL QUE ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE FALHA NA
PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  DO  HOSPITAL  REGIONAL  VALE  DO  SALGADO.  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM BASE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL. 2. DISCUSSÃO:
ALEGAÇÃO  DE  FALHA  NA  PRESTAÇÃO  DOS  SERVIÇOS  DURANTE  EXECUÇÃO  DE
CIRURGIA.  PROCEDIMENTO  SUSPENSO  EM  RAZÃO  DE  QUEDA  DA  PACIENTE  DO
MAQUINÁRIO.  DIREÇÃO  DO  HOSPITAL ADOTOU  MEDIDAS  DE  PROTEÇÃO  À  SAÚDE  E
INTEGRIDADE  FÍSICA  DOS  PACIENTES  EM  AMBIENTE  CIRÚRGICO.  REMESSA  DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE 72/2008;  3.  RAZÕES DE DECIDIR:  APÓS INFORMAÇÕES DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO,
INCLUSIVE  EM  SUA  REPERCUSSÃO  CRIMINAL.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

129 - Processo nº 06.2024.00001526-1.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
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Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Prestação / Tomada de Contas junto aos Tribunais de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE
ARQUIVAMENTO DE PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO DE INQUÉRITO CIVIL PELO NÚCLEO
EXECUTIVO DE ORIGEM PARA APURAR IMPUTAÇÕES PELA CORTE DE CONTAS DE MULTA.
2.  DISCUSSÃO:  AUSÊNCIA  DE  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE  GESTÃO  RELATIVO  À
FUNDAÇÃO DE SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE IGUATU-CE DURANTE O EXERCÍCIO
FINANCEIRO DE 2019. INSCRIÇÃO DE MULTA EM DIVIDA ATIVA. AUSÊNCIA DE LASTRO
QUANTO  AOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.
EXAURIMENTO  DAS  DILIGÊNCIAS  MINISTERIAIS;  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  APÓS
INFORMAÇÕES  DO  PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A JUNTADA DA
DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA
ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO, PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE AO
CASO (IMPROBIDADE), INCLUSIVE EM SUA REPERCUSSÃO CRIMINAL (ART. 89 DA LEI N.
8666/93), TAMPOUCO PROVADO O DOLO DO AGENTE, O QUE ATRAI O PRAZO QUINQUENAL
PARA  A  TOMADA  DE  MEDIDAS  DE  RESSARCIMENTO  (TEMA  N.  897/STF).  POR  FIM,
DECURSO  DE  TEMPO  QUE  TAMBÉM  IMPEDE  MEDIDAS  NAS  SEARAS  DA
RESPONSABILIZAÇÃO  ADMINISTRATIVO-DISCIPLINAR  AOS  EX-GESTORES  E
PARTICULARES  EM  COAUTORIA..  4.  DISPOSITIVO.  EXAURIMENTO  DAS  AÇÕES
MINISTERIAIS RECONHECIDO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

130 - Processo nº 10.2024.00000200-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ENCAMINHAMENTO  DO  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  REALIZADA  NA  64A
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA/CE.  NÃO  VERIFICADAS
DESCONFORMIDADES  NA  ROTINA  DE  TRABALHO  DO  NÚCLEO  DE  ORIGEM
CORREICIONADO.  SEM  RECOMENDAÇÃO  ALGUMA  EXPEDIDA.  HOMOLOGAÇÃO  DO
RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. ARQUIVAMENTO. CIÊNCIA À PARTE INTERESSADA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
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CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

131 - Processo nº 09.2025.0000P.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Compromissos e Eventos Oficiais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  NA CONCESSÃO  DE  DIÁRIAS,  AJUDA DE  CUSTO  E
PASSAGENS  AÉREAS  CONCEDIDAS  A  EXMA.  SENHORA  CORREGEDORA-GERAL  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO,  DRA.  MARIA  NEVES  FEITOSA  CAMPOS,  ACERCA  DE  VIAGEM
REALIZADA À CIDADE DE JOÃO PESSOA, ENTRE OS DIAS 04 E 06 DE DEZEMBRO DE 2024, A
FIM  DE  PARTICIPAR  DA  141ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  NACIONAL  DE
CORREGEDORES-GERAIS DOS MINISTÉRIOS PÚBLICOS ESTADUAIS E DA UNIÃO E DO 7º
CONGRESSO  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DA  REGIÃO  NORDESTE.  COMPROVADO  O
DESLOCAMENTO POR MEIO DOS CARTÕES DE EMBARQUE, BEM COMO DA NOTA FISCAL
DE HOSPEDAGEM NA CIDADE DE JOÃO PESSOA NO PERÍODO INDICADO DECIDO PELA
APROVAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE RELATÓRIO DE VIAGEM ACERCA DE 
MINHA PARTICIPAÇÃO NO 7º CONGRESSO DO MINISTÉRIO PÚBLICO DA REGIÃO 
NORDESTE.. INTERESSE PESSOAL. DECLARO MEU IMPEDIMENTO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

132 - Processo nº 06.2023.00001080-7.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Barbalha
Assunto: Crimes contra a Flora
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
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MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE
INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA INVESTIGAR/APURAR SUPOSTO CRIME AMBIENTAL
(ART. 50 DA LEI 6.514/08) DETALHADOS NO AUTO DE INFRAÇÃO 202209232-AIF E TERMO Nº
202209232-TRM, LAVRADO PELA SEMACE EM FACE DE (...). 2. DISCUSSÃO: DEGRADAÇÃO
AMBIENTAL OCORRIDA EM  ÁREA DE  PRESERVAÇÃO.  O  IMÓVEL ATUALMENTE  É  DE
PROPRIEDADE  DO  SR.  (...).  INFORMAÇÕES  SOBRE  A  EXISTÊNCIA  DE  FEITO
EXTRAJUDICIAL  SOBRE  OS  FATOS  RELACIONADOS  AO  PROPRIETÁRIO  DO  IMÓVEL.
FIRMAÇÃO DE TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA COM O MINISTÉRIO DO MEIO
AMBIENTE, BEM COMO A EXISTÊNCIA DE PLANO DE RECUPERAÇÃO DE ÁREA DEGRADA -
PRAD, EM TRAMITAÇÃO JUNTO AO ICMBIO. BAIXA AMPARADA EM RAZÃO DA PERDA
PARCIAL  DO  OBJETO  E  FIRMAÇÃO  DE  TAC.  REMESSA  DO  PROCEDIMENTO  PARA
HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA
LCE 72/2008. 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES
ENVOLVIDOS,  COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO CONCERNENTE,  AS PENDÊNCIAS
FORAM  SANADAS  PELO  PROPRIETÁRIO  DO  IMÓVEL.  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE
EXAURIMENTO  DA ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

133 - Processo nº 06.2023.00001760-0.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de General Sampaio
Assunto: Tribunal de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU IRREGULARIDADES NA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO
DO  MUNICÍPIO  DE  GENERAL SAMPAIO/CE  JULGADA PELO  TCE  NO  PROCESSO  DE  Nº
21610/2018-7, COM IMPUTAÇÕES DE DÉBITO E MULTA A EX-SECRETARIA DE SAÚDE DO
MUNICÍPIO. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NO EXAURIMENTO DAS DILIGÊNCIAS
MINISTERIAIS.  2.  DISCUSSÃO:  IRREGULARIDADES  NA  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DE
GESTÃO DO MUNICÍPIO DE GENERAL SAMPAIO/CE NO EXERCÍCIO DE 2015. IMPUTAÇÃO
DE DÉBITO E MULTA PELO TCE. INSCRIÇÃO DA MULTA EM DÍVIDA ATIVA. AUSÊNCIA DE
LASTRO  QUANTO  AOS  ATOS  DE  IMPROBIDADE..  REMESSA DO  PROCEDIMENTO  PARA
HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA
LCE 72/2008. 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES
ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A
CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO,  PORQUANTO:
NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO  (IMPROBIDADE),  INCLUSIVE  EM  SUA
REPERCUSSÃO CRIMINAL (ART. 312 DO CÓDIGO PENAL). NO MÉRITO, DÉBITO E MULTA
IMPUTADOS PELO TCE, FORA INSCRITO EM DÍVIDA ATIVA NO ÓRGÃO COMPETENTE. 4.
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DISPOSITIVO: VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

134 - Processo nº 06.2024.00002410-5.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Paramoti
Assunto: Repasse de Verbas Públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA DEDUÇÃO DE VALORES
REPASSADOS  AO  FUNDEB  ORIUNDO  DO  FPM  DO  MUNICÍPIO  DE  PARAMOTI.  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM  BASE  NA AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.
DISCUSSÃO:  RELATÓRIO  TÉCNICO  ELABORADO  PELO  NATEC  CONCLUIU  PELA
INEXISTÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  NAS  DEDUÇÕES  REALIZADAS.  REMESSA  DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE  72/2008.  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE  LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO
(IMPROBIDADE),  INCLUSIVE  EM  SUA REPERCUSSÃO  CRIMINAL (ART.  315  DO  CÓDIGO
PENAL),  TAMPOUCO  PROVADO  O  DOLO  DO  AGENTE.  4.  DISPOSITIVO.  VOTO  PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

135 - Processo nº 06.2024.00002522-6.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Icapuí
Assunto: Prevaricação
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág. 97



MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO DE
INQUÉRITO  CIVIL  QUE  APUROU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  DESVIO  DE  MATERIAL
PÚBLICO COMETIDO PELO DIRETOR DA DO SERVIÇO AUTONOMO DE ÁGUA E ESGOSTO
SAAE DO MUNICÍPIO DE ICAPUÍ. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA DE
LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.  DISCUSSÃO:  APROPRIAÇÃO  OU  DESVIO,  EM
PROVEITO  PRÓPRIO  OU  ALHEIO,  DE  BENS  OU  RENDAS  PÚBLICAS.  AUSÊNCIA  DE
ELEMENTOS APTOS E SEGUROS A CORROBORAR A IMPUTAÇÃO DO CRIME DE PECULATO
(ART.  312 DO CP).  REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES
DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008; 3. RAZÕES DE
DECIDIR:  APÓS  INFORMAÇÕES  DO  PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A
JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO  CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE
EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE
LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO  (IMPROBIDADE),  INCLUSIVE  EM  SUA REPERCUSSÃO
CRIMINAL (ART. 312, CAPUT), TAMPOUCO PROVADO O DOLO DO AGENTE. 4. DISPOSITIVO:
VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

136 - Processo nº 06.2021.00001204-1.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Aquiraz
Assunto: Revogação/Concessão de Licença Ambiental
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE
ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO PELO NÚCLEO EXECUTIVO DE ORIGEM.
IMPUTAÇÃO DE SUPOSTO CRIME AMBIENTAL PRATICADO PELA EMPRESA S CAVALCANTE
LTDA POR  OPERAR  NO  TRATAMENTO  DE  RESÍDUOS  DA CONSTRUÇÃO  CIVIL SEM  O
LICENCIAMENTO  DO  ÓRGÃO  AMBIENTAL  COMPETENTE.  2.  DISCUSSÃO:  RELATÓRIO
TÉCNICO  EXPEDIDO  PELA  SEMACE  INDICA  QUE  A  EMPRESA  POSSUI  LICENÇA  DE
OPERAÇÃO  SEM  APONTAR  IRREGULARIDADES  OU  DANO  AMBIENTAL.  AUSÊNCIA DE
MANIFESTAÇÃO  DO  NOTICIANTE  SOBRE  OS  DOCUMENTOS  APRESENTADOS,  MESMO
APÓS CITAÇÃO POR EDITAL. 3. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DOS SETORES
ENVOLVIDOS, COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO CONCERNENTE, ADEQUADA BAIXA
DE AUTOS PROCEDIMENTAIS PELO NÚCLEO DE EXECUÇÃO. CONHECIMENTO DE MERA
CIÊNCIA, SEM OBSERVAÇÕES OU DETERMINAÇÕES ADICIONAIS.  DESNECESSIDADE DE
HOMOLOGAÇÃO,  CONFORME  ARTS.  30  E  31  DA RESOLUÇÃO  Nº  036/2016  DO  ÓRGÃO
ESPECIAL.  ART.  12 DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017 DO CNMP. 4.  DISPOSITIVO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

137 - Processo nº 06.2020.00000553-6.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Barbalha
Assunto: Currículo Escolar
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO (CSMP). 1. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR DANOS ESTRUTURAIS NA ESCOLA MUNICIPAL EDSON OLEGÁRIO DE SANTANA,
APÓS  ABAIXO-ASSINADO  SUBSCRITO  POR  RESPONSÁVEIS  DE  ESTUDANTES.
ARQUIVAMENTO  FUNDAMENTADO  NO  EXAURIMENTO  DA ATUAÇÃO  MINISTERIAL.  2.
DISCUSSÃO: REQUERIMENTO DE REFORMA NA INFRAESTRUTURA DA ESCOLA. ADOÇÃO
DE PROVIDÊNCIAS PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL APÓS INSTIGAÇÃO. REMESSA DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA LCE 72/2008;  3.  RAZÕES DE DECIDIR:  APÓS INFORMAÇÕES DO
PODER  PÚBLICO  E  SETORES  ENVOLVIDOS,  COM  A  JUNTADA  DA  DOCUMENTAÇÃO
CONCERNENTE,  OPORTUNA  A  CONCLUSÃO  DE  EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE
MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  APÓS  SER  OFICIADA,  O  PODER  PÚBLICO
MUNICIPAL,  ATRAVÉS  DA SECRETARIA DE  EDUCAÇÃO,  ADOTOU  TODAS  AS  MEDIDAS
RECOMENDADAS  PELO  NÚCLEO  DE  EXECUÇÃO,  SANANDO  OS  PROBLEMAS
ESTRUTURAIS APONTADOS.  DE MODO QUE,  NÃO HÁ LASTRO DE ILICITUDE AO CASO
(IMPROBIDADE), INCLUSIVE EM SUA REPERCUSSÃO CRIMINAL, TAMPOUCO PROVADO O
DOLO DOS AGENTES. 4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

138 - Processo nº 06.2021.00001921-2.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Quixeramobim
Assunto: Prestação de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  CONSISTENTE  NA QUEBRA
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DA ORDEM CRONOLÓGICA DE PAGAMENTOS REALIZADOS PELA SECRETÁRIA DE SAÚDE
DE QUIXERAMOBIM/CE. BAIXA PROCEDIMENTAL COM BASE NA AUSÊNCIA DE LASTRO
QUANTO AO ATO ILÍCITO E EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL. 2. DISCUSSÃO:
APURAÇÃO REFERENTE A PAGAMENTOS EFETUADOS NO PERÍODO DE 2011 A 2016. EM
RESPOSTA, A SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS INFORMOU QUE OS DÉBITOS
EM QUESTÃO FORAM HERDADOS DA GESTÃO ANTERIOR (2017-2020), SEM O RESPECTIVO
LASTRO FINANCEIRO.  PARA SANAR A SITUAÇÃO, FOI  IMPLEMENTADO UM PLANO DE
RECUPERAÇÃO ECONÔMICA, VISANDO (I) A QUITAÇÃO DE DÉBITOS EM ATRASO E (II) O
RESTABELECIMENTO  DA  PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS  ESSENCIAIS.  NO
CONTEXTO DESSE PLANO, A EMPRESA NOTICIADA RECEBEU, NOS ANOS DE 2021 E 2022,
PARTE DO MONTANTE DEVIDO.  REMESSA DO PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO,
NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E ART. 48, INC. XXX, DA LCE 72/2008. 3.
RAZÕES DE DECIDIR: APÓS INFORMAÇÕES DO PODER PÚBLICO E SETORES ENVOLVIDOS,
COM A JUNTADA DA DOCUMENTAÇÃO CONCERNENTE,  OPORTUNA A CONCLUSÃO DE
EXAURIMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL  AO  CASO,  PORQUANTO:  NÃO  HOUVE
LASTRO  DE  ILICITUDE  AO  CASO  (IMPROBIDADE),  TAMPOUCO  PROVADO  O  DOLO  DO
AGENTE,  O  QUE  ATRAI  O  PRAZO  QUINQUENAL  PARA A TOMADA DE  MEDIDAS  DE
RESSARCIMENTO  (TEMA  N.  897/STF).  QUANTO  A  SUA  REPERCUSSÃO  CRIMINAL  A
PROMOTORIA  NÃO  POSSUI  ATRIBUIÇÃO,  SENDO  OS  AUTOS  ENCAMINHADOS  PARA
PROMOTORIA COMPETENTE. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL RECONHECIDO
4. DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO .
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

139 - Processo nº 06.2021.00002047-4.
Relator(a): PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Assaré
Assunto: Revogação
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  JURISDIÇÃO  ADMINISTRATIVA,  NO  ÂMBITO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  (CSMP).  1.  CASO  EM  EXAME:  INQUÉRITO  CIVIL  QUE
ACOMPANHOU/INVESTIGOU  POSSÍVEL  OCORRÊNCIA  DE  IRREGULARIDADES  NA
CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA PARA A CONSTRUÇÃO  DE  MATA BURRO  POR  MEIO  DE
PROCESSO LICITATÓRIO DE N 2019.07.17.01/2019  NO MUNICÍPIO DE ASSARÉ/CE.  BAIXA
PROCEDIMENTAL COM  BASE  NA AUSÊNCIA DE  LASTRO  QUANTO  AO  ATO  ILÍCITO.  2.
DISCUSSÃO:  CONTRATAÇÃO  PÚBLICA.  LICITAÇÃO  MODALIDADE  TOMADA DE  PREÇO
(EX.VI FLS. 69). PREÇO ACIMA DO MERCADO. AUSÊNCIA DE PROVA SUFICIENTE DO DOLO
E CONLUIO ENTRE OS RÉUS. ÔNUS DA PROVA DO AUTOR NÃO CUMPRIDO . REMESSA DO
PROCEDIMENTO PARA HOMOLOGAÇÃO, NOS MOLDES DOS ART. 12, INC. XIV DO RICSMP E
ART.  48,  INC.  XXX,  DA  LCE  72/2008.;  3.  RAZÕES  DE  DECIDIR:  O  AUTOR  ALEGOU
SUPERFATURAMENTO, CONTUDO, A PROVA PRODUZIDA, FORA BASEADA EM PESQUISA
INFORMAIS  DE  PREÇOS,  NÃO  SENDO  SUFICIENTE  PARA  DEMONSTRAR
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SUPERFATURAMENTO OU DANO AO ERÁRIO. O PROCEDIMENTO LICITATÓRIO OBSERVOU
AS  FORMALIDADES  LEGAIS  ,  TENDO  SIDO  ESCOLHIDA A MODALIDADE  TOMADA DE
PREÇO, TENDO A EMPRESA VENCEDORA APRESENTADO PROPOSTA INFERIOR ÀS DEMAIS,
PORQUANTO: NÃO HOUVE LASTRO DE ILICITUDE AO CASO (IMPROBIDADE), INCLUSIVE
EM  SUA  REPERCUSSÃO  CRIMINAL,  TAMPOUCO  PROVADO  O  DOLO  DO  AGENTE.
OPORTUNA A CONCLUSÃO DE EXAURIMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL AO CASO. 4.
DISPOSITIVO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

140 - Processo nº 06.2019.00003099-0.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Graça
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPERFATURAMENTO  EM
LICITAÇÃO.  CONSTRUÇÃO  DA  PRAÇA  DOS  FEIRANTES.  DENÚNCIA  E  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA. ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO
PARA  INVESTIGAR  DENÚNCIA  DE  POSSÍVEL  SUPERFATURAMENTO  NA  LICITAÇÃO
TOMADA  DE  PREÇOS  Nº  2505.01/2017,  DESTINADA  À  CONSTRUÇÃO  DA  PRAÇA  DOS
FEIRANTES NO MUNICÍPIO DE GRAÇA/CE. A DENÚNCIA FOI FEITA PELO SENHOR MANUEL
MARQUES ALVES, RELATANDO QUE A OBRA, REALIZADA SOB A GESTÃO DO SECRETÁRIO
MUNICIPAL  DE  OBRA,  CUSTOU  MAIS  DE  UM  MILHÃO  DE  REAIS  E  APRESENTOU
PROBLEMAS ESTRUTURAIS,  ALÉM DE INDÍCIOS DE SUPERFATURAMENTO. RAZÕES DE
DECIDIR. A PROMOTORIA DE JUSTIÇA SOLICITOU CÓPIA INTEGRAL DO PROCEDIMENTO
LICITATÓRIO E CONSTATOU QUE A EMPRESA RESPONSÁVEL PELA CONSTRUÇÃO ERA A
CROMMA  CONSTRUÇÕES  E  SERVIÇOS  LTDA  (FLS.  29/892).  O  NATEC  ANALISOU  O
PROCEDIMENTO  E  ENCONTROU  INDÍCIOS  DE  MONTAGEM,  COM  DIVERGÊNCIAS  DE
DATAS  (FLS.  1186/1201).  O  NÚCLEO  DE  ENGENHARIA  DO  NATEC  CONFIRMOU  O
SUPERFATURAMENTO E IDENTIFICOU DEFICIÊNCIAS TÉCNICAS E ERROS NA EXECUÇÃO
DA OBRA,  RESULTANDO  EM  PREJUÍZO  AO  ERÁRIO  DE  R$  42.571,81  (FLS.  1839  E  SS).
CONCLUSÃO E VOTO. VERIFICADO O ESGOTAMENTO DA ATIVIDADE MINISTERIAL E O
AJUIZAMENTO  DA  ACP  COMPETENTE  PARA  RESPONSABILIZAR  OS  AGENTES,  O
PROMOTOR DE JUSTIÇA DETERMINOU-SE O ARQUIVAMENTO DO FEITO, O QUE FEZ EM
OBSERVÂNCIA À SÚMULA 6 DESTE CONSELHO SUPERIOR. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

141 - Processo nº 06.2021.00001106-4.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Barroquinha
Assunto: Modalidade / Limite
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPERFATURAMENTO  EM
PROCESSO LICITATÓRIO. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. CASO SOB EXAME: TRATA-
SE  DE  INQUÉRITO  CIVIL INSTAURADO  EM  28  DE  SETEMBRO  DE  2021  PARA APURAR
SUPOSTO  SUPERFATURAMENTO  EM  PROCESSO  LICITATÓRIO  NO  MUNICÍPIO  DE
BARROQUINHA/CE,  RELACIONADO  À  CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA  PARA  REALIZAR
PUBLICAÇÕES  EM  DIÁRIOS  OFICIAIS.  O  PROCEDIMENTO  FOI  INICIADO  A PARTIR  DE
OFÍCIO DA PROCAP,  ENCAMINHANDO REPRESENTAÇÃO DA EMPRESA CASE SERVIÇOS
LTDA, QUE ACUSAVA GESTORES MUNICIPAIS E AGENCIADORES DE EXPLORAÇÃO ILEGAL
DA ATIVIDADE E POSSÍVEL SUPERFATURAMENTO NAS PUBLICAÇÕES OFICIAIS. RAZÕES
DE DECIDIR: EM RESPOSTA AO DESPACHO INICIAL, O MUNICÍPIO DE BARROQUINHA E A
CÂMARA  MUNICIPAL  FORAM  REQUISITADOS  A  FORNECER  INFORMAÇÕES  SOBRE  A
CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESAS  DE  PUBLICIDADE  LEGAL,  INCLUINDO  CÓPIAS  DE
PROCEDIMENTOS LICITATÓRIOS, CONTRATOS ADMINISTRATIVOS E VALORES PAGOS. A
CÂMARA MUNICIPAL INFORMOU QUE NÃO FORMALIZA CONTRATOS LICITATÓRIOS PARA
PUBLICIDADE  LEGAL  DEVIDO  AOS  BAIXOS  VALORES  GASTOS  ANUALMENTE.  O
MUNICÍPIO  DE  BARROQUINHA  ENCAMINHOU  OS  DOCUMENTOS  REQUISITADOS  EM
MÍDIA DIGITAL.  O NATEC ANALISOU OS DOCUMENTOS E CONCLUIU QUE OS PREÇOS
CONTRATADOS  PELA PREFEITURA DE  BARROQUINHA ESTÃO  COMPATÍVEIS  COM  OS
VALORES  DE  MERCADO,  NÃO  ENCONTRANDO  INDÍCIOS  DE  SUPERFATURAMENTO
SIGNIFICATIVO.  VOTO:  PELO  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO, CONSIDERANDO A AUSÊNCIA DE ELEMENTOS PARA CONFIGURAÇÃO
DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA E A ADEQUAÇÃO DOS VALORES CONTRATADOS AOS
PREÇOS DE MERCADO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

142 - Processo nº 06.2022.00001130-2.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Eletiva
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  À  SAÚDE.  INQUÉRITO  CIVIL.  ACOMPANHAMENTO  DE  CIRURGIA.
ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. CASO SOB EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO PARA ACOMPANHAR A REALIZAÇÃO DE CIRURGIA DE RECONSTRUÇÃO DO
TRÂNSITO INTESTINAL E RETIRADA DE BOLSA DE COLOSTOMIA EM FAVOR DA SRA. (...). A
SECRETARIA DE  SAÚDE  DE  CHAVAL FOI  OFICIADA PARA ADOTAR  AS  PROVIDÊNCIAS
NECESSÁRIAS PARA O AGENDAMENTO DO PROCEDIMENTO CIRÚRGICO OU APRESENTAR
RECUSA ADMINISTRATIVA POR ESCRITO. EM RESPOSTA, A SECRETARIA INFORMOU QUE A
PACIENTE  FOI  INSERIDA  NO  SISTEMA  DE  REGULAÇÃO  DO  ESTADO  PARA  O
AGENDAMENTO DA CIRURGIA. RAZÕES DE DECIDIR: APÓS A REALIZAÇÃO DE OITIVA, A
SECRETARIA DE SAÚDE DE CHAVAL FOI NOVAMENTE NOTIFICADA PARA REGULARIZAR
O FORNECIMENTO DE INSUMOS DE SAÚDE À SRA. (...),  ADOTAR PROVIDÊNCIAS PARA
UMA NOVA CONSULTA MÉDICA E INFORMAR A DATA PARA A REALIZAÇÃO DA CIRURGIA.
A ANÁLISE  DO  CASO  PELO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA VERIFICOU  QUE  O  OBJETO  DO
PROCEDIMENTO  É  O  ACOMPANHAMENTO  DA  CIRURGIA,  TORNANDO  A  VIA
PROCEDIMENTAL ELEITA INADEQUADA. DETERMINOU-SE O ARQUIVAMENTO DO FEITO E
A  ABERTURA  DE  UM  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  PARA  ACOMPANHAR  A
INTERVENÇÃO  MÉDICA  NECESSÁRIA  À  PACIENTE.  VOTO:  PELO  CONHECIMENTO  E
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, CONSIDERANDO A INEXISTÊNCIA
DE  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS  CABÍVEIS  DENTRO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  E  A
ADEQUAÇÃO  DO  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  PARA  ACOMPANHAR  O
ATENDIMENTO E PRESTAÇÃO DO SERVIÇO PÚBLICO À PACIENTE GRAVE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

143 - Processo nº 06.2022.00001212-3.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Providência
Voto do Conselheiro Relator:
INQUÉRITO  CIVIL  DEMONSTRAÇÃO  DA  NECESSIDADE  DE  NOVAS  DILIGÊNCIAS
HOMOLOGAÇÃO DO DESPACHO DE PRORROGAÇÃO.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

144 - Processo nº 06.2023.00000811-2.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  TRANSPARÊNCIA  RPPS.
IRREGULARIDADES  SANEADAS.  ESGOTAMENTO  DA  ATIVIDADE  MINISTERIAL.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE DE PROCEDIMENTO
ORIUNDO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DE ITATIRA, ENCAMINHADO PELA 1ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE SÃO GONÇALO DO AMARANTE, ONDE ESTA VERIFICOU A
REGULARIDADE  DA TRANSPARÊNCIA DO  RPPS  MUNICIPAL.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  O
PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  CONCLUIU  QUE  TODOS  AS  IRREGULARIDADES  FORAM
SANADAS, COM O SISTEMA DE TRANSPARÊNCIA RECEBENDO OS DADOS NECESSÁRIOS
PARA A TRANSPARÊNCIA EXIGIDA. VOTO. PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO
INQUÉRITO CIVIL, CONSIDERANDO A RESOLUÇÃO DA QUESTÃO E O ESGOTAMENTO DA
ATIVIDADE MINISTERIAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

145 - Processo nº 06.2023.00002106-0.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
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Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Aratuba
Assunto: Piso Salarial
Voto do Conselheiro Relator:
INQUÉRITO  CIVIL  AUSÊNCIA  DE  RELEVÂNCIA  SOCIAL  INTERESSES  DE  NATUREZA
INDIVIDUAL, PATRIMONIAL E DISPONÍVEL HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

146 - Processo nº 06.2024.00000060-2.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Convênio
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  AUSÊNCIA  DE  REPASSES
FINANCEIROS.  CONVÊNIO  ENTRE  MUNICÍPIO  E  ESTADO.  ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO. CASO SOB EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA
APURAR  A AUSÊNCIA DE  REPASSES  DE  RECURSOS  FINANCEIROS  DECORRENTES  DE
CONVÊNIOS FIRMADOS ENTRE O MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE E O ESTADO DO
CEARÁ. EM 23 DE JUNHO DE 2022, O MUNICÍPIO CELEBROU O CONVÊNIO N.º 273/2022 COM
A  SUPERINTENDÊNCIA  DE  OBRAS  PÚBLICAS  (SOP)  PARA  REALIZAR  MELHORIAS  E
REFORMAS EM PRÉDIOS PÚBLICOS.  RAZÕES DE DECIDIR:  FOI  AJUIZADA AÇÃO CIVIL
PÚBLICA CONTRA O ESTADO DO CEARÁ E A SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS,
VISANDO À REGULARIZAÇÃO DOS REPASSES DEVIDOS AO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO
NORTE NO ÂMBITO DO CONVÊNIO N.º 273/2022. VOTO: VERIFICADO O AJUIZAMENTO DA
AÇÃO  CIVIL,  ENTENDO  RESTAR  ESGOTADO  O  OBJETO  DO  IC  E  EM  OBSERVÂNCIA A
SÚMULA  6  DO  CSMP  VOTO  PELO  SEU  ARQUIVAMENTO.  CONCLUSÃO:  PELO
CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO,
CONSIDERANDO  A  AUSÊNCIA  DE  REPASSES  FINANCEIROS  E  A  NECESSIDADE  DE
REGULARIZAÇÃO DOS MESMOS POR MEIO DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

147 - Processo nº 06.2024.000000HO.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Ipueiras
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  ANALISAR  REPRESENTAÇÃO  DA  SEFAZ
RELATANDO  CRIME  CONTRA  A  ORDEM  TRIBUTÁRIA.  PRESCRIÇÃO  DA  PRETENSÃO
PUNITIVA. NÃO REALIZAÇÃO DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: NÃO APRESENTOU VOTO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

PROCESSO RETIRADO DE PAUTA

148 - Processo nº 06.2024.00000652-9.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Beberibe
Assunto: Estabelecimentos, Obras ou Serviços Potencialmente Poluidores
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO AMBIENTAL.  INQUÉRITO CIVIL.  DEGRADAÇÃO AMBIENTAL NO RIO
CHORÓ.  CARCINICULTURA  SEM  LICENÇA.  COMPETÊNCIA  FEDERAL.  REMESSA  AO
MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL. CASO SOB EXAME. INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO A
PARTIR DE DENÚNCIA DE DEGRADAÇÃO AMBIENTAL NO RIO CHORÓ, ENCAMINHADA
PELO CAOMACE (FLS.  04/06).  A DENÚNCIA,  FORMULADA PELA COMISSÃO DE DIREITO
AMBIENTAL DA OAB/CE, RELATA QUE A FAZENDA VIDA NOVA, PERTENCENTE À EMPRESA
(...),  FOI  MULTADA E INTERDITADA EM 2021  POR AMPLIAR E  INSTALAR VIVEIROS DE
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CAMARÃO  SEM  LICENÇA AMBIENTAL (FLS.  07/11).  RAZÕES  DE  DECIDIR.  APESAR  DA
INTERDIÇÃO, A EMPRESA REINICIOU AS OBRAS, LEVANDO A NOVAS FISCALIZAÇÕES E
MEDIDAS. IMAGENS FOTOGRÁFICAS E VÍDEOS DEMONSTRAM A PRESENÇA DE TRATORES
E  ESCAVADEIRAS  NO  LOCAL  (FLS.  13/14,  17,  19).  A  SEMACE  REALIZOU  NOVA
FISCALIZAÇÃO E EMITIU EMBARGO PREVENTIVO (FLS. 20/46, 57/61). O PROCEDIMENTO
FOI  CONVERTIDO  EM  INQUÉRITO  CIVIL  (FLS.  71/73),  COM  NOVAS  DENÚNCIAS  DE
ENVENENAMENTO DAS ÁGUAS, REDUÇÃO DE PEIXES E MARISCOS, E SALINIZAÇÃO DO
LENÇOL FREÁTICO (FLS. 86/104). RELATÓRIO TÉCNICO DA SEMACE IDENTIFICOU A ÁREA
COMO  ZONA  COSTEIRA  (MANGUE)  (FLS.  104).  VOTO.  O  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA
DETERMINOU  A  REMESSA  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL,  CONSIDERANDO  A
COMPETÊNCIA FEDERAL PARA A PRESERVAÇÃO DOS MANGUES E A NECESSIDADE DE
TRATAMENTO UNIFORME DO TEMA EM TODO O TERRITÓRIO NACIONAL. A DECISÃO DE
ARQUIVAMENTO FOI FUNDAMENTADA, SEGUINDO O RITO PREVISTO NA RESOLUÇÃO 36
DO  OECPJ,  COM  A  ATUAÇÃO  DO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  SENDO  DILIGENTE  E
FUNDAMENTADA, DEMONSTRANDO QUE A CARCINICULTURA EM MANGUE FERE ÁREAS
DE MANGUEZAL, BENS DA UNIÃO. VOTO PELO CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

149 - Processo nº 06.2024.00000731-7.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Quixeré
Assunto: Prestação de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DA COMARCA DE QUIXERÉ/CE. PROCEDIMENTO
INSTAURADO A FIM DE APURAR POSSÍVEL IRREGULARIDADES NAS CONTAS RELATIVAS
À SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS DE QUIXERÉ, DURANTE O EXERCÍCIO DE 2017.
CONTAS QUE FORAM JULGADAS REGULARES PELO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO
DO CEARÁ (TCE/CE). POSTERIOR INSTAURAÇÃO DE TOMADA DE CONTAS ESPECIAL POR
PARTE  DO  ENTE  MUNICIPAL,  EM  ATENDIMENTO  À  DETERMINAÇÃO  DO  TCE/CE.
COMUNICAÇÃO DO PAGAMENTO DE VALORES TRIBUTÁRIOS EM ATRASO. AUSÊNCIA DE
ILICITUDE A SER APURADA. EXAURIMENTO DAS ATIVIDADES MINISTERIAIS DE 1° GRAU.
ARQUIVAMENTO  QUE  SE  MOSTRA  LEGÍTIMO.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

150 - Processo nº 01.2024.00013735-2.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Correção de ilegalidade e/ou melhoria da eficiência policial
Voto do Conselheiro Relator:
NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  ANALISAR  SUPOSTAS  AGRESSÕES  À  PRESO.
AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO APONTA INTEGRIDADE FÍSICA.
NÃO REALIZAÇÃO DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. ATRIBUIÇÃO
DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.
INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO
ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

151 - Processo nº 06.2024.00001541-7.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Tauá
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS
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DE  SERVIDORA  MUNICIPAL.  AUSÊNCIA  DE  DOLO  ESPECÍFICO  PARA  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. CASO SOB EXAME. TRATA-SE
DE PROCEDIMENTO ORIUNDO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DE ITATIRA,
ENCAMINHADO  PELO  DR.  E.P.M.F.,  VISANDO  À  ANÁLISE  DE  ARQUIVAMENTO  DE
INQUÉRITO  CIVIL  INSTAURADO  PARA  APURAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM
CONTRATO PÚBLICO DE LOCAÇÃO DE IMÓVEL. RAZÕES DE DECIDIR. O PROMOTOR DE
JUSTIÇA CONCLUIU QUE NÃO HÁ ELEMENTOS SUFICIENTES PARA A CONFIGURAÇÃO DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  ESPECIALMENTE  PELA  AUSÊNCIA  DE  DOLO
ESPECÍFICO,  REQUISITO ESSENCIAL PARA A CARACTERIZAÇÃO DA INFRAÇÃO APÓS A
REFORMA DA LEI  8.429/92.  A INVESTIGAÇÃO  DEMONSTROU  QUE  AS  CONTRATAÇÕES
VISAVAM SUPRIR CARÊNCIAS ESSENCIAIS, SEM EVIDÊNCIAS DE CONDUTA CONSCIENTE
E  INTENCIONAL  DE  VIOLAÇÃO  DOS  PRINCÍPIOS  ADMINISTRATIVOS.  VOTO.  PELA
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL,  CONSIDERANDO  A
AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  CONCRETOS  QUE  JUSTIFIQUEM  A  CONTINUIDADE  DO
PROCEDIMENTO OU A PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA, EM CONFORMIDADE COM
OS PRINCÍPIOS DA MORALIDADE ADMINISTRATIVA E DA INDEPENDÊNCIA FUNCIONAL
DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

152 - Processo nº 06.2024.00001723-7.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Solonópole
Assunto: FUNDEB/FUNDEF/Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de 
Valorização do Magistério
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO  CIVIL.  DESVIO  DE  FUNÇÃO  DE
SERVIDORES.  REGULARIZAÇÃO.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO.  CASO  SOB
EXAME. INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO INSTAURADO PARA APURAR POSSÍVEL DESVIO DE
FUNÇÃO DE SERVIDORES LOTADOS NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. CONSTATOU-SE QUE
AUXILIARES  DE  SERVIÇOS  GERAIS  ESTARIAM  DESEMPENHANDO  ATIVIDADE  DE
MAGISTÉRIO.  RAZÕES  DE  DECIDIR.  EXPEDIU-SE  A  RECOMENDAÇÃO  N.º
0006/2024/1PMJSLP ORIENTANDO À PREFEITA E SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
SOBRE O RETORNO DAS SERVIDORAS AOS SEUS CARGOS DE ORIGEM E A PROMOÇÃO DE
LEVANTAMENTO INTERNO PARA VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE OUTROS SERVIDORES EM
MESMA SITUAÇÃO (PÁGS.  4-7).  O  SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO ACATOU A
RECOMENDAÇÃO E COMPROVOU O RETORNO DAS SERVIDORAS ÀS SUAS FUNÇÕES DE
ORIGEM, ALÉM DE DEMONSTRAR A INEXISTÊNCIA DE OUTROS SERVIDORES EM DESVIO
DE FUNÇÃO (PÁGS. 8 E 15-21). VOTO. A ATUAÇÃO EXTRAJUDICIAL DA PROMOTORIA FOI
DILIGENTE  E  DECISIVA PARA TRAZER  OS  SERVIDORES  AO  SEU  CARGO  ORIGINAL E
PRESERVAR  A  ATIVIDADE  DO  MAGISTÉRIO.  VOTO  PELO  CONHECIMENTO  E
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
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VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

153 - Processo nº 01.2024.00021899-6.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Pessoa Idosa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA DE  FATO  NO  ÂMBITO  DA 4ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE TIANGUÁ/CE. PROCEDIMENTO INSTAURADO
A FIM DE APURAR POSSÍVEL VIOLÊNCIA PATRIMONIAL EM DESFAVOR DE PESSOA IDOSA.
SUPERVENIENTE  FALECIMENTO  DA  NOTICIANTE.  AUSÊNCIA  DE  CONFIGURAÇÃO  DE
LESÃO PATRIMONIAL OU SITUAÇÃO DE RISCO EM DETRIMENTO DA NOTICIANTE, A QUAL
RESIDIA EM CASA PRÓPRIA E ERA DEVIDAMENTE ASSISTIDA E ACOMPANHADA POR SUA
FILHA.  AUSÊNCIA  DE  ILICITUDE.  DESNECESSIDADE  DE  PROSSEGUIMENTO  DAS
INVESTIGAÇÕES.  EXAURIMENTO  DAS  ATIVIDADES  MINISTERIAIS  DE  1°  GRAU.
ARQUIVAMENTO  QUE  SE  MOSTRA  LEGÍTIMO.  VOTO  PELA  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO. 
FEITO A SER ARQUIVADO NA PRÓPRIA UNIDADE MINISTERIAL. AUSÊNCIA DE ATOS 
INVESTIGATÓRIOS. ART. 5º DA RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP. ENTENDIMENTO DO STF 
(ADIS 6298, 6299, 6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 0003/2024-CGMP.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

154 - Processo nº 10.2024.00000212-1.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ENCAMINHAMENTO  DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  REALIZADO  NA  2ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  JUCÁS.  ÓRGÃO  CORREICIONADO  SE  ENCONTRAVA
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INTEIRAMENTE  REGULAR  QUANTO  AO  DESENVOLVIMENTO  DE  SUAS  ATRIBUIÇÕES
SEGUNDO  A  CORREGEDORIA  GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  CEARÁ.
DESNECESSIDADE DE EXPEDIÇÃO DE RECOMENDAÇÃO. HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO
DA CORREIÇÃO SEGUIDA DO SEU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

155 - Processo nº 01.2024.00026827-5.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  INSTAURADA PARA ANALISAR  SUPOSTAS  AGRESSÕES  À
PRESO. AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO APONTA INTEGRIDADE
FÍSICA.  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  ATOS  DE  INVESTIGAÇÃO  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
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6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

156 - Processo nº 01.2024.00028813-8.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Icó
Assunto: Crimes contra a Ordem Tributária
Voto do Conselheiro Relator:
NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  ANALISAR  REPRESENTAÇÃO  DA  SEFAZ
RELATANDO  CRIME  CONTRA  A  ORDEM  TRIBUTÁRIA.  PRESCRIÇÃO  DA  PRETENSÃO
PUNITIVA. NÃO REALIZAÇÃO DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ARQUIVAMENTO COM BASE 
NO RECONHECIMENTO DA PRESCRIÇÃO. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, MAS AO PODER 
JUDICIÁRIO, DIANTE DA DO RECONHECIMENTO DA EXTINÇÃO DA PUNIBILIDADE. 
RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF 
(ADIS 6298, 6299, 6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 0003/2024-CGMP.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

157 - Processo nº 01.2024.00029220-9.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: Secretaria-Executiva das Promotorias de Justiça do Controle Externo da Atividade Policial e 
Segurança Pública de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  INSTAURADA PARA ANALISAR  SUPOSTAS  AGRESSÕES  À
PRESO. AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO APONTA INTEGRIDADE
FÍSICA.  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  ATOS  DE  INVESTIGAÇÃO  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

158 - Processo nº 01.2024.00031681-8.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 129ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Polícia Civil
Voto do Conselheiro Relator:
NOTÍCIA  DE  FATO  INSTAURADA  PARA  ANALISAR  REPRESENTAÇÃO  QUE  ATRIBUI
IRREGULARIDADES  A  ATUAÇÃO  DE  AGENTE  POLICIAL.  FALTA  DE  ELEMENTOS  DE
TIPICIDADE.  INDEPENDÊNCIA  FUNCIONAL.  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  ATOS  DE
INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. ATRIBUIÇÃO DO CONSELHO SUPERIOR PARA
ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE
COLEGIADO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. SUPOSTA PRÁTICA DO CRIME
DE PREVARICAÇÃO POR DELEGADO DE POLÍCIA. OITIVA DO DENUNCIADO. 
ARQUIVAMENTO POR AUSÊNCIA DE DOLO. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, MAS AO PODER 
JUDICIÁRIO. ANÁLISE DO MÉRITO CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP, 
RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 6300, 6305, 2943, 
3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 0003/2024-CGMP.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

159 - Processo nº 01.2024.00031984-8.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Usurpação e excesso ou abuso de autoridade
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  INSTAURADA PARA ANALISAR  SUPOSTAS  AGRESSÕES  À
PRESO. AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO APONTA INTEGRIDADE
FÍSICA.  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  ATOS  DE  INVESTIGAÇÃO  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
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EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

160 - Processo nº 10.2024.00000256-5.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ENCAMINHAMENTO  DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  REALIZADO  NA  25.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE FORTALEZA/CE. ÓRGÃO CORREICIONADO SE
ENCONTRAVA  INTEIRAMENTE  REGULAR  QUANTO  AO  DESENVOLVIMENTO  DE  SUAS
ATRIBUIÇÕES SEGUNDO A CORREGEDORIA GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
DESNECESSIDADE DE EXPEDIÇÃO DE RECOMENDAÇÃO. HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO
DA CORREIÇÃO SEGUIDA DO SEU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

161 - Processo nº 01.2024.00032989-0.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  NOTÍCIA DE  FATO  INSTAURADA PARA ANALISAR  SUPOSTAS  AGRESSÕES  À
PRESO. AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO APONTA INTEGRIDADE
FÍSICA.  NÃO  REALIZAÇÃO  DE  ATOS  DE  INVESTIGAÇÃO  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA  ANÁLISE  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
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CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

162 - Processo nº 01.2024.00033059-7.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Itapipoca
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
NOTÍCIA DE  FATO  INSTAURADA PARA ANALISAR  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  AO  MPF.
DIREITOS INDÍGENAS. NÃO REALIZAÇÃO DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO PELO MINISTÉRIO
PÚBLICO.  ATRIBUIÇÃO  DO  CONSELHO  SUPERIOR  PARA ANÁLISE  DA PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA 026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
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DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

163 - Processo nº 01.2025.00001824-0.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO INSTAURADA PARA ANALISAR SUPOSTAS
AGRESSÕES À PRESO. AUSÊNCIA DE ELEMENTO DE MATERIALIDADE. LAUDO
APONTA INTEGRIDADE FÍSICA. NÃO REALIZAÇÃO DE ATOS DE INVESTIGAÇÃO
PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. ATRIBUIÇÃO DO CONSELHO SUPERIOR PARA
ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA
026/2022 DESTE COLEGIADO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO
DA NOTÍCIA DE FATO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

164 - Processo nº 06.2021.00001206-3.
Relator(a): ROBERTA COELHO MAIA ALVES
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO ADMINISTRATIVO. INQUÉRITO CIVIL. CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES
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ODONTÓLOGOS.  CONCURSO  PÚBLICO.  ARQUIVAMENTO.  HOMOLOGAÇÃO.  CASO  SOB
EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO A PARTIR DAS DECLARAÇÕES DE
CANDIDATO,  QUE  RELATOU  POSSÍVEIS  IRREGULARIDADES  NA  CONTRATAÇÃO  DE
SERVIDORES ODONTÓLOGOS PELO MUNICÍPIO DE SÃO GONÇALO DO AMARANTE/CE, EM
DETRIMENTO DOS APROVADOS NO CONCURSO Nº 01/2019. O NOTICIANTE INFORMOU QUE
FOI APROVADO NO CADASTRO DE RESERVA DO CONCURSO, MAS QUE O MUNICÍPIO NÃO
ESTARIA CONVOCANDO OS APROVADOS, OCUPANDO AS VAGAS COM TEMPORÁRIOS E
CONTRATADOS DESDE 2017. RAZÕES DE DECIDIR: A LISTA DE HOMOLOGAÇÃO COM O
RESULTADO  FINAL  DO  CONCURSO  E  A  RELAÇÃO  DO  CNES  COM  A LOTAÇÃO  DOS
TEMPORÁRIOS  E  CONTRATADOS  FORAM  JUNTADAS  AOS  AUTOS.  A  PREFEITURA
MUNICIPAL INFORMOU QUE TODOS OS ODONTÓLOGOS DA ATENÇÃO BÁSICA FORAM
CONVOCADOS,  SENDO  3  DENTRO  DAS  VAGAS  E  9  NO  CADASTRO  DE  RESERVA,
TOTALIZANDO  49  PROFISSIONAIS,  DOS  QUAIS  27  SÃO  EFETIVOS  E  22  TEMPORÁRIOS.
POSTERIORMENTE,  A  PREFEITURA  ESCLARECEU  QUE  OS  DENTISTAS  TEMPORÁRIOS
ERAM,  NA VERDADE,  CELETISTAS  CONTRATADOS  ATRAVÉS  DE  PROCESSO  SELETIVO
REALIZADO  PELA  ORGANIZAÇÃO  SOCIAL,  INSTITUTO  COMPARTILHA.  VOTO:
VERIFICADA  A  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PARA  CONFIGURAÇÃO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA,  PELA  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA,  A  PROMOTORA  DE  JUSTIÇA
DETERMINOU  O  ARQUIVAMENTO  DO  FEITO,  COM  A CIENTIFICAÇÃO  DA DECISÃO  À
PARTE INTERESSADA E O POSTERIOR ENCAMINHAMENTO DOS AUTOS AO E. CONSELHO
SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  PARA FINS  DE  ANÁLISE  E  MANIFESTAÇÃO  DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. CONSTATA-SE QUE A PROMOTORA DE JUSTIÇA AGIU
ACERTADAMENTE  AO  DETERMINAR  O  ARQUIVAMENTO,  NÃO  HAVENDO  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS  ADMINISTRATIVAS  A  SEREM  TOMADAS  NO  PRESENTE  CASO.
CONCLUSÃO:  PELO  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO,  CONSIDERANDO  A  AUSÊNCIA  DE  CONDUTA  IRREGULAR  DA
PREFEITURA MUNICIPAL E A CONVOCAÇÃO DE TODOS OS CANDIDATOS APROVADOS NO
CONCURSO PÚBLICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

165 - Processo nº 06.2019.00003718-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Graça
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  GRAÇA.  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM
PROCEDIMENTOS  LICITATÓRIOS,  REALIZADOS  NOS  ANOS  DE  2017  E  2018,  EM  QUE  A
EMPRESA (...) SAGROU-SE VENCEDORA DOS CERTAMES. MERAS IRREGULARIDADES QUE
NÃO DÃO CONTA DA PRÁTICA DE ATO ÍMPROBO. AUSÊNCIA DE INDÍCIOS CONCRETOS DE
FRAUDE. AUSÊNCIA DE DOLO DE IMPROBIDADE. PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO PUNITIVA,
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NA FORMA DA REDAÇÃO ORIGINAL DO ART. 23 DA LEI N.º 8.429/92 - LEI DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N.º 021/2019
DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NA FORMA DO ART. 79, INCISO III, DE
SEU REGIMENTO INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR
DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DO 
ENTENDIMENTO DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

166 - Processo nº 06.2021.00000711-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 135ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Patrimônio Cultural
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CAMOCIM,  INSTAURADO  PARA  A  APURAÇÃO  DE
EMPRÉSTIMOS  REALIZADOS  SEM  O  CONSENTIMENTO  DO  INTERESSADO.  OBJETO  DO
FEITO  ESGOTADO.  IRREGULARIDADE  SANADA.  EXAURIMENTO  DA  ATRIBUIÇÃO  DO
PARQUET  NA  ÁREA  EXTRAJUDICIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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167 - Processo nº 06.2021.00002464-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 136ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Patrimônio Cultural
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. PATRIMÔNIO CULTURAL. APURAÇÃO DE
ABANDONO  DOS  BENS  LOCALIZADOS  NO  CENTRO  HISTÓRICO  E  CULTURAL  DE
FORTALEZA.  APURAÇÃO DO BEM PROVISORIAMENTE TOMBADO PELO MUNICÍPIO DE
FORTALEZA - CASA NA RUA 25 DE MARÇO, Nº 964, CENTRO. TOMBAMENTO PROVISÓRIO
QUE NÃO SE TORNOU DEFINITIVO. DESCARACTERIZAÇÃO E FALTA DE ELEMENTOS QUE
JUSTIFICASSEM  A  REALIZAÇÃO  DO  TOMBAMENTO  DEFINITIVO.  INEVITÁVEL
ARQUIVAMENTO.  EXAURIMENTO  DA  ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET  NA  ÁREA
EXTRAJUDICIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

168 - Processo nº 06.2022.00000717-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Senador Sá
Assunto: Estupro de Vulnerável
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. ARQUIVAMENTO. SUPOSTO ATO INFRACIONAL EQUIPARADO
A ESTUPRO  DE  VULNERÁVEL.  INVESTIGAÇÃO  ENVOLVENDO  N.  (12  A 13  ANOS)  E  A
INFANTE (...).  (3  ANOS).  DENÚNCIA RECEBIDA POR MEIO DO CONSELHO TUTELAR DE
SENADOR SÁ. APURAÇÃO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO E DELEGACIA DE URUOCA. LAUDO
PERICIAL  APONTANDO  AUSÊNCIA  DE  VESTÍGIOS  DE  ABUSO.  RELATÓRIO  FINAL  DA
POLÍCIA CIVIL INDICANDO FALTA DE ELEMENTOS SUFICIENTES PARA COMPROVAÇÃO DO
CRIME.  ACOMPANHAMENTO  CONTÍNUO  PELA REDE  DE  PROTEÇÃO  SOCIAL  (CRAS  E
SERVIÇOS  DE  SAÚDE)  E  ESTABILIDADE  FAMILIAR.  CONCLUSÃO  DO  LAUDO
PSICOSSOCIAL EVIDENCIANDO VÍNCULO AFETIVO SAUDÁVEL E SITUAÇÃO ESTÁVEL DA
FAMÍLIA.  AUSÊNCIA  DE  RISCO  OU  NEGLIGÊNCIA  EM  RELAÇÃO  À  INFANTE.
ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL  RECOMENDADO  POR  AUSÊNCIA  DE  NOVOS
ELEMENTOS QUE JUSTIFIQUEM O PROSSEGUIMENTO DA INVESTIGAÇÃO. PRINCÍPIO DA
DURAÇÃO  RAZOÁVEL  DO  PROCESSO  E  RESOLUTIVIDADE  DA  DEMANDA.  VOTO:
CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL, UMA VEZ
SOLUCIONADA A DEMANDA, COM A ADOÇÃO DAS PROVIDÊNCIAS LEGAIS PERTINENTES
E OBSERVÂNCIA DOS DIREITOS DA CRIANÇA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

169 - Processo nº 06.2022.00002427-4.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Catunda
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA DE JUSTIÇA VINCULADA DE CATUNDA. INDÍCIOS DE IRREGULARIDADES
PELO NÃO REPASSE DOS VALORES REFERENTES ÀS CONTRIBUIÇÕES PREVIDENCIÁRIAS
POR PARTE DO MUNICÍPIO DE CATUNDA/CE. AUSÊNCIA DE PROVAS SUFICIENTES QUE
CONFIGUREM  A  PRÁTICA  DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  NÃO
DEMONSTRAÇÃO DO DOLO DO AGENTE. INCIDÊNCIA DA SÚMULA 21/2019 DO CONSELHO
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO,  NA FORMA DO ART.  79,  III,  DE  SEU REGIMENTO
INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR  DECISÃO
MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: VOTO PELO ACOMPANHAMENTO DO 
ENTENDIMENTO DO(A) CONSELHEIRO(A) RELATOR(A).
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

170 - Processo nº 06.2023.00000978-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Maus Tratos
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Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 9.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE SOBRAL.  REDIMENSIONAMENTO DE REDE HOSPITALAR
POR  OPERADORA  DE  PLANO  DE  SAÚDE  APÓS  DECISÃO  JUDICIAL  QUE  PROIBIU
ATENDIMENTOS  PELA  SANTA  CASA  DE  MISERICÓRDIA  E  COMPLEXO  HOSPITALAR.
GARANTIA DA CONTINUIDADE DOS SERVIÇOS DE SAÚDE PELO HOSPITAL DO CORAÇÃO
DE  SOBRAL.  AUSÊNCIA  DE  PREJUÍZOS  AOS  BENEFICIÁRIOS.  OBJETO  DO  FEITO
ESGOTADO.  EXAURIMENTO  DA ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL.
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO..
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

171 - Processo nº 06.2023.00001182-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 137ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Sistema Único de Saúde (SUS)
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
PÚBLICO  NO  ÂMBITO  DA  137ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  FORTALEZA/CE.
AJUIZAMENTO  DA  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA  RESPECTIVA.  PERDA  SUPERVENIENTE  DO
INTERESSE.  APLICAÇÃO  DA  SÚMULA  06/2019  DO  CSMP.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DA DECISÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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172 - Processo nº 06.2023.0000H-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Aracati
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 4ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE ARACATI. IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA.
NÃO CONFIGURAÇÃO. AUSÊNCIA DE PROVAS SUFICIENTES QUE CONFIGUREM A PRÁTICA
DE  ATO  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  INCIDÊNCIA  DA  SÚMULA  21/2019  DO
CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU
REGIMENTO  INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR
DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

173 - Processo nº 06.2023.00002246-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Camocim
Assunto: Vigilância Sanitária e Epidemológica
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 4ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO MEIO AMBIENTE E PLANEJAMENTO URBANO. AUSÊNCIA
DE  PODA  DAS  ÁRVORES,  LIMPEZA  DA  VIA  PÚBLICA  E  TRECHOS  DE  PRECÁRIA
PAVIMENTAÇÃO  NA  RUA  TOMÁS  ACIOLY.  OBJETO  DO  FEITO  ESGOTADO.
IRREGULARIDADE  SANADA.  EXAURIMENTO  DA ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET  NA ÁREA
EXTRAJUDICIAL.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.  HOMOLOGAÇÃO  DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

174 - Processo nº 10.2024.00000040-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  DE  CORREIÇÃO.  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  ORDINÁRIA
REALIZADA NA 14ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE  MARACANAÚ.  IRREGULARIDADES
ENCONTRADAS  POR  OCASIÃO  DE  CORREIÇÃO  PRESENCIAL.  PROBLEMAS
IDENTIFICADOS  NA  CONDUÇÃO  DE  FEITOS  JUDICIAIS  E  EXTRAJUDICIAIS.
RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA COM VISTA AO SANEAMENTO DA UNIDADE. ATENDIMENTO
INTEGRAL  DAS  RECOMENDAÇÕES,  COM  COMPROVAÇÃO  NOS  AUTOS  DAS  MEDIDAS
ADOTADAS.  UNIDADE  CORREICIONADA  SANEADA.  VOTO  PELA  APROVAÇÃO  DO
RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

175 - Processo nº 10.2024.00000067-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  REMESSA DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NA SECRETARIA EXECUTIVA DAS PROMOTORIAS DE JUSTIÇA
CRIMINAIS  DE  FORTALEZA,  SOB  RESPONSABILIDADE  DO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA
SECRETÁRIO-EXECUTIVO DR. M.G.M.P.,  TITULAR DA 150ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE
FORTALEZA. ANÁLISE DA REGULARIDADE DOS PROCEDIMENTOS ADMINISTRATIVOS E
JURISDICIONAIS.  VERIFICAÇÃO  DE  CONFORMIDADE  LEGAL  NA  DISTRIBUIÇÃO  DE
DEMANDAS,  ORGANIZAÇÃO  ADMINISTRATIVA  E  PRODUTIVIDADE.  AUSÊNCIA  DE
IRREGULARIDADES. VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

176 - Processo nº 10.2024.00000075-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  REMESSA DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NA 4.ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE TIANGUÁ,
SOB  RESPONSABILIDADE  DO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  DR.  L.A.S.S.  ANÁLISE  DA
REGULARIDADE  DOS  PROCEDIMENTOS  ADMINISTRATIVOS  E  JURISDICIONAIS.
VERIFICAÇÃO  DE  CONFORMIDADE  LEGAL  NA  DISTRIBUIÇÃO  DE  DEMANDAS,
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E PRODUTIVIDADE. AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES.
VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

177 - Processo nº 10.2024.00000083-4.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  DE  CORREIÇÃO.  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO  ORDINÁRIA
REALIZADA  NA  2ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  LIMOEIRO  DO  NORTE.
IRREGULARIDADES  ENCONTRADAS  POR  OCASIÃO  DE  CORREIÇÃO  PRESENCIAL.
PROBLEMAS IDENTIFICADOS NA CONDUÇÃO DE FEITOS JUDICIAIS E EXTRAJUDICIAIS.
RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA COM VISTA AO SANEAMENTO DA UNIDADE. ATENDIMENTO
INTEGRAL  DAS  RECOMENDAÇÕES,  COM  COMPROVAÇÃO  NOS  AUTOS  DAS  MEDIDAS
ADOTADAS.  UNIDADE  CORREICIONADA  SANEADA.  VOTO  PELA  APROVAÇÃO  DO
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RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

178 - Processo nº 06.2024.00001824-7.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça de Ocara
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.
POSSÍVEL  IRREGULARIDADE  DO  PREGÃO  ELETRÔNICO  1204.01.23  PE.  AUSÊNCIA  DE
EXECUÇÃO  FINANCEIRA.  PREJUÍZO  NA ANÁLISE  DE  POSSÍVEL SUPERFATURAMENTO.
AUSÊNCIA DE  FUNDAMENTO  PARA INSTAURAÇÃO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  OBJETO  DO
FEITO  ESGOTADO.  EXAURIMENTO  DA  ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET  NA  ÁREA
EXTRAJUDICIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

179 - Processo nº 06.2024.0000HO-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Choró
Assunto: TRANSPORTE
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. INFORMAÇÃO ORIUNDA DOS VEREADORES DO MUNICÍPIO
DE CHORÓ, ACERCA DA POSSÍVEL IRREGULARIDADE NA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE
TRANSPORTE ESCOLAR DOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO FUNDAMENTAL E
MÉDIO,  DE  RESPONSABILIDADE  DA SECRETARIA DE  EDUCAÇÃO  DO  MUNICÍPIO  DE
CHORÓ/CE. OBSERVÂNCIA DA EXISTÊNCIA DE OUTRO INQUÉRITO CIVIL SOBRE O MESMO
ASSUNTO  (ICP Nº  06.2024.00002497-1).  DUPLICIDADE.  ARQUIVAMENTO.  APLICAÇÃO  DA
SÚMULA  Nº  008/2019-CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  COM  O

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
126



RECONHECIMENTO DO CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. CIÊNCIA AO COLEGIADO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

180 - Processo nº 06.2018.00001670-7.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Pentecoste
Assunto: FUNDEB/FUNDEF/Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de 
Valorização do Magistério
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  FEITO  INSTAURADO  EM  RAZÃO  DE  INFORMAÇÕES
APURADAS EM GRUPO DE TRABALHO, NO QUAL FOI CONSTATADO QUE O MUNICÍPIO
CONTRATOU  ESCRITÓRIO  DE  ADVOCACIA  PARA  SEUS  TITULARES,  OUTORGANDO
MANDATO  PROCURATÓRIO  E  TENDO  COMO  OBJETO  O  AJUIZAMENTO  E
ACOMPANHAMENTO DE AÇÃO MERAMENTE EXECUTIVA, VISANDO AO PAGAMENTO DE
DIFERENÇAS  DEVIDAS  AO  EXTINTO  FUNDEF,  DEVIDO  À  UNIÃO  HAVER  DEIXADO  DE
COMPLEMENTAR  INTEGRALMENTE  OS  RECURSOS  DOS  FUNDOS  REGIONAIS.
ARQUIVAMENTO.  INEXISTÊNCIA  DE  IRREGULARIDADE  OU  LESÃO  A  BEM  JURÍDICO
TUTELADO  PELO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  INSTAURAÇÃO  DO  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO Nº 09.2024.00039237-2 PARA ACOMPANHAR E FISCALIZAR A APLICAÇÃO
DOS VALORES DO FUNDEF QUANDO FOREM EXPEDIDOS OS PRECATÓRIOS NO PROCESSO
Nº 0800095-79.2016.4.05.8109, QUE TRAMITA PERANTE A JUSTIÇA FEDERAL DA 5ª REGIÃO.
CONSTATAÇÃO  DO  EXAURIMENTO  DA  ATUAÇÃO  ADMINISTRATIVA  MINISTERIAL.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO COM O RECONHECIMENTO DO CUMPRIMENTO DO
DEVER FUNCIONAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
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DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

181 - Processo nº 06.2016.00003213-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Caridade
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CASCAVEL.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA
VERIFICAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA  GESTÃO  DE  RECURSOS  PÚBLICOS
MUNICIPAIS PELA EX-PREFEITA E EX-SECRETÁRIO DO MUNICÍPIO DE CASCAVEL AINDA
NO EXERCÍCIO DE 2013.  AUSÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS DA PRÁTICA DE ATO DE
IMPROBIDADE  E  DANO  AO  ERÁRIO.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  NA  VIA
ADMINISTRATIVA. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

182 - Processo nº 06.2019.00001282-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 133ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Segurança em Edificações
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. INVESTIGAÇÃO SOBRE INVASÃO DE VIA
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PÚBLICA PARA CONSTRUÇÃO DE MURO NA AV. DA ABOLIÇÃO. DILIGÊNCIAS REALIZADAS
COM  ÓRGÃOS  MUNICIPAIS  E  REGISTROS  IMOBILIÁRIOS.  CONSTATAÇÃO  DA  NÃO
CARACTERIZAÇÃO DA ÁREA COMO VIA PÚBLICA E IDENTIFICAÇÃO DA AUSÊNCIA DE
CALÇADA  PARA  PEDESTRES  COMO  PRINCIPAL  PROBLEMA.  NECESSIDADE  DE
IMPLEMENTAÇÃO  DE  POLÍTICA  PÚBLICA  MUNICIPAL.  ACOMPANHAMENTO  POR
PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO.  AUSÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA.  ARQUIVAMENTO  E  REMESSA  AO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

183 - Processo nº 06.2019.00003688-4.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  POLUIÇÃO  SONORA  BAR
PORTO PASSARÉ FORTALEZA/CE. O INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO FOI INSTAURADO PARA
INVESTIGAR DENÚNCIAS DE POLUIÇÃO SONORA ATRIBUÍDAS AO BAR PORTO PASSARÉ,
LOCALIZADO EM FORTALEZA-CE. A AGEFIS REALIZOU VISTORIAS QUE CONFIRMARAM A
EMISSÃO  DE  RUÍDOS  ACIMA  DOS  LIMITES  LEGAIS,  CONFIGURANDO  INFRAÇÃO
AMBIENTAL.  NO  ENTANTO,  APÓS  A  ADOÇÃO  DE  MEDIDAS  CORRETIVAS  E  A
IMPLEMENTAÇÃO  DE  AÇÕES  PARA CESSAR  A POLUIÇÃO  SONORA,  NOVAS  VISTORIAS
INDICARAM QUE A SITUAÇÃO HAVIA SIDO REGULARIZADA. EM 2023, A VENDA DO BAR E
A REALIZAÇÃO DE REFORMAS IRREGULARES FORAM IDENTIFICADAS, MAS A POLUIÇÃO
SONORA FOI EXTINTA. DIANTE DO EXAURIMENTO DAS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS E DA
INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  PARA  A  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA,  O
PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  OPINOU  PELO  ARQUIVAMENTO  DO  INQUÉRITO  CIVIL.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

184 - Processo nº 06.2023.00002060-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
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Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO  ARQUIVAMENTO  INVESTIGAÇÃO  SOBRE
ESGOTAMENTO CLANDESTINO E FALTA DE LIMPEZA DE CANAL NA RUA NAZARÉ LIMA,
BAIRRO MARAPONGA, FORTALEZA OCUPAÇÃO IRREGULAR EM ÁREA DE PRESERVAÇÃO
PERMANENTE E ZONA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL REALIZAÇÃO DE LIMPEZA DO CANAL
E  AÇÕES  EDUCATIVAS  TRATAMENTO  DE  PROBLEMAS  NO  ICP  Nº  06.2023.00001397-0
APLICAÇÃO  DA SÚMULA Nº  008/2019  DO  CSMP ARQUIVAMENTO  DO  PROCEDIMENTO
HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  PELO  CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO
PÚBLICO.  VOTO  PELO  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  DO
PROCEDIMENTO EXTRAJUDICIAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

185 - Processo nº 01.2024.00027440-0.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. CRIME AMBIENTAL (FAUNA SILVESTRE). DUPLICIDADE DE
PROCEDIMENTOS COM MESMO OBJETO. SÚMULA Nº 008/19 DO CSMP. ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

186 - Processo nº 01.2024.00029516-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 129ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO CRIMINAL.  FEITO INSTAURADO NO ÂMBITO DA 17ª  VARA
CRIMINAL  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA  (VARA  DE  AUDIÊNCIAS  DE  CUSTÓDIA),
NOTICIANDO SUPOSTAS AGRESSÕES COMETIDAS POR POLICIAIS CIVIS CONTRA MANOEL
CAETANO DA SILVA NETO DURANTE A PRISÃO EM FLAGRANTE DESTE.  AUSÊNCIA DE
PROVA DA AUTORIA E  DA MATERIALIDADE DO DELITO.  AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA.
ARQUIVAMENTO.  CONSTATAÇÃO  DO  EXAURIMENTO  DA  ATUAÇÃO  ADMINISTRATIVA
MINISTERIAL.  HOMOLOGAÇÃO  DO  ARQUIVAMENTO  COM  O  RECONHECIMENTO  DO
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

187 - Processo nº 01.2024.00029614-9.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: Secretaria-Executiva das Promotorias de Justiça do Controle Externo da Atividade Policial e 
Segurança Pública de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. CRIME AMBIENTAL (FAUNA SILVESTRE). DUPLICIDADE DE
PROCEDIMENTOS COM MESMO OBJETO. SÚMULA Nº 008/19 DO CSMP. ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
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MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

188 - Processo nº 01.2024.00029794-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Lesão leve
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO. CRIME AMBIENTAL (FAUNA SILVESTRE). DUPLICIDADE DE
PROCEDIMENTOS COM MESMO OBJETO. SÚMULA Nº 008/19 DO CSMP. ARQUIVAMENTO.
HOMOLOGAÇÃO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

189 - Processo nº 06.2018.00000845-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
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Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Posturas Municipais
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  ARQUIVADO  APÓS  DENÚNCIA  SOBRE  CONSTRUÇÃO
IRREGULAR  EM  ÁREA  SUPOSTAMENTE  PÚBLICA  NA  RUA  REPÚBLICA  DO  LÍBANO.
LAUDOS  E  PARECERES  CONFIRMARAM  QUE  O  IMÓVEL NÃO  É  PÚBLICO  E  QUE  NÃO
HOUVE INVASÃO OU DANOS AMBIENTAIS. A PROMOTORIA DE JUSTIÇA CONCLUIU PELA
AUSÊNCIA  DE  INTERESSE  COLETIVO  RELEVANTE,  EM  CONFORMIDADE  COM  AS
ORIENTAÇÕES DO MINISTÉRIO PÚBLICO. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET
NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

190 - Processo nº 06.2016.00001778-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Camocim
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE CAMOCIM. PROCEDIMENTO INSTAURADO PARA APURAR O
EFETIVO EMPREGO DOS VALORES ARRECADADOS DA CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO
PÚBLICA NA DESTINAÇÃO  EXCLUSIVA E  VINCULADA DE  CUSTEIO  E  MELHORIA DO
SERVIÇO  PÚBLICO.  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  MÍNIMOS  DA  PRÁTICA  DE  ATO  DE
IMPROBIDADE  E  DANO  AO  ERÁRIO.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  NA  VIA
ADMINISTRATIVA. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

191 - Processo nº 06.2018.00002136-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Tejuçuoca
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Assunto: Prestação de Contas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  PÚBLICO.  APURAÇÃO  DE  POSSÍVEIS
IRREGULARIDADES  EM  OBRAS  E  SERVIÇOS  DE  ENGENHARIA  NO  MUNICÍPIO  DE
TEJUÇUOCA, DURANTE A GESTÃO DE MARIA LENIRA EUFRÁSIO DA CRUZ. PROCESSO DE
TOMADA DE CONTAS ESPECIAL Nº 1468/13, MIGRADO PARA O TRIBUNAL DE CONTAS DO
ESTADO, SEM JULGAMENTO. PRESCRIÇÃO DO ATO DE IMPROBIDADE, COM MAIS DE 12
ANOS DESDE OS FATOS DE 2012. INEXISTÊNCIA DE CONDENAÇÃO, DÉBITO OU MULTA.
AUSÊNCIA DE DOLO E DE INDÍCIOS SUFICIENTES PARA IMPUTAÇÃO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  DANO  AO  ERÁRIO  NÃO  COMPROVADO.  ARQUIVAMENTO
FUNDAMENTADO CONFORME ARTIGO 23, INCISO I, DA LEI Nº 8.429/92 E JURISPRUDÊNCIA
DO  STF.  APLICAÇÃO  DA  SÚMULA  Nº  21/2019  DO  CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO MONOCRATICAMENTE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

192 - Processo nº 06.2023.00000477-1.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1ª
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  CASCAVEL.  PROCEDIMENTO  INSTAURADO  PARA
VERIFICAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA  GESTÃO  DE  RECURSOS  PÚBLICOS
MUNICIPAIS PELA EX-PREFEITA E EX-SECRETÁRIO DO MUNICÍPIO DE CASCAVEL AINDA
NO EXERCÍCIO DE 2013.  AUSÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS DA PRÁTICA DE ATO DE
IMPROBIDADE  E  DANO  AO  ERÁRIO.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  NA  VIA
ADMINISTRATIVA. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO
DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

193 - Processo nº 06.2024.00001761-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Icó
Assunto: Emprego irregular de verbas ou rendas públicas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO
PREPARATÓRIO.  APURAÇÃO DA REGULARIDADE E  LEGALIDADE DAS CONTRATAÇÕES
TEMPORÁRIAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ICÓ. EXISTÊNCIA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA
EM  CURSO  COM  OBJETO  IDÊNTICO.  AUSÊNCIA  DE  JUSTA  CAUSA  PARA  O
PROSSEGUIMENTO  DO  PROCEDIMENTO.  EXAURIMENTO  DA  VIA  EXTRAJUDICIAL.
EFICIÊNCIA E  ECONOMIA PROCESSUAIS.  VEDAÇÃO  AO  BIS  IN  IDEM.  INCIDÊNCIA DA
SÚMULA N. 06/2018, DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NA FORMA DO
ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO  INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

194 - Processo nº 06.2024.00001156-5.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 143ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Competência do Órgão Fiscalizador
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Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO
ÂMBITO  DA  143ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA
PROCEDIMENTO  INSTAURADO  VISANDO  APURAR  SUPOSTA PRÁTICA DE  NEPOTISMO
ENVOLVENDO  MARIA  APARECIDA  GOMES  RODRIGUES  FAÇANHA,  EX-SECRETÁRIA
EXECUTIVA DE  PLANEJAMENTO  E  GESTÃO  INTERNA DA SECRETARIA DA SAÚDE  DO
ESTADO  DO  CEARÁ  (SESA),  TENDO  EM  VISTA A CONTRATAÇÃO  DE  SOBRINHA PARA
CARGO  TERCEIRIZADO.  DILIGÊNCIAS  REALIZADAS.  NÃO  CONSTATAÇÃO  DE
SUBORDINAÇÃO  DIRETA  OU  INGERÊNCIA  COMPROVADA.  NEPOTISMO  NÃO
CONFIGURADO  ESGOTAMENTO  DAS  DILIGÊNCIAS  EXTRAJUDICIAIS  A  CARGO  DO
MINISTÉRIO PÚBLICO. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

195 - Processo nº 10.2024.00000176-6.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  REMESSA DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA  REALIZADA  NA  174.ª  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DA  COMARCA  DE
FORTALEZA, SOB RESPONSABILIDADE DA PROMOTORA DE JUSTIÇA DRA. C.G.B.. ANÁLISE
DA  REGULARIDADE  DOS  PROCEDIMENTOS  JURISDICIONAIS.  INEXISTÊNCIA  DE
ATRIBUIÇÃO  EXTRAJUDICIAL.  VERIFICAÇÃO  DE  CONFORMIDADE  LEGAL  NA
DISTRIBUIÇÃO  DE  DEMANDAS,  ORGANIZAÇÃO  ADMINISTRATIVA E  PRODUTIVIDADE.
AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES. VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

196 - Processo nº 10.2024.00000062-3.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Inspeção
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Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Inspeção
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO DE INSPEÇÃO. RELATÓRIO DE INSPEÇÃO REALIZADA NA 132ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE FORTALEZA.  UNIDADE INSPECIONADA SANEADA. VOTO
PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

197 - Processo nº 10.2024.00000081-2.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição Ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  REMESSA DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NA 13.ª  PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE SOBRAL,
SOB  RESPONSABILIDADE  DA  PROMOTORA  DE  JUSTIÇA  DRA.  K.M.C..  ANÁLISE  DA
REGULARIDADE  DOS  PROCEDIMENTOS  ADMINISTRATIVOS  E  JURISDICIONAIS.
VERIFICAÇÃO  DE  CONFORMIDADE  LEGAL  NA  DISTRIBUIÇÃO  DE  DEMANDAS,
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E PRODUTIVIDADE. AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES.
VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

198 - Processo nº 10.2024.00000188-8.
Relator(a): FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA
Classe: Correição Ordinária
Origem: Corregedoria-Geral do Ministério Público do Ceará
Assunto: Correição ordinária
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA:  PROCEDIMENTO  CORREICIONAL.  REMESSA DE  RELATÓRIO  DE  CORREIÇÃO
ORDINÁRIA REALIZADA NA 59.ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DA COMARCA DE FORTALEZA,
SOB  RESPONSABILIDADE  DO  PROMOTOR  DE  JUSTIÇA  DR.  A.B.R..  ANÁLISE  DA
REGULARIDADE  DOS  PROCEDIMENTOS  ADMINISTRATIVOS  E  JURISDICIONAIS.
VERIFICAÇÃO  DE  CONFORMIDADE  LEGAL  NA  DISTRIBUIÇÃO  DE  DEMANDAS,
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E PRODUTIVIDADE. AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES.
VOTO PELA APROVAÇÃO DO RELATÓRIO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: INFORMA IMPEDIMENTO/SUSPEIÇÃO. SEGUE A 
MANIFESTAÇÃO: EMENTA: RELATÓRIO DE CORREIÇÃO. HIPÓTESE DE IMPEDIMENTO DA 
CORREGEDORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 7 (sete) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) informa(m) 
impedimento/suspeição. 0 (zero) votos divergentes do relator.

199 - Processo nº 06.2019.00002643-1.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 2.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE JUAZEIRO DO NORTE. AVERIGUAÇÃO DE DEFICIÊNCIAS NO
PROGRAMA SAÚDE DA FAMÍLIA UBS FREI DAMIÃO (VILA REAL) - ESF 47 IDENTIFICADAS
PELO  PROJETO  AUDITORIA  CÍVICA.  CONSTATAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES
INFRAESTRUTURAIS  E  DE  SERVIÇOS.  ATUAÇÃO  RESOLUTIVA  DA  PROMOTORIA  DE
JUSTIÇA  DE  ORIGEM.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS,  AUDIÊNCIAS  E  INSPEÇÕES.
IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS PELO MUNICÍPIO E REGULARIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE
SAÚDE. OBJETO DO FEITO ESGOTADO. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA
ÁREA EXTRAJUDICIAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO..
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

200 - Processo nº 06.2019.00002654-2.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
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Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL  .  SUPOSTOS  PROBLEMAS  ESTRUTURAIS  E  DE
FUNCIONAMENTO DA ESF 23,  53,  65  E  78  NO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE/CE.
CONTROLE  SOCIAL  E  CONSELHOS  DE  SAÚDE.  PENDÊNCIAS  REMANESCENTES
ENCAMINHADAS A PROMOTORIAS DE JUSTIÇA COM ATRIBUIÇÃO NA ÁREA (PESSOA COM
DEFICIÊNCIA E  SAÚDE  PÚBLICA).  OBJETO  DO  FEITO  ESGOTADO.  EXAURIMENTO  DA
ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

201 - Processo nº 06.2019.00002662-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 2.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE JUAZEIRO DO NORTE. AVERIGUAÇÃO DE DEFICIÊNCIAS NO
PROGRAMA SAÚDE DA FAMÍLIA UBS PEDRINHAS - ESF 21 IDENTIFICADAS PELO PROJETO
AUDITORIA CÍVICA.  CONSTATAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES  INFRAESTRUTURAIS  E  DE
SERVIÇOS.  ATUAÇÃO  RESOLUTIVA  DA  PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  DE  ORIGEM.
REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS,  AUDIÊNCIAS  E  INSPEÇÕES.  IMPLEMENTAÇÃO  DE
MEDIDAS PELO MUNICÍPIO E REGULARIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE. OBJETO DO
FEITO  ESGOTADO.  EXAURIMENTO  DA  ATRIBUIÇÃO  DO  PARQUET  NA  ÁREA
EXTRAJUDICIAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

202 - Processo nº 06.2020.00002297-9.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Nulidade de ato administrativo
Voto do Conselheiro Relator:
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EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
PÚBLICO.  APURAÇÃO  SOBRE  IRREGULARIDADE  NA PERMUTA DE  IMÓVEIS  ENTRE  O
MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO NORTE E PARTICULARES. IDENTIFICAÇÃO DE PREJUÍZO AO
ERÁRIO. FALTA DE INTERESSE PÚBLICO NA TRANSAÇÃO. JUDICIALIZAÇÃO DO OBJETO
DA  DEMANDA  POR  MEIO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  EXAURIMENTO  DA  VIA
EXTRAJUDICIAL. AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA PARA O PROSSEGUIMENTO DO INQUÉRITO.
EXAURIMENTO  DA  VIA  EXTRAJUDICIAL.  EFICIÊNCIA  E  ECONOMIA  PROCESSUAIS.
VEDAÇÃO AO BIS IN IDEM. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N. 06/2018, DO CONSELHO SUPERIOR
DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO  INTERNO.
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

203 - Processo nº 06.2024.00001350-8.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: Promotoria de Justiça de Reriutaba
Assunto: Fiscalização
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO
INSTAURADO  PARA  APURAÇÃO  DE  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  EM  OPERAÇÃO
POLICIAL REALIZADA NO ANO DE 2020, ENVOLVENDO A APREENSÃO DE BENS E VALORES
PERTENCENTES  AO  DENUNCIANTE,  INCLUINDO  MONTANTE  FINANCEIRO,
MEDICAMENTOS E UM VEÍCULO. APURAÇÃO DEMONSTROU A LEGALIDADE DAS AÇÕES
POLICIAIS,  COM  RESPALDO  JUDICIAL.  DENUNCIANTE  NÃO  APRESENTOU  ELEMENTOS
CONCRETOS  QUE  CONFIGURASSEM  ILICITUDES.  DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO
POR AUSÊNCIA DE IRREGULARIDADES. OBJETO DO FEITO ESGOTADO. EXAURIMENTO DA
ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO
DE ARQUIVAMENTO..
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

204 - Processo nº 06.2019.00002671-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 2.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE JUAZEIRO DO NORTE. AVERIGUAÇÃO DE DEFICIÊNCIAS NO
PROGRAMA SAÚDE DA FAMÍLIA UBS VILA NOVA I E II - ESF 62 E 63 IDENTIFICADAS PELO
PROJETO  AUDITORIA  CÍVICA.  CONSTATAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES
INFRAESTRUTURAIS  E  DE  SERVIÇOS.  ATUAÇÃO  RESOLUTIVA  DA  PROMOTORIA  DE
JUSTIÇA  DE  ORIGEM.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS,  AUDIÊNCIAS  E  INSPEÇÕES.
IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS PELO MUNICÍPIO E REGULARIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE
SAÚDE. OBJETO DO FEITO ESGOTADO. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA
ÁREA EXTRAJUDICIAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

205 - Processo nº 06.2019.00002635-3.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  SUPOSTOS  PROBLEMAS  ESTRUTURAIS  E  DE
FUNCIONAMENTO DA UBS 10 BAIRRO SÃO JOSÉ NA COMARCA DE JUAZEIRO DO NORTE.
CONTROLE  SOCIAL  E  CONSELHOS  DE  SAÚDE.  PENDÊNCIAS  REMANESCENTES
ENCAMINHADAS A PROMOTORIAS DE JUSTIÇA COM ATRIBUIÇÃO NA ÁREA (PESSOA COM
DEFICIÊNCIA E  SAÚDE  PÚBLICA).  OBJETO  DO  FEITO  ESGOTADO.  EXAURIMENTO  DA
ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA ÁREA EXTRAJUDICIAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DA
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

206 - Processo nº 06.2019.00002653-1.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Juazeiro do Norte
Assunto: Controle Social e Conselhos de Saúde
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 2.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE JUAZEIRO DO NORTE. AVERIGUAÇÃO DE DEFICIÊNCIAS NO
PROGRAMA SAÚDE DA FAMÍLIA – UBS LEANDRO BEZERRA - ESF 31 – IDENTIFICADAS
PELO  PROJETO  AUDITORIA  CÍVICA.  CONSTATAÇÃO  DE  IRREGULARIDADES
INFRAESTRUTURAIS  E  DE  SERVIÇOS.  ATUAÇÃO  RESOLUTIVA  DA  PROMOTORIA  DE
JUSTIÇA  DE  ORIGEM.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS,  AUDIÊNCIAS  E  INSPEÇÕES.
IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS PELO MUNICÍPIO E REGULARIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE
SAÚDE. OBJETO DO FEITO ESGOTADO. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO PARQUET NA
ÁREA EXTRAJUDICIAL. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO..
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

207 - Processo nº 09.2022.00024611-8.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 98ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Estelionato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO.
FEITO CONVERTIDO DE NOTÍCIA DE FATO ACERCA DE POSSÍVEL IRREGULARIDADE EM
GESTÃO CONDOMINIAL.  INSTAURAÇÃO DE INVESTIGAÇÃO PRELIMINAR.  REQUISIÇÃO
DE INQUÉRITO POLICIAL. ENCAMINHAMENTO AO 9.º DISTRITO POLICIAL. INEXISTÊNCIA
DE INDÍCIOS CONCRETOS DE PRÁTICA DE ILÍCITO PENAL. NÃO ADOÇÃO DE MEDIDAS
INVESTIGATIVAS. AUSÊNCIA DE RECURSO INTERPOSTO. DESNECESSIDADE DE REMESSA
DOS  AUTOS  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  ARQUIVADO  PARA  O  CSMP.
INTELIGÊNCIA  DO  ART.  DO  ART.  30,  CAPUT,  E  §  3.º,  IV,  DA  RESOLUÇÃO  N.
036/2016-OECPJ/MPCE, EM CONSONÂNCIA COM O ART. 12, CAPUT, IN FINE, DA RESOLUÇÃO
N.º  174/2017-CNMP.  NÃO-CONHECIMENTO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO,  COM
RETORNO DOS AUTOS PARA ARQUIVAMENTO NA ORIGEM.
VOTOS:
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DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

208 - Processo nº 06.2023.00000641-4.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Jaguaruana
Assunto: Estabelecimentos, Obras ou Serviços Potencialmente Poluidores
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: DIREITO AMBIENTAL. INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR POLUIÇÃO
AMBIENTAL E DANOS CAUSADOS POR VIVEIROS DE CARCINICULTURA. REPRESENTAÇÃO
FORMULADA POR MORADOR DA REGIÃO AFETADA. INTERVENÇÃO DA SECRETARIA DO
MEIO AMBIENTE E RECURSOS HÍDRICOS DE JAGUARUANA E DA SECRETARIA ESTADUAL
DO MEIO AMBIENTE (SEMACE). CONSTATAÇÃO DE DANOS PONTUAIS E RISCO A ÁREA DE
PRESERVAÇÃO  PERMANENTE.  APLICAÇÃO  DE  MULTAS  E  EMBARGO  DOS
EMPREENDIMENTOS.  RESPONSABILIZAÇÃO  ADMINISTRATIVA,  CIVIL  E  PENAL  DOS
INFRATORES.  OFERTA  DE  TRANSAÇÃO  PENAL.  REGULARIZAÇÃO  DA  SITUAÇÃO  E
INEXISTÊNCIA  DE  FUNDAMENTO  PARA  AJUIZAMENTO  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.
HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

209 - Processo nº 06.2023.00000685-8.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 133ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
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Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL PÚBLICO. POLÍTICA
MUNICIPAL  DE  LIMPEZA  URBANA.  DENÚNCIA  FORMULADA  POR  TURISTA  SOBRE
ACÚMULO  DE  RESÍDUOS  EM  ÁREA  CENTRAL  DA  CAPITAL.  ATUAÇÃO  DA
ADMINISTRAÇÃO  MUNICIPAL.  INVESTIGAÇÃO  REALIZADA  JUNTO  AOS  ÓRGÃOS
COMPETENTES.  CONSTATAÇÃO  DE  SERVIÇO  REGULARMENTE  PRESTADO.
IMPLEMENTAÇÃO  DE  AÇÕES  DE  EDUCAÇÃO  AMBIENTAL.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS
SUFICIENTES  PARA  PROPOSITURA  DE  AÇÃO  CIVIL  PÚBLICA.  INEXISTÊNCIA  DE
REPERCUSSÃO CRIMINAL. ARQUIVAMENTO DO FEITO. INCIDÊNCIA DO ENUNCIADO DE
SÚMULA N.º  19/2019-CSMP.  HOMOLOGAÇÃO  DA PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR
DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

210 - Processo nº 06.2023.00000698-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Granjeiro
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  MISSÃO  DE
CERTIDÕES  SEM  OBSERVÂNCIA  DOS  LIVROS  CARTORÁRIOS.  AUSÊNCIA  DE
COMPROVAÇÃO  DE  DOLO  ESPECÍFICO.  ALTERAÇÕES  PROMOVIDAS  PELA  LEI  Nº
14.230/2021. NECESSIDADE DE MÁ-FÉ OU INTENÇÃO ILÍCITA PARA A CONFIGURAÇÃO DO
ATO ÍMPROBO. NÃO DEMONSTRAÇÃO DE PREJUÍZO AO ERÁRIO. MERA IRREGULARIDADE
ADMINISTRATIVA.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  SUFICIENTES  PARA A PROPOSITURA DE
AÇÃO CIVIL PÚBLICA. APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU
REGIMENTO  INTERNO.  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
144



ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

211 - Processo nº 06.2023.00001568-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Crato
Assunto: Acumulação de Cargos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DO CRATO. APURAÇÃO DA REGULARIDADE DA CESSÃO DO
SERVIDOR  PÚBLICO  AO  MUNICÍPIO  DE  NOVA  OLINDA  E  DO  RESSARCIMENTO  DOS
VALORES DESPENDIDOS PELO MUNICÍPIO DO CRATO. INVESTIGAÇÃO QUE NÃO APUROU
A PRÁTICA DE ATOS ÍMPROBOS. AUSÊNCIA DE ELEMENTOS QUE EVIDENCIEM CONDUTA
DOLOSA OU DANO AO ERÁRIO. MODIFICAÇÕES INTRODUZIDAS PELA LEI Nº 14.230/2021.
INCIDÊNCIA DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO
DO  ESTADO  DO  CEARÁ.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR
DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

212 - Processo nº 06.2023.00001756-6.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de General Sampaio
Assunto: Improbidade Administrativa
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA  DE  JUSTIÇA  VINCULADA  DE  GENERAL  SAMPAIO/CE.  PROCEDIMENTO
INAUGURADO PARA APURAR A AUSÊNCIA DE JULGAMENTO PELA CÂMARA MUNICIPAL
DE GENERAL SAMPAIO DAS CONTAS DE GOVERNO DA EX-PREFEITA, REFERENTES AO
EXERCÍCIO  DE  2016.  CÂMARA  MUNICIPAL  APRESENTOU  DOCUMENTAÇÃO
COMPROVANDO A APROVAÇÃO DAS CONTAS. PRESCRIÇÃO DA PRETENSÃO PUNITIVA EM
RELAÇÃO À IRREGULARIDADE IDENTIFICADA. ACÓRDÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS QUE
APENAS INDICOU MULTA. AUSÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO E IMPROBIDADE. INCIDÊNCIA
DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, NA FORMA
DO  ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO  INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA  DECISÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
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Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

213 - Processo nº 09.2023.00037959-8.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 16ª Promotoria de Justiça de Sobral
Assunto: Ameaça
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO.
FEITO CONVERTIDO DE NOTÍCIA DE FATO ACERCA DE SUPOSTO CRIME DE AMEAÇA.
MATÉRIA ACOMPANHADA NÃO NO PRESENTE PROCEDIMENTO, MAS EM FEITO PRÓPRIO,
A CARGO DA DELEGACIA DE POLÍCIA CIRCUNSCRITA, CONTANDO JÁ COM AUTUAÇÃO
PERANTE O PODER JUDICIÁRIO. AUSÊNCIA DE RECURSO INTERPOSTO. DESNECESSIDADE
DE  REMESSA DOS  AUTOS  DE  PROCEDIMENTO  ADMINISTRATIVO  ARQUIVADO  PARA O
CSMP. INTELIGÊNCIA DO ART. DO ART. 30, CAPUT, E § 3.º, IV, DA RESOLUÇÃO N. 036/2016-
OECPJ/MPCE,  EM CONSONÂNCIA COM O ART.  12,  CAPUT,  IN  FINE,  DA RESOLUÇÃO N.
174/2017-CNMP.  NÃO-CONHECIMENTO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO,  COM
RETORNO DOS AUTOS PARA ARQUIVAMENTO NA ORIGEM.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

214 - Processo nº 06.2024.00001372-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Palhano
Assunto: Precatório
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL  NO  ÂMBITO  DA
PROMOTORIA DE  JUSTIÇA VINCULADA DE  PALHANO.  DESCUMPRIMENTO  DE  ORDEM
JUDICIAL REFERENTE  A PRECATÓRIO.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  QUE  DEMONSTREM
DOLO OU DANO AO ERÁRIO. LEGITIMIDADE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA PARA PROMOVER
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O SEQUESTRO DOS VALORES DEVIDOS. IMPOSSIBILIDADE DE ATUAÇÃO DO MINISTÉRIO
PÚBLICO PARA SATISFAÇÃO DO CRÉDITO.  ABOLITIO IMPROBITATIS.  INEXISTÊNCIA DE
ELEMENTOS QUE DEMONSTREM A PRÁTICA DE ATO ÍMPROBO COM DOLO ESPECÍFICO.
INEXISTÊNCIA DE DANO AO ERÁRIO. APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, NA FORMA DO ART. 79, III, DE
SEU  REGIMENTO  INTERNO.  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

215 - Processo nº 06.2024.00001510-6.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO INSTAURADO A PARTIR DE DOCUMENTAÇÃO
ENCAMINHADA PELA SUPERINTENDÊNCIA ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE -  SEMACE.
APURAÇÃO DE INFRAÇÃO AMBIENTAL ATRIBUÍDA A EMPRESA. DESCUMPRIMENTO DE
CONDICIONANTES ADMINISTRATIVAS SEM EVIDÊNCIA DE DANO AMBIENTAL. AUSÊNCIA
DE JUSTA CAUSA PARA PERSECUÇÃO PENAL. INFRAÇÃO ADMINISTRATIVA SANADA POR
MEIO  DE  AUTUAÇÃO  E  MULTA.  PRINCÍPIO  DA  INSIGNIFICÂNCIA.  INEXISTÊNCIA  DE
IMPACTO AO MEIO AMBIENTE OU À SAÚDE PÚBLICA. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO
PARQUET  NA  ÁREA  EXTRAJUDICIAL.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

216 - Processo nº 06.2024.00002495-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Preparatório
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Solonópole
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO  PREPARATÓRIO.
REDUÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE SOLONÓPOLE
POR  MEIO  DO  DECRETO  MUNICIPAL  Nº  024/2024.  ALEGAÇÃO  DE  QUE  A  MEDIDA
BENEFICIARIA  CAMPANHA  ELEITORAL  DE  CANDIDATO  APOIADO  PELA  PREFEITA.
AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  SUFICIENTES  PARA A CONFIGURAÇÃO  DE
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  INEXISTÊNCIA DE  DOLO  ESPECÍFICO  OU  DANO  AO
ERÁRIO. CONFIGURAÇÃO DE ATO DE GESTÃO ADMINISTRATIVA. IMPOSSIBILIDADE DE
TIPIFICAÇÃO COMO ATO ÍMPROBO APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO
SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, NA FORMA DO ART. 79, III, DE
SEU  REGIMENTO  INTERNO.  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

217 - Processo nº 06.2021.00002595-8.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de São Luis do Curu
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Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. IRREGULARIDADES
NA AQUISIÇÃO DE LIXEIRAS METÁLICAS. SUPOSTO SUPERFATURAMENTO IDENTIFICADO
POR ANÁLISE PRELIMINAR. DILIGÊNCIAS REALIZADAS SEM COMPROVAÇÃO DE DANO
RELEVANTE AO ERÁRIO. AUSÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS PARA CONFIGURAÇÃO DE
ATO  ÍMPROBO.  NECESSIDADE  DE  DOLO  ESPECÍFICO  PARA  A  CONFIGURAÇÃO  DA
IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA,  CONFORME  A  LEI  N.º  14.230/2021.  MERA
IRREGULARIDADE ADMINISTRATIVA QUE NÃO ENSEJA AÇÃO JUDICIAL. INEXISTÊNCIA
DE  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  SUFICIENTES  PARA A PROPOSITURA DE  AÇÃO  CIVIL
PÚBLICA. APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO
PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO
INTERNO. CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR
DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

218 - Processo nº 09.2022.00028037-1.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Procedimento Administrativo
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Lesão leve
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  PROCEDIMENTO
ADMINISTRATIVO  INSTAURADO  A  PARTIR  DE  CONVERSÃO  DE  NOTÍCIA  DE  FATO
AUTUADA EM  FACE  DE  SUPOSTA AGRESSÃO  PRATICADA POR  POLICIAIS  MILITARES
DURANTE OCORRÊNCIA DE PRISÃO. NEGATIVA DE AUTORIA POR PARTE DOS POLICIAIS.
INQUÉRITO  POLICIAL  MILITAR  QUE  CONCLUIU  PELA  NÃO  OCORRÊNCIA  DE  CRIME
MILITAR.  FLAGRANTEADO  QUE  TERIA  SIDO  AGREDIDO  POR  PARENTE  DA  VÍTIMA.
ARQUIVAMENTO COM FUNDAMENTO NA AUSÊNCIA DE ELEMENTOS MÍNIMOS PARA SE
INICIAR UMA INVESTIGAÇÃO CRIMINAL, NOTADAMENTE A MATERIALIDADE DO DELITO.
REMESSA AO CONSELHO SUPERIOR PARA HOMOLOGAÇÃO. NF CONVERTIDA EM PA EM
META  DE  DESGONGESTIONAMENTO.  CONHECIMENTO  DO  PA  COMO  NF  COM
REPERCUSSÃO CRIMINAL. VOTO PELA HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO.
VOTOS:

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
150



DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO. RECEBIMENTO COMO NOTÍCIA DE FATO 
COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO QUE NÃO 
CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, MAS AO PODER JUDICIÁRIO, 
DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E EXISTÊNCIA DE ELEMENTO 
INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 
181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E 
RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

219 - Processo nº 06.2023.00000395-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 7ª Promotoria de Justiça de Tianguá
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL. SUPOSTO DESVIO
DE  FUNÇÃO  REGULARIZAÇÃO  ESPONTÂNEA  DA  SITUAÇÃO  FUNCIONAL  DOS
SERVIDORES AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO NÃO CONFIGURAÇÃO DE ATO ÍMPROBO.
ABOLITIO IMPROBITATIS. INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS QUE DEMONSTREM A PRÁTICA
DE  ATO  ÍMPROBO  COM  DOLO  ESPECÍFICO.  INEXISTÊNCIA  DE  DANO  AO  ERÁRIO.
APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU  REGIMENTO  INTERNO.
CONHECIMENTO E HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO
MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
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CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

220 - Processo nº 06.2023.00001698-9.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itapajé
Assunto: Assistência Social
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: COMUNICAÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL NO ÂMBITO DA 1.ª
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ITAPAJÉ/CE. APURAÇÃO DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES
NA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA FORNECIMENTO DE TRANSPORTE EM PROJETO
ASSISTENCIAL.  INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS QUE DEMONSTREM O DOLO OU DANO
EFETIVO AO ERÁRIO. REGULARIDADE DO PROCEDIMENTO LICITATÓRIO. AUSÊNCIA DE
RESTRIÇÕES LEGAIS QUANTO À CONTRATAÇÃO. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N.º 021/2019 DO
CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU
REGIMENTO  INTERNO.  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR
DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

221 - Processo nº 06.2023.00000240-7.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Pires Ferreira
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: IRREGULARIDADES APONTADAS PELO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO
CEARÁ  EM  TOMADA  DE  CONTAS  DE  GESTÃO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  PIRES
FERREIRA  (EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2014).  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS  QUE
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COMPROVEM  DANO  AO  ERÁRIO  OU  DOLO  ESPECÍFICO.  MODIFICAÇÕES  DA  LEI  N.º
14.230/2021 QUE ALTERARAM OS REQUISITOS PARA CONFIGURAÇÃO DE IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA.  ABOLITIO  IMPROBITATIS.  INEXISTÊNCIA  DE  ELEMENTOS  QUE
DEMONSTREM A PRÁTICA DE ATO ÍMPROBO COM DOLO ESPECÍFICO. INEXISTÊNCIA DE
DANO AO ERÁRIO. APLICAÇÃO DA SÚMULA N.º  021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  NA FORMA DO  ART.  79,  III,  DE  SEU
REGIMENTO  INTERNO.  CONHECIMENTO  E  HOMOLOGAÇÃO  DA  PROMOÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

222 - Processo nº 06.2023.00001645-6.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Cruz
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA. AUDITORIA CONTRATADA PELO MUNICÍPIO.
CONSTATAÇÃO  DE  FROTA  EM  MAU  ESTADO  DE  CONSERVAÇÃO.  GASTOS  COM
COMBUSTÍVEIS  E  PEÇAS  SEM  CONTROLE  ADEQUADO.  AUSÊNCIA  DE  ELEMENTOS
COMPROBATÓRIOS  DE  IRREGULARIDADE.  INEXISTÊNCIA  DE  INDÍCIOS  DE  FRAUDE
LICITATÓRIA  OU  MAL  FUNCIONAMENTO  DOS  SERVIÇOS  CONTRATADOS.
IMPOSSIBILIDADE DE DEMONSTRAÇÃO DE DOLO. TRANSCURSO DE TEMPO EXCESSIVO.
PRINCÍPIO DA DURAÇÃO RAZOÁVEL DO PROCESSO. SÚMULA Nº 021/2019 DO CSMP/MPCE.
ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO MONOCRATICAMENTE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
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SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

223 - Processo nº 06.2024.00000276-6.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Santa Quitéria
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL
PÚBLICO.  APURAÇÃO  SOBRE  DANOS  AO  ERÁRIO  E  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA DURANTE A GESTÃO DO EX-PRESIDENTE DO IPESQ. IDENTIFICAÇÃO
DE PAGAMENTOS IRREGULARES E FALTA DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS. CONFIRMAÇÃO
DO DANO AO PATRIMÔNIO PÚBLICO. JUDICIALIZAÇÃO DO OBJETO DA DEMANDA POR
MEIO DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA. EXAURIMENTO DA VIA EXTRAJUDICIAL. INCIDÊNCIA DA
SÚMULA N. 006/2018 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO. HOMOLOGAÇÃO
DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
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DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

224 - Processo nº 06.2024.00001278-6.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Arneiroz
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  JULGAMENTO  IRREGULAR  DAS  CONTAS
PÚBLICAS PELO TCE. SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. AUSÊNCIA DE
COMPROVAÇÃO  DE  DOLO  ESPECÍFICO.  PRESCRIÇÃO  DA  PRETENSÃO  PUNITIVA.
INSCRIÇÃO DO DÉBITO EM DÍVIDA ATIVA. AÇÃO DE EXECUÇÃO FISCAL JÁ AJUIZADA.
DESNECESSIDADE  DE  ATUAÇÃO  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.  SÚMULA  Nº  021/2019  DO
CSMP/MPCE. ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO MONOCRATICAMENTE.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

225 - Processo nº 01.2024.00025122-9.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  CONTROLE  EXTERNO  DA ATIVIDADE  POLICIAL MILITAR.  NOTÍCIA DE  FATO
ORIUNDA DA 17.ª VARA CRIMINAL DE FORTALEZA - VARA DE AUDIÊNCIAS DE CUSTÓDIA.
ALEGAÇÃO  DE  AGRESSÃO  POLICIAL  MILITAR  NO  MOMENTO  DA  PRISÃO.  EXAME
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PERICIAL REALIZADO PELA PERÍCIA FORENSE SEM CONSTATAÇÃO DE LESÃO CORPORAL.
AUSÊNCIA DE PROVA DE MATERIALIDADE E DE INDÍCIOS DE AUTORIA. IMPOSSIBILIDADE
DE  INSTAURAÇÃO  DE  INVESTIGAÇÃO  POLICIAL  MILITAR.  ARQUIVAMENTO  POR
AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

226 - Processo nº 01.2024.00030061-5.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Itapipoca
Assunto: Terras Indígenas
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DECLÍNIO  DE  ATRIBUIÇÃO  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL.  NOTÍCIA DE
FATO QUE APURA SUPOSTA INVASÃO DE TERRAS DEMARCADAS DA TRIBO TREMEMBÉ
DA BARRA DO  MUNDAÚ,  NO  MUNICÍPIO  DE  ITAPIPOCA.  COMPETÊNCIA DA JUSTIÇA
FEDERAL PARA PROCESSAR E JULGAR CAUSAS ENVOLVENDO INTERESSES INDÍGENAS.
DESNECESSIDADE DE PRÉVIA HOMOLOGAÇÃO DO CONSELHO SUPERIOR NOS CASOS DE
DECLÍNIO DE ATRIBUIÇÃO EM SEDE DE NOTÍCIA DE FATO. INTELIGÊNCIA DO ART. 2.º, § 3.º,
DA  RES.  N.  174/2017-CNMP,  E  DO  ART.  2.º,  §  2.º,  DA  RES.  N.  036/2016-OECPJ/MPCE.
INAPLICABILIDADE  DA  SÚMULA  07/2018-CSMP,  RELATIVA  A  INQUÉRITOS  CIVIS  E
PROCEDIMENTOS  PREPARATÓRIOS.  DETERMINAÇÃO  DE  RETORNO  DOS  AUTOS  À
ORIGEM,  NA  FORMA  ART.  79,  III,  SEGUNDA  PARTE,  DO  RICSMP,  POR  DECISÃO
MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
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CIÊNCIA DA DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

227 - Processo nº 01.2024.00026962-0.
Relator(a): HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA
Classe: Notícia de Fato
Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Maus tratos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  COMUNICAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  NOTÍCIA  DE  FATO  CRIMINAL  NO
ÂMBITO  DA 1ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA MILITAR  (28ª  PROMOTORIA DE  JUSTIÇA DE
FORTALEZA).  INVESTIGAÇÃO  DE  SUPOSTO  ABUSO  DE  AUTORIDADE  POR  PARTE  DE
POLICIAIS MILITARES DURANTE PRISÃO EM FLAGRANTE EM FORTALEZA/CE. AUTUADOS
RELATARAM AGRESSÕES FÍSICAS EM AUDIÊNCIA DE CUSTÓDIA. EXAME DE CORPO DE
DELITO  NÃO  COMPROVOU  LESÕES  FÍSICAS.  AUSÊNCIA DE  ELEMENTOS  MÍNIMOS  DE
AUTORIA E MATERIALIDADE DA PRÁTICA DE CRIME. EXAURIMENTO DA ATRIBUIÇÃO DO
MINISTÉRIO  PÚBLICO  NA  ÁREA  ADMINISTRATIVA.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER
FUNCIONAL.  CONHECIMENTO  DO  ARQUIVAMENTO  NO  ÂMBITO  CRIMINAL  E
HOMOLOGAÇÃO NO ASPECTO CÍVEL E ADMINISTRATIVO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: DIVERGE DO RELATOR. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: 
EMENTA: NOTÍCIA DE FATO COM REPERCUSSÃO CRIMINAL. ANÁLISE DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO QUE NÃO CABE AO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
MAS AO PODER JUDICIÁRIO, DIANTE DA INCURSÃO NA MATERIALIDADE DO DELITO E 
EXISTÊNCIA DE ELEMENTO INFORMATIVO DE NATUREZA CRIMINAL. RESOLUÇÃO Nº 
174/2017-CNMP, RESOLUÇÃO Nº 181/2017-CNMP, ENTENDIMENTO DO STF (ADIS 6298, 6299, 
6300, 6305, 2943, 3309 E 3318) E RECOMENDAÇÃO Nº 00003/2024-CGMP..
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 6 (seis) votos acompanhando o relator. 1 (um) votos divergentes 
do relator.

228 - Processo nº 06.2021.00002374-9.
Relator(a): MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Classe: Inquérito Civil
Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Aracati
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  DIREITO CONSTITUCIONAL E  ADMINISTRATIVO.  INQUÉRITO CIVIL.  DECISÃO

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
157



MONOCRÁTICA.  DENÚNCIA  DE  IRREGULARIDADES  EM  PROCESSO  DE  DISPENSA  DE
LICITAÇÃO. TERCEIRO PEDIDO DE PRORROGAÇÃO. FATOS INVESTIGADO OCORRIDOS EM
2020. POSSIBILIDADE PRESCRIÇÃO. ELEMENTOS NÃO EVIDENCIAM A NECESSIDADE DE
PRORROGAÇÃO POR MAIS 365 DIAS. I. CASO EM EXAME: TRATA-SE DE INQUÉRITO CIVIL
INSTAURADO  PARA  INVESTIGAR  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA  UTILIZAÇÃO  DE
VEÍCULO  LOCADO  COM  RECURSOS  PÚBLICOS  PARA INTERESSES  PARTICULARES.  II.
QUESTÃO EM DISCUSSÃO: EXAMINAR A NECESSIDADE DE PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE
CONCLUSÃO, E SE O PEDIDO ESTÁ EM CONFORMIDADE COM O ART. 23, §2º, DA LEI Nº
8.429/1992 E COM AS SÚMULAS DO CSMP. III. RAZÕES DE DECIDIR: FATO INVESTIGADO
OCORREU EM 2020, HÁ POSSIBILIDADE DE PRESCRIÇÃO, HAJA VISTA NÃO EXISTIR NOS
AUTOS INFORMAÇÕES A RESPEITOS DOS GESTORES RESPONSÁVEIS PELAS DISPENSAS
DE LICITAÇÃO. TERCEIRO PEDIDO DE PRORROGAÇÃO. DILIGÊNCIAS APONTADAS NÃO
EVIDENCIAM A NECESSIDADE DE PRORROGAÇÃO POR MAIS 365 DIAS. IV. DISPOSITIVO E
TESE: VOTO PELO INDEFERIMENTO DA PRORROGAÇÃO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL E
FIXO  O  PRAZO  DE  180  DIAS  PARA REALIZAÇÃO  DAS  DILIGÊNCIAS  FALTANTES  PELO
MEMBRO DO PARQUET OFICIANTE NO FEITO, DEVENDO, AO FINAL DO PRAZO, DECIDIR
PELA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA OU PELO SEU ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: NESTE QUADRO, APÓS ANALISAR OS 
PRESENTES AUTOS E O ENTENDIMENTO DO EXMA. CONSELHEIRA RELATORA, TOMO 
CIÊNCIA DO MESMO, ACOMPANHANDO INTEGRALMENTE A DECISÃO POR ELA 
PROFERIDA.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

229 - Processo nº 06.2022.00000245-8.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Quixeramobim
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO DE SUPOSTA REMOÇÃO ABUSIVA DE SERVIDOR PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE
QUIXERAMOBIM/CE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  DETERMINAÇÃO  DE
ARQUIVAMENTO.  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  CONVERTIDA EM  DILIGÊNCIA EM
RAZÃO DE AUSÊNCIA DE CIENTIFICAÇÃO DE PARTE INTERESSADA NO DESLINDE DO

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
158



FEITO. DILIGÊNCIA SUPRIDA. RETORNO DOS AUTOS. INEXISTÊNCIA DE ILEGALIDADE NA
REVOGAÇÃO DA CESSÃO DO SERVIDOR. INEXISTÊNCIA DE LESÃO AOS INTERESSES QUE
DEVEM SER TUTELADOS PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS.
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N.
036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

230 - Processo nº 06.2023.00002097-1.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Aratuba
Assunto: Fiscalização
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO  PROCEDIMENTO  APÓS
ENCAMINHAMENTO  DE  DENÚNCIA  RELATANDO  A  AUSÊNCIA  DE  ABATEDOUROS
PÚBLICOS  EM  FUNCIONAMENTO  NO  MUNICÍPIO  DE  ARATUBA.  REALIZAÇÃO  DE
DILIGÊNCIAS. VERIFICAÇÃO DE DUPLICIDADE DO FEITO. INQUÉRITO CIVIL QUE POSSUI
O MESMO OBJETO. DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INCIDÊNCIA DA SÚMULA N.º
08/2019 DO CSMP. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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231 - Processo nº 06.2019.00001499-0.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Gonçalo do Amarante
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  SUPOSTAS  IRREGULARIDADES  NA  CONTRATAÇÃO  DE  EMPRESA  NO
MUNICÍPIO  DE  SÃO  GONÇALO  DO  AMARANTE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.
VERIFICAÇÃO  DE  INEXISTÊNCIA DE  ATOS  DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA E  DE
PREJUÍZOS  AO  ERÁRIO  MUNICIPAL.  DETERMINAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO.
EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CSMP E DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

232 - Processo nº 06.2019.00002482-2.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Caucaia
Assunto: Consulta
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO  DE  RECLAMAÇÃO  ACERCA DA ATUAÇÃO  DE  TÉCNICOS  OPTOMETRISTAS,
QUE  SUPOSTAMENTE  ESTARIAM  EXERCENDO  ATOS  PRIVATIVOS  DE  MÉDICOS,  NO
MUNICÍPIO  DE  CAUCAIA.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  OS  ESTABELECIMENTOS
APRESENTARAM  ALVARÁS  SANITÁRIOS  E  DOCUMENTAÇÃO  DE  COMPROVAÇÃO  DE
NÍVEL  SUPERIOR  DOS  PROFISSIONAIS  QUE  ATUAM  REGULARMENTE  COMO
OPTOMETRISTA. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N.

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
160



036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

233 - Processo nº 06.2023.00000340-6.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Pires Ferreira
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA COM PREJUÍZOS AO ERÁRIO, DECORRENTES DE IRREGULARIDADES NA
PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GESTÃO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRES FERREIRA, NO
EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DE  2014.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  EXTENSO  LAPSO
TEMPORAL.  IMPOSSIBILIDADE  DE  COMPROVAÇÃO  DA OCORRÊNCIA DE  DANOS  AOS
COFRES PÚBLICOS. PRESCRIÇÃO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CSMP E DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO
POR DESPACHO MONOCRÁTICO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.
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234 - Processo nº 06.2023.00001105-0.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 134ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Saneamento
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO PARA APURAÇÃO DE DENÚNCIA DANDO CONTA DE LANÇAMENTO DE
ÁGUA SERVIDA EM LOGRADOURO PÚBLICO ORIUNDO DE PRÉDIO COMERCIAL, SITUADO
NESTA URBE.  REALIZAÇÃO  DE  DILIGÊNCIAS.  AGEFIS  CONSTATOU  A RESOLUÇÃO  DO
PROBLEMA ATRAVÉS DE VISTORIA. EXAURIMENTO DE DILIGÊNCIAS. DETERMINAÇÃO DE
ARQUIVAMENTO. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22
DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

235 - Processo nº 06.2023.00001535-7.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Mulungu
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA COM PREJUÍZOS AO ERÁRIO, DECORRENTES DE IRREGULARIDADES NA
PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DA GESTÃO  DA PREFEITURA MUNICIPAL DE  MULUNGU,  NO
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. INEXISTÊNCIA DE ATOS
DE  IMPROBIDADE  ADMINISTRATIVA.  AUSÊNCIA  DE  NOTA  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA. DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N.
021/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO
DE ARQUIVAMENTO POR DECISÃO MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
162



SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

236 - Processo nº 06.2024.00002198-5.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 133ª Promotoria de Justiça de Fortaleza
Assunto: Poluição
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
APURAÇÃO DE DENÚNCIA DANDO CONTA DE FESTAS REALIZADAS EM RESTAURANTE
SITUADO  EM  CONDOMÍNIO  EDILÍCIO  RESIDENCIAL,  NESTA  CAPITAL,  QUE
PROLONGARIAM-SE ATÉ ÀS MADRUGADAS, GERANDO POLUIÇÃO SONORA E INCÔMODO
AOS MORADORES DO REFERIDO CONDOMÍNIO. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS. VISTORIA
IN  LOCO  REALIZADA PELA AGEFIS.  CONSTATAÇÃO  DA INEXISTÊNCIA DE  POLUIÇÃO
SONORA NO  LOCAL,  VISTO  QUE  O  REFERIDO  ESTABELECIMENTO  ENCERROU  SUAS
ATIVIDADES.  ESGOTAMENTO  DO  OBJETO  DO  FEITO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.
CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N.
036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

237 - Processo nº 09.2024.00036615-2.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Procedimento de Gestão Administrativa
Origem: Núcleo de Recursos Criminais
Assunto: Docência / Magistério
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PROCEDIMENTO DE GESTÃO ADMINISTRATIVA. RELATÓRIO DE MINISTRAÇÃO
DE  CURSO  REALIZADO  NA CIDADE  DE  BOA VISTA/RORAIMA.  ANÁLISE  DOS  AUTOS.
AUSÊNCIA  DO  RELATÓRIO  DE  PARTICIPAÇÃO.  RETORNO  DOS  AUTOS  PARA  QUE  A
INTERESSADA  ACOSTASSE  A  REFERIDA  DOCUMENTAÇÃO.  DILIGÊNCIA  CUMPRIDA.
COMPROVAÇÃO  REGULAR  DE  DESLOCAMENTO  E  DE  PARTICIPAÇÃO  NO  EVENTO.
AFASTAMENTO  DEFERIDO.  DEMONSTRAÇÃO  DA  PERTINÊNCIA  TEMÁTICA  COM  A
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ATUAÇÃO DO MEMBRO. ATENDIMENTO ÀS EXIGÊNCIAS DO PROVIMENTO N.  029/2016-
PGJ/CE. APROVAÇÃO POR DECISÃO MONOCRÁTICA. INTELIGÊNCIA DO ART. 79, INCISO II,
DO RICSMP.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO:  
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

238 - Processo nº 06.2016.00002114-6.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Umirim
Assunto: Dano ao Erário
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: PRORROGAÇÃO DE INQUÉRITO CIVIL QUE APURA SUPOSTA IRREGULARIDADE
NA PRESTAÇÃO DE CONTAS E APLICAÇÃO DE RECURSOS PÚBLICOS, NO MUNICÍPIO DE
UMIRIM.  O PROMOTOR DE JUSTIÇA OFICIANTE FUNDAMENTOU A PRORROGAÇÃO DO
PROCEDIMENTO ANTE A NECESSIDADE DE PROSSEGUIMENTO DAS INVESTIGAÇÕES E A
INDISPONIBILIDADE  DAS  DILIGÊNCIAS  REMANESCENTES.  EXISTÊNCIA  DA
RECOMENDAÇÃO  N.  0001/2023  DA CORREGEDORIA-GERAL  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO.
PROCEDIMENTO  INSTAURADO  EM  2016.  HOMOLOGAÇÃO  DE  PRORROGAÇÃO
INDEFERIDA, CONFERINDO PRAZO MÁXIMO DE 90 (NOVENTA) DIAS PARA A CONCLUSÃO
DO FEITO, SEJA PELA PROPOSITURA DE AÇÃO CIVIL PÚBLICA, ELABORAÇÃO DE TERMO
DE  AJUSTAMENTO  DE  CONDUTA,  DE  ACORDO  DE  NÃO  PERSECUÇÃO  CÍVEL  OU
PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 

Ata da 3ª Sessão Virtual do CSMP - Emitida em: 26/02/2025 07:37:44                                                  Pág.
164



DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

239 - Processo nº 06.2022.00002143-3.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça de Chaval
Assunto: Peculato
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  INSTAURAÇÃO  DO
PROCEDIMENTO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA PRÁTICA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA E OS CRIMES PREVISTOS NO ART. 312, CAPUT, DO CÓDIGO PENAL E NO
ART. 1º DA LEI N. 9.613/1998, NO MUNICÍPIO DE CHAVAL. REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS.
INSTAURAÇÃO DE INQUÉRITO POLICIAL PARA APURAÇÃO DOS CRIMES CONSOANTES NO
ART.  312,  CAPUT,  DO  CÓDIGO  PENAL E  NO  ART.  1º  DA LEI  N.  9.613/1998.  INQUÉRITO
POLICIAL ARQUIVADO. AUSÊNCIA DE ELEMENTOS SUFICIENTES QUE CONFIGURE ATO
ÍMPROBO.  EXAURIMENTO  DE  DILIGÊNCIAS.  CUMPRIMENTO  DO  DEVER  FUNCIONAL.
DETERMINAÇÃO DE ARQUIVAMENTO. INTELIGÊNCIA DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N.
036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

240 - Processo nº 06.2019.00002845-1.
Relator(a): LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE
Classe: Inquérito Civil
Origem: 5ª Promotoria de Justiça de Iguatu
Assunto: Enriquecimento ilícito
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA: INQUÉRITO CIVIL. SUPOSTA IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA PRATICADA POR
VEREADOR. ARQUIVAMENTO. AUSÊNCIA DE DOLO E DANO AO ERÁRIO. HOMOLOGAÇÃO.
I. CASO EM EXAME: INQUÉRITO CIVIL INSTAURADO PARA APURAR EVENTUAL ATO DE
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA PRATICADO POR VEREADOR,  ACUSADO DE RECEBER
REMUNERAÇÃO COMO MOTORISTA DO MUNICÍPIO DE IGUATU/CE SEM DESEMPENHAR
SUAS FUNÇÕES. II. QUESTÃO EM DISCUSSÃO: A QUESTÃO EM DISCUSSÃO CONSISTE EM:
(I) VERIFICAR A EXISTÊNCIA DE ATOS DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA; E (II) AVALIAR
A NECESSIDADE DE MEDIDAS JUDICIAIS OU EXTRAJUDICIAIS. III. RAZÕES DE DECIDIR:
OS  ELEMENTOS  PROBATÓRIOS  COLIGIDOS,  INCLUINDO  DEPOIMENTOS  E  ANÁLISE  DE
DOCUMENTOS, NÃO INDICARAM A PRÁTICA DE ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA,
DOLO, MÁ-FÉ OU PREJUÍZO AO ERÁRIO. A AUSÊNCIA DE DOLO ESPECÍFICO E DE DANO
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EFETIVO  AO  ERÁRIO  INVIABILIZA  A  CONFIGURAÇÃO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA, CONFORME AS ALTERAÇÕES DA LEI Nº 14.230/2021 À LEI Nº 8.429/92. IV.
DISPOSITIVO  E  TESE:  DESPACHO  MONOCRÁTICO  DE  HOMOLOGAÇÃO  DO
ARQUIVAMENTO DO INQUÉRITO CIVIL. TESE DE JULGAMENTO: 1. A AUSÊNCIA DE DOLO
ESPECÍFICO  E  DE  DANO  EFETIVO  AO  ERÁRIO  JUSTIFICA  O  ARQUIVAMENTO.  2.  A
INEXISTÊNCIA DE ELEMENTOS PROBATÓRIOS MÍNIMOS INVIABILIZA A CONTINUIDADE
DA APURAÇÃO. DISPOSITIVOS RELEVANTES CITADOS: LEI Nº 8.429/92; LEI Nº 14.230/2021;
SÚMULA Nº 021/2019 DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO CEARÁ.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. LUCIANO PERCICOTTI SANTANA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA. CIÊNCIA DA 
DECISÃO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

241 - Processo nº 06.2024.00001365-2.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Beberibe
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO DE INQUÉRITO CIVIL.  INSTAURAÇÃO PARA
AVERIGUAR  IRREGULARIDADES  EM  PARCELAMENTOS  PREVIDENCIÁRIOS  DE
SERVIDORES MUNICIPAIS PELA CAPESB.  REALIZAÇÃO DE DILIGÊNCIAS.  AUSÊNCIA DE
PREJUÍZO AO ERÁRIO. INEXISTÊNCIA DE ATO ÍMPROBO. EXAURIMENTO DA ATIVIDADE
EXTRAJUDICIAL DO PARQUET. CUMPRIMENTO DO DEVER FUNCIONAL. INTELIGÊNCIA DO
ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO N. 036/2016 DO OECPJ. HOMOLOGAÇÃO DE ARQUIVAMENTO.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
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DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: ACOMPANHA INTEGRALMENTE O RELATOR.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

242 - Processo nº 06.2018.00003153-0.
Relator(a): LUCIANO PERCICOTTI SANTANA
Classe: Inquérito Civil
Origem: Promotoria de Justiça Vinculada de Acarape
Assunto: Violação dos Princípios Administrativos
Voto do Conselheiro Relator:
EMENTA:  PROMOÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  DE  INQUÉRITO  CIVIL.  PROCEDIMENTO
INSTAURADO  PARA APURAÇÃO  DE  SUPOSTA OCORRÊNCIA DE  ATO  DE  IMPROBIDADE
ADMINISTRATIVA COM  PREJUÍZOS  AO  ERÁRIO,  DECORRENTES  DE  ACUMULAÇÃO  DE
CARGO  DE  SECRETÁRIO  MUNICIPAL DE  ADMINISTRAÇÃO  DE  ACARAPE  E  SÓCIO  DE
ESCRITÓRIO DE ADVOCACIA COM EXERCÍCIO JUNTO AO ENTE MUNICIPAL. REALIZAÇÃO
DE  DILIGÊNCIAS.  INOCORRÊNCIA DE  DANOS  AOS  COFRES  PÚBLICOS.  AUSÊNCIA DE
DOLO. INTELIGÊNCIA DA SÚMULA N. 021/2019 DO CSMP E DO ARTIGO 22 DA RESOLUÇÃO
N.  036/2016  DO  OECPJ.  HOMOLOGAÇÃO  DE  ARQUIVAMENTO  POR  DECISÃO
MONOCRÁTICA.
VOTOS:
DR. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO 
MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DR. HUMBERTO IBIAPINA LIMA MAIA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DRA. MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 
- DECISÃO MONOCRÁTICA PROFERIDA COM FUNDAMENTO EM SÚMULA DO CSMP. 
CIÊNCIA DA DECISÃO.
DR. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO ADMINISTRATIVA. 
SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO. CIÊNCIA DO 
DESPACHO.
DR. FRANCISCO RINALDO DE SOUSA JANJA: TOMA CIÊNCIA DA DECISÃO 
ADMINISTRATIVA. SEGUE A MANIFESTAÇÃO: EMENTA: COMUNICAÇÃO DE PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. PROFERIDO DESPACHO MONOCRÁTICO CONSOANTE SÚMULA DO 
CSMP. CIÊNCIA DO DESPACHO.
DRA. ROBERTA COELHO MAIA ALVES: NÃO APRESENTOU VOTO.
DRA. LIDUINA MARIA ALBUQUERQUE LEITE: NÃO APRESENTOU VOTO.
Resultado: total de 8 (oito) votos. 7 (sete) votos acompanhando o relator. 0 (zero) votos divergentes 
do relator.

ENCERRAMENTO:
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 23:59 horas, foi
encerrada  a  3ª  Sessão  do  Plenário  Virtual  do  Conselho  Superior  do  Ministério  Público,  da  qual  a
Promotora de Justiça e  Secretária dos Órgãos Colegiados LIDUINA MARIA DE SOUSA MARTINS,
subscreve a presente Ata eletrônica, a qual, após lida e aprovada pelo Colegiado, será considerada válida
para todos os efeitos legais, dispensando-se a assinatura individual dos membros do colegiado.
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OBS: O processo nº 02.2023.00005119-7 trata-se de apenso ao processo nº 06.2021.00002283-9.
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